
市民意識調査(令和４年２月実施)における自由意見の結果について 

 

 

１．自由意見欄に記載のあった人数 545 人（回収数 1,286 人） 

 

２．自由意見欄への記載率       42.4% 

（参考）2020 年度調査 42.6%（539 人/  1,265 人） 

2021 年度調査 40.1%（546 人/  1,360 人） 

 

３．自由意見の件数        延べ 777 件（非公表意見を含む） 

 

４．自由意見施策別件数 ランキング ( 上位 10 )（その他を除く）（非公表意見を含む） 

 

５．自由意見の公表にあたって 

   市民の皆様から頂戴した自由意見については、なるべく頂戴した意見をそのまま掲載しておりますが、 

個人情報保護の観点などの点から、一部修正、または、公表を控えさせていただいた意見もありますこと 

をご了承ください。 

順

位 

 件数

（件） 

割合

（％） 

 

① 「新・理想郷 

プラン」の推進 

103 

 

13.3% ・若い人が住み続けたいと思う魅力ある町づくりを行ってほしい。 

・住民を増やす・人を呼び込む政策について検討してほしい。 

・少子高齢化対策に取り組んでほしい。 

② 交通計画 80 10.3 

 

・車の運転が出来なくなった時、買い物や病院への移動をどうするか不安に思う。 

・コミュニティバスの運行を増やしてしてほしい。 

・ナッキー号が通るルートを増やしてほしい。 

③ 地域医療 76 9.8 ・救急の輪番制について、不安に思う。 

・産婦人科が少ない。 

・高度な医療が受けられるよう、医療体制を充実してほしい。 

④ 商工経済 61 7.9 ・同じようなお店ばかりでなく、映画館や大型ショッピングモールを作って欲しい。 

・桔梗が丘駅前の土地を活用し、駅前を活性化させてほしい。 

⑤ 道路整備 53 

 

6.8 ・歩道が無く、危険に感じる場所があるので整備してほしい。 

・道路のでこぼこ等を直してほしい所が多い。 

⑥ 学校教育 

 

37 4.8 ・中学校給食を実現させてほしい。 

・小・中学校のトイレを改修してほしい。 

⑦ 子育て・ 

子ども支援 

36 4.6 ・気軽に相談できる機会やつながりやすさ・支援体制の強化をしてほしい。 

・妊娠・出産時の手当や子育て世帯に対する手当を拡充させてほしい。 

⑧ 持続可能な 

財政運営 

33 4.3 ・都市振興税の上乗せを廃止してほしい。 

・名張の財政難が心配。 

⑨ 高齢者福祉 

 

25 3.2 

 

・高齢になり施設入所を希望した時、入れる施設が見つかるか不安に思う。 

・高齢者が安心して暮らせるような取組みを考えてほしい。 

⑨ 成熟社会に対応 

する行政運営 

25 3.2 ・職員の対応について不快に感じることがあるため、意識改革や知識の深化を図ってほし

い。 

・職員数の検討や、行政の効率化を図るべき。 

施策 主な意見 



施策別自由意見（問16）

番号 施策コード 施策名 部局名 問16　具体的な内容 年齢

1 111 人権尊重 地域環境部
自分勝手な人がものすごく多いと引っ越ししてきた時から思う。もっと外を見る力をつけて道徳意
識をつけたほうが良い。あまりにも幼稚すぎる。

30～39歳

2 111 人権尊重 地域環境部

子供のときからずっといじめられてきたので、名張市民＆三重県民でいる事を恥であり、汚点であ
ると考え、名張市内にいつまでも、三重県民としていつまでも住み続ける事に、絶望感しかないと
考えています。そのため、他府県へと移住したいと考えています。元々、生まれた街も、戸籍も他
府県にありますので、そちらに帰りたいと思ってます。ただ、貯金がありませんので、あるていど、
貯金ができた時にと考えてます。

40～49歳

3 111 人権尊重 地域環境部

【プライバシー問題の区別の問題】
近辺住民等つき合いを大事に、コミュニケーションを日常とれと、何かあれば呼ばれますが、名張
市に限らずである問題とは思いますが、公私の区別の難しい例としてあることを例にとって。
ある日、自宅の斜め向かい近くに救急車がサイレンを鳴らして来て止まります。その自宅には60
才前後2人夫婦のみ日常生活（ただ近辺に高齢女の縁者と思われる方がいる）。私が出て行き救
急車の一人に"どなたがどうされたのか？"とたずねると、"プライバシーのため言えません、何も"
と一見ヒヤカシと思われたのかも知れませんが、普段顔見知りでもあり、近辺高齢縁者もおり、
色々と心配して"誰が何で"との態度に隣近所はお互いコミュニケーションを云々とは何なのか、
以後、近辺に何が起きようと外へ出ようとすること止めています。
私の言いたいことは、プライバシーの限界、区別等々の"ヒヤカシ"が心配で（何か手伝いがあれ
ばとすれば真実を知りたいのに）悩むものです。今の心境は"もう他のことは放っとけ!精神で、勝
手な時だけその筋の援助を受けよう"です。

75歳以上

4 121
保健・医療・福祉ネット

ワーク
福祉子ども部 市長が交替しても現在実施している地域支えあい事業を継続していただきたい。 75歳以上

5 121
保健・医療・福祉ネット

ワーク
福祉子ども部 私の住んでいる地域は高年齢の方が多くこれからの不安（小さい子供がいない） 65～74歳

6 121
保健・医療・福祉ネット

ワーク
福祉子ども部

一人暮らしなので、病気やケガなどで動けなくなった時にどうするのか、わからないので不安で
す。

50～59歳

7 121
保健・医療・福祉ネット

ワーク
福祉子ども部

名張市各地域で民生委員制度が在りますが、何を基準に選人しているのか疑問に思い、まったく
その義務を果たしておられない人も居るのでは？

65～74歳

8 121
保健・医療・福祉ネット

ワーク
福祉子ども部

名張は゛福祉のまち″だと以前より認識しておりましたが、いざ夫が病気をして車いすなどの利用
をした時に決して弱者にとってやさしい町ではないと思いました。たとえば夏見の中央公園に行っ
ても車いすであれば坂で登って行くことさえ出来ません。展望台に行っても途中の道から階段に
なっていたりと整備されていない様子です。健康な時は気がつかなかったことも年をとり病気をし
て住みにくい名張だと実感しました。又、名張市内の廃校になった中学校でも一般市民が利用で
きる様に活用して欲しかった。

60～64歳

9 121
保健・医療・福祉ネット

ワーク
福祉子ども部

老後の生活が心配なので福祉、介護の充実や楽しめる地域づくりのコミュニケーションの場を増
やして欲しい。

60～64歳

10 121
保健・医療・福祉ネット

ワーク
福祉子ども部

現在私は独居老人です。他にも団地には独居老人が多いので、独居老人男女間の交流の場、機
会を増やす様、行政側で、行政側の指導で何か行って欲しいと思う。

75歳以上

11 121
保健・医療・福祉ネット

ワーク
福祉子ども部

コロナで仕事も減って、生きづらい世の中になりました。
人とのコミュニケーションも今、コロナの中では控える様いわれています。コロナが落ちついた時、
認知症が増えて、介護が必要な人が増えないことのぞみます。健康は大切ですね。健康に必要な
運動施設でさえ、敬遠されていますね、コロナが落ちついたらもっとみとめてあげて下さい。

50～59歳

12 121
保健・医療・福祉ネット

ワーク
福祉子ども部 福祉サービスの向上 40～49歳

13 121
保健・医療・福祉ネット

ワーク
福祉子ども部

いつもお世話になりありがとうございます。現在の不安はコロナです。早くおちつきをとりもどし、た
くさんの人々と語りあいたいです。

65～74歳

14 121
保健・医療・福祉ネット

ワーク
福祉子ども部

社会福祉法人名張市社会福祉協議会について
昨年より「災害ボランティアセンター運営マニュアル」の作成に協力していますが、自発性を感じま
せん。例えば社協で「ボラセン」を立ち上げた場合大勢の協力隊を迎えるについては駐車場問題
があります。広い敷地です。付近の名張小中学校の校庭に一部を借用するとか社協が自立して
活動してほしい。
旧桔梗が丘中の跡地にボラセンを設置する（案）を出したが教育委員会に伺いを立てなくては？と
か何かにつけて市に相談する等自立して行動しない。これは「天下り先」だから市の意見優先とな
る。どこの社協も自立している。改革が必要。

75歳以上

15 121
保健・医療・福祉ネット

ワーク
福祉子ども部

美旗地区では、独り暮らしや老夫婦のみの所帯が多くなって来ました。民生委員やまちの保健室
の方々、大変でしょうが、もう少し見回り等お願いしたいです。何かお手伝い出来る事があればし
たいと思っています。

65～74歳
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施策別自由意見（問16）

番号 施策コード 施策名 部局名 問16　具体的な内容 年齢

16 121
保健・医療・福祉ネット

ワーク
福祉子ども部

家族でコロナ陽性者が出たのに、保健所から連絡がなく、こちらから、かけても連絡がなかなかつ
ながらず、つながっても自宅待機、と言われるだけで、家族の中に陰性者もいたが、陽性者と一緒
に自宅待機することに。何故保健所から連絡がこず、コロナにかかった市民側から問い合わせな
いと、動いてくれないのですか。自宅待機なのに、食料が届かず、友人が玄関先に食料を届けて
くれたおかげで、10日間の自宅待機を乗りこえることができましたが、保健所、市からは何も届き
ませんでした。自宅待機させるだけで、あとは知らんふりですか？外に出られないのに、餓死しろ
ということでしょうか？市民税は高くとるのに、コロナにかかった人や、自宅待機の人に何もしない
というのは、おかしいのではないですか。

30～39歳

17 121
保健・医療・福祉ネット

ワーク
福祉子ども部

７０才を越え、ひとり暮らしなので、急に自分の身に何かあったらどうしようといつも考えています。
（他への連絡手段等）

65～74歳

18 121
保健・医療・福祉ネット

ワーク
福祉子ども部

つつじが丘に住んで36年、現在78才。高齢者になり子供達は遠方に住んでいるので現在のところ
車に乗り買物、病院などに行っていますが、車に乗る事が出来なくなると日々の買物が心配で
す。どうか買物難民にならないかが気になっています。今後、高齢者の事を考えて下さい。どうぞ
よろしくお願い申し上げます。　　　つつじが丘在住者

75歳以上

19 121
保健・医療・福祉ネット

ワーク
福祉子ども部

親が亡くなったら1人になるので、亡くなったあとのことが不安。近所で浮いているので、ずっと住
み続けるのが苦痛。
市役所での対応など。福祉はひどいと思う。精神保健福祉士は酷い人が多いです。もう少し、人
間として扱ってほしい。感情で動かないでほしい。

30～39歳

20 121
保健・医療・福祉ネット

ワーク
福祉子ども部

近所で高齢男性の自殺未遂や、シングルマザーが夜遅くまで働いて幼い子ども3人を自宅に残し
ているといったことがあった。
社会的に孤立している人を地域の輪の中に入れるにはどうしたらいいかと思う。

40～49歳

21 121
保健・医療・福祉ネット

ワーク
福祉子ども部

今は車を運転出来ますが
出来なくなる頃迄にここにこのまま住むかはちょっと考えてしまいます。
それまでにママ友やご近所さんで連携出来る雰囲気を作り出して行く事がしたいのですがフルタ
イムで働くようになったらホントに話す機会が無い！

40～49歳

22 121
保健・医療・福祉ネット

ワーク
福祉子ども部 親が高齢になり体の自由が利きにくくなっていくこと。将来の介護と仕事の両立が不安。 40～49歳

23 122 健康づくり 福祉子ども部
ワクチン接種等の集団場所を電車、バスを利用しなくてもすむ様に、会場をふやして頂ければと思
います。

75歳以上

24 122 健康づくり 福祉子ども部

急病になった場合、当番制の病院への搬送、高齢になり免許返納になった場合、市内でないと病
院迄通うのが大変だと思う。
健康でいられるように、自己管理をしっかりおこない、毎日を過ごせるようにしていこうと思ってい
ます。

65～74歳

25 122 健康づくり 福祉子ども部

コロナ過が落ち着いたら何とかママ友同窓会をしないとなとばったりと会う方とは話をしています。
私達の世代も老いを意識する時期に入ってきますし、子育て一段落して健康にも気遣いをしてい
かないと、とも思いますが
仕事してると市や地域の健康活動には参加する時間が無いのです。健康マイレージとかを健康維
持の為の市内のジムに適用して欲しいです。

40～49歳

26 123 地域医療 福祉子ども部
産婦人科の病院が少ないので、将来自分が妊娠、出産するとなったときの選択肢が少ないので
はないかという不安は感じています。

18～29歳

27 123 地域医療 福祉子ども部
名張市の産科不足から市立病院へとの話があったときは良いことだと思いました。がまだまだで
す。

50～59歳

28 123 地域医療 福祉子ども部 検診など（エコー）1Fの囲いだけで、もっとちゃんとしてほしい 60～64歳

29 123 地域医療 福祉子ども部
市民の為の市立病院であるべきですが、今回三重大医局からの指示により、乳腺外科を廃止す
るのは如何なことでしょうか。又、紹介料まで患者負担である事も不満である。市立病院の都合で
あるにもかかわらず、患者負担とはーーー。市民の為の行政マンであってほしい。

65～74歳

30 123 地域医療 福祉子ども部 名張市民病院の経営再建をお願いします。 30～39歳

31 123 地域医療 福祉子ども部 安心できる医療環境を望む 65～74歳

32 123 地域医療 福祉子ども部

・医療機関（産婦人科）の少なさ。
・おおきな病気をした場合名張市には市民病院のみで他になくどうしても他県にいくことになると思
うので不便で困る。
・私の住んでいる地域は高年齢の方が多くこれからの不安（小さい子供がいない）

65～74歳

33 123 地域医療 福祉子ども部 市立病院に産科がない事 60～64歳

34 123 地域医療 福祉子ども部
今は元気で自分で行動しているが、もし病気になった場合、名張市内の病院に入院できるのかど
うか心配です。

65～74歳

35 123 地域医療 福祉子ども部 救急体制整備 40～49歳

36 123 地域医療 福祉子ども部 市立病院が良く成る様に力を入れてほしいです。 65～74歳
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施策別自由意見（問16）

番号 施策コード 施策名 部局名 問16　具体的な内容 年齢

37 123 地域医療 福祉子ども部
産婦人科が少ない。これから子供を産み育てていく世代にとっては大変だと思う。市立病院に産
婦人科を早く設置してほしい。せっかく唯一の公的病院なのですから、うまく運営をして市民に提
供できる様にしてほしいです。

40～49歳

38 123 地域医療 福祉子ども部
将来もし自分や家族が大きな病気になった時名張市立病院で大丈夫なのか不安を感じていま
す。
名張の質の良い大病院、医療を希望します。

60～64歳

39 123 地域医療 福祉子ども部

私の子どもは成人したので心配は少なくなりましたが、持病の喘息など、受診する際に迷ったのを
おもいだします。あれから２２年が経ちました。産婦人科に至っては将来、多くの若者が安心して
数が少なく出産ができるのか心配です。市立病院の看護師さんも日勤であっても深夜まで残業し
ていたり、夜勤であっても昼をすぎたり、長時間の勤務をされていると聞きます。きちんと就業時間
を守れないと病院全体の疲弊につながると思います。医療職の皆さんが健康で働いて下さること
が市民の健康を守ることにつながると思います。信頼関係につながる勤務体制を整えて頂き、、ミ
スのでない安心して受診できる市民の病院を築いて頂きたいと思います。よろしくお願い申しあげ
ます。

50～59歳

40 123 地域医療 福祉子ども部

病院、医院について
お陰様で健康で医院をきめてなく不安を感じています。病気しないのもよし悪しです。とにかく、病
院、医院の待つ時間が長すぎます。待ち時間と思わない工夫等。スマホ利用もよいと思う。もっと
便利な方法を考えるべきだと思います。以上。

75歳以上

41 123 地域医療 福祉子ども部

医療体制について、少し不安がある。救急車はすぐに来てくれる様だが、受け入れ先が決まらな
い事もある様で近所の方は１時間以上家の前で救急車が止まったまま病院を探してくれていた様
だった。大変なのは十分分かっているが、名張市立病院があるのに受け入れてもらえないのは住
民としては不安である。働いている人も大変だとは思うが、スタッフを増員して市民が安心して利
用できる医療体制を希望したい。

40～49歳

42 123 地域医療 福祉子ども部
救急の当番病院制度が伊賀地域（伊賀市、名張市）として一括りにされている。名張市民の私に
は救急搬送される際に伊賀地域の病院だと距離等の事から抵抗を感じているため、どうにか名張
市内の医療機関で完結できないものかと思っています。

50～59歳

43 123 地域医療 福祉子ども部

医療に関して、市立の乳腺外来がなくなったことで寺田病院に患者が殺到して予約をとりずらくな
るのではという不安。市立の乳腺外来の先生は私自身不親切な思いもし、好感度は全くなかった
のですが、女性特有の病気を、寺田病院に任せっきりになるのは心配。脳ドック、心臓ドックなど、
しっかりとした健康診断がキメ細かくできる機関を名張市に確保してほしい。市立ではたよりない。
年をとっていくにつれ、子供もいるので自身が健康でいるために、医療の充実！！病院が（しっか
り検査できる）市外になってしまったりと、その点不安、老後は名張市では住みたくありません。

40～49歳

44 123 地域医療 福祉子ども部
名張市立病院の伊賀地域二次救急実施病院について理解が出来ない。名張市民なら誰でもが
利用出来る病院であってほしい。

75歳以上

45 123 地域医療 福祉子ども部 帯状疱疹ワクチン等予防接種への補助 60～64歳

46 123 地域医療 福祉子ども部 医療の充実（婦人科、入院設備） 65～74歳

47 123 地域医療 福祉子ども部 病院の輪番制すみやかにおやめ下さい。この不安があり他県へ移動します。 65～74歳

48 123 地域医療 福祉子ども部
名張市の救急医療の見直し
（1）医師、看護師の確保のための待遇の見直し
（2）名張市民は名張市立病院へ搬送されるため医療体制の見直し。

30～39歳

49 123 地域医療 福祉子ども部
名張市民病院では不安。自分の体に何かあった時、伊賀まで行くのは子どももいるし遠いので名
張でもっと医療の充実をしてほしい。検査の機会など働く医療関係の人も働きやすくしてほしい。

40～49歳

50 123 地域医療 福祉子ども部
現在元気で生活していても家族の少子化で家族は遠方に住んでいます。急に気分が悪く体調に
異変を感じたときすぐに救急車を呼ぶのではなくて緊急の場合の相談する組織はないのでしょう
か？

65～74歳

51 123 地域医療 福祉子ども部
昨年と今年と出産しましたが産婦人科（産科）で出産できる病院が1軒しかないことに不安を感じま
した。

18～29歳

52 123 地域医療 福祉子ども部 医療の不安 50～59歳

53 123 地域医療 福祉子ども部
市立病院を一般の人が、自由に行ける様に。現在は、紹介状がないと行けない。市民のために
は、産婦人科が必要だと思う。

50～59歳

54 123 地域医療 福祉子ども部 病院が少なく感じます。いつも混んでる。皮膚科、小児科、産婦人科、整形外科 40～49歳

55 123 地域医療 福祉子ども部 市立病院を交通の便の良い所に移転して欲しい。 65～74歳

56 123 地域医療 福祉子ども部 医療関係の充実 65～74歳

57 123 地域医療 福祉子ども部 市民病院、他府県に行かなくてもいい様に医療設備を充実させて下さい。 75歳以上

58 123 地域医療 福祉子ども部 地域医療への不安。 60～64歳

59 123 地域医療 福祉子ども部 医療体制の充実 65～74歳
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60 123 地域医療 福祉子ども部
・名張市立HPの医者の確保をしっかりしてほしい。異動多すぎると思う。研修医ばかりではない
か？
・小児科を受診の為、自費5000円は、高いと思う。

40～49歳

61 123 地域医療 福祉子ども部 救急体制 30～39歳

62 123 地域医療 福祉子ども部

名張市立病院を民間委託するという話が挙がっているとうかがいました。私にも家族にもお世話
になっている医師や看護師の方々が沢山います。コロナ禍でも市民のために働いてくださってい
る大切な存在です。
民間では公平な運営ができるのか不安です。財政のやりくりが大変なのは承知していますが、安
心、安全のために市民にとって必要なものは確保しておいていただきたいと心から願っておりま
す。（ただの噂だったとしたら失礼しました。）

40～49歳

63 123 地域医療 福祉子ども部
時々、市立病院を家族が受診しています。いつもていねいに診察していただきありがとうございま
す。今後も病院の継続をお願い致します。

40～49歳

64 123 地域医療 福祉子ども部 病院が少なく県外に行くしかない。 65～74歳

65 123 地域医療 福祉子ども部
名張市立病院が乳腺科失くすのは納得がいかない。癌で7年間も治療してきたが見放された気が
する。

65～74歳

66 123 地域医療 福祉子ども部
・救急医療の充実。
・市立病院、産科医の確保。

40～49歳

67 123 地域医療 福祉子ども部
大病（がん等）を患った場合対応が出来ないで松阪、津、奈良の病院へと紹介される。その場合、
通院にかかる労力と費用がすごく負担になる。

60～64歳

68 123 地域医療 福祉子ども部 医療体制の充実 50～59歳

69 123 地域医療 福祉子ども部

深夜、救急で市民病院に行った時、帰り12時過ぎ、帰りのタクシーがなく、ありがたく近所の人が、
迎えに来て下さり助かりましたが、その様な時のための市が運営して頂けるタクシーがあれば良
いと感じます。
※他の地域で福祉タクシーがあって高齢者が助かってるとのことです。

75歳以上

70 123 地域医療 福祉子ども部
医療に対して：個人病院もDrが高齢になりつつあり、これから閉める病院も考えられます。そう
なった場合、どこに行けば良いのか心配です。

30～39歳

71 123 地域医療 福祉子ども部 市立病院には専門家についての検討 50～59歳

72 123 地域医療 福祉子ども部
年令と共に病気と関わる頻度が増え大きな病気や手術の時の選択がどうしても県外の病院へと
流れてしまう現状があります。（知人、ご近所等…）市民病院も地域に根付きつつありますが医療
内容質に対する安心感を希望します。

65～74歳

73 123 地域医療 福祉子ども部
歳をとり病院に行くことが多くなりましたが、通院に便利な大きな総合病院があれば嬉しく思いま
す。

75歳以上

74 123 地域医療 福祉子ども部
市立病院民営化についてのていねいな説明（インフォームドコンセント）と、今後の市立病院の方
向性への市民とのコンセンサス形成が必要だと感じる。

60～64歳

75 123 地域医療 福祉子ども部 医療の充実に力を入れてほしい。 50～59歳

76 123 地域医療 福祉子ども部

これから老後を迎える世代の一人として、今の医療体制（輪番制）にはとても不安を感じていま
す。そして、その日当番の先生によってレベルが違いすぎると思います。地方に住んでいるがため
に助かる命も助からないというのはあってはならない事だと思います。小児科が365日24時間体
制なのは良い事ですが、名張市は産科が少なく赤ちゃんを産む体制は整っているとは言えませ
ん。シニア世代にも若者にも安心して暮せる名張市を望んでいます。

50～59歳

77 123 地域医療 福祉子ども部

ここに来てすぐ（３０年余前）に、子供がケガをして、病院もわからないので、救急車に来ていただ
きました。4～5年前も、主人が夜遅く、足にケガをして、近くの市民病院の救急外来でお世話にな
りました。後者は、たまたま、名張市民病院の日だったのでラッキーでしたが、今後、老後を向か
えて、どんな急病を発症するか、わからない時に、近くの病院かどうか、日に寄って、変わるのは、
とても不安です！！

60～64歳

78 123 地域医療 福祉子ども部 医療が不十分。名張市立病院などの救急受け入れが不十分。 18～29歳

79 123 地域医療 福祉子ども部
名張市民病院を応援したいです。私達の病院として、もっと親しみやすい病院になって欲しいで
す。

60～64歳

80 123 地域医療 福祉子ども部 大阪に比べて医療機関の質があまり良くなくて病気になった時不安です。 50～59歳

81 123 地域医療 福祉子ども部 老夫婦のため夜間急な病気に不安をかんじてます。 75歳以上

82 123 地域医療 福祉子ども部 高齢者の家族がいる者にとって輪番制の医療体制に不安を感じます。 60～64歳

83 123 地域医療 福祉子ども部 救急体制を整えていただきたいです。その点では将来、不安しかありません。 40～49歳

84 123 地域医療 福祉子ども部
現在不安に感じていることはうつ病再発と症状悪化に関すること。
インターネットで調べた時、安心して通院できると感じる医療施設が無く、コロナの不安もあり治療
出来ずに２年近くを過ごしています。

30～39歳

85 123 地域医療 福祉子ども部

市民病院の充実化をお願いしたい、いつでも診てもらえる各科専門の医師を増やしてもらいたい。
救急医療体制も改善してもらいたい。
名張に長く住んでいたいが医療に不安があり年齢と共に何よりも心配で、他の地域へ移り住みた
い理由になってきている。

40～49歳

86 123 地域医療 福祉子ども部 産婦人科が少ない上、市内の病院ではリスクの高い出産に対応できない。 40～49歳
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87 123 地域医療 福祉子ども部
医療があまりにも貧弱。
特に産科が少なく、とても若い人が移住するには難しい環境。
子供が増えないと街は衰退する一方。

50～59歳

88 123 地域医療 福祉子ども部

市立病院にお世話になっていました。一度診ていただいた医師にこれからも、診ていただけるか
の確認をとりました。診ますよというお返事をいただき、安心しておりました。3か月後の診察に行く
と僕は上の先生の患者さんを引き継がなければならないので、あなたには、よその病院を紹介し
ますと言われました。もう、先生には診ていただけないのですか？というと、そうですねって一言言
われ情けなくなってもう結構ですと、病院を後にしました。大きな病院なのでそういうこともあること
は分かっていますが、そうなるのが嫌で確認して安心していたらそういう対応でした。上の先生か
ら引き継ぐ患者さんは大切。大した病ではない私は大事ではないと言われているみたいでした。
けど、痛みの原因も、ハッキリせずまだ続いております。こういうことがあって、不信感が消えずよ
その病院に行くことも怖くてできなくなりました。けど、自分の痛みの原因もハッキリせず不安な毎
日は続いております。けど、又同じことになったらと思うとよその病院も怖い。それの繰り返しで毎
日過ごしております。医師の言葉って私たち患者には大きな影響があること、理解して対応してい
ただきたいです。

40～49歳

89 123 地域医療 福祉子ども部
医療体制が全く整備されてない。市立病院の診療に不満を感じる。
伊賀市と協力し、医療と街づくり（大型スーパーの建設）をすすめていくべきだと思う。
両市長は全く改革の意思がない。

50～59歳

90 123 地域医療 福祉子ども部

医療体制が不十分かつ、今後の超高齢社会に対応できるポテンシャルが期待できない。
三重県の伊賀・名張地域としてさらなる医療の充実、特に産婦人科・小児科の充実がなければ、
人口流出が止まらないと考える。

18～29歳

91 123 地域医療 福祉子ども部
以前緊急搬送される際に市内、伊賀市、そこから奈良へと時間がかかり過ぎてとても不安でした。
病院の設備の充実をはかっていただきたいです。

40～49歳

92 123 地域医療 福祉子ども部
子どもが夜怪我をしたとき市内で診てもらえませんでした。医療については大変不安に思うことが
多いです。

30～39歳

93 123 地域医療 福祉子ども部 医療の充実(名張市内で完結できる) 30～39歳

94 123 地域医療 福祉子ども部 医療のレベル向上 30～39歳

95 123 地域医療 福祉子ども部 高度救急医療病院が近くにないのが不安材料。 50～59歳

96 123 地域医療 福祉子ども部

乳児もいるので小児科などが近いと幸いです。また、まだ引っ越して1年ほどのためかかりつけ医
をみつけられておらず、最近は体調を崩し内科にいくつか電話しましたがかかりつけ医でないと断
られました。コロナ禍というのはもちろんですが、コロナがいつ終息するかわからない中でとても不
安です。

18～29歳

97 123 地域医療 福祉子ども部
医療関連で多少の不安を感じます。昔に比べて随分ましになったとは思いますが、救急医療の輪
番制は、もしもの時本当に間に合うのだろうか？と思います。せっかく市立病院があるのだから何
とか市内で賄える医療体制をとって頂きたい。

50～59歳

98 123 地域医療 福祉子ども部
医療体制が あまりにも弱く感じる。軽い感冒程度であれば、開業医は多く存在するから問題無い
が、緊急度重症度の高い疾病の時には、遠方の医療機関まで行かないと対応困難。若い内は良
いが年齢が高くなれば、名張市での生活は不安しかない。

40～49歳

99 123 地域医療 福祉子ども部
かかりつけ医は、信頼できる先生がたくさんいるが、大病で救急車で運ばれることになれば、今の
名張市立病院だけで十分なのか心配である。

60～64歳

100 123 地域医療 福祉子ども部 医療機関や医療体制の充実とインフラ整備 75歳以上

101 131 高齢者福祉 福祉子ども部 だれでもが介護施設等への入所が出来るようになってほしいです。 65～74歳

102 131 高齢者福祉 福祉子ども部

80才を超えた病気を持つ二人暮らし。これからどうなるか不安です。
勉強してないのでわからないですが老人や病気の人に対してはコロナの時代、何か楽しい事や勉
強できる事があるのでしょう？
自分で見つける事でしょうか？

75歳以上

103 131 高齢者福祉 福祉子ども部 老人施設の利用ももうすこし安価になれば嬉しい。 50～59歳

104 131 高齢者福祉 福祉子ども部 介護施設はたくさん建設されるが、身近に必要とするものをもっと増やして頂きたい。 75歳以上

105 131 高齢者福祉 福祉子ども部 これから10年後、20年後に介護施設や介護士、介護体制が充実しているか心配です。 無回答

106 131 高齢者福祉 福祉子ども部 小中学校の廃校を利用して介護施設を作ってはどうか。 無回答

107 131 高齢者福祉 福祉子ども部
一人暮らしの高齢者で自分が認知症あるいは（変な行動）ATMが使えない、忘れている、物忘れ
（言葉がでてこない、私物を置き忘れる）が多い人をたくさん見ます。買い物介助、送迎介助、ふれ
あいの場を増やす。ボランティアを集めるなどなど高齢者対策をしっかりしてほしい。

60～64歳
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108 131 高齢者福祉 福祉子ども部

以前、両親が住んでいた実家を継ぐ為、津市から名張市へ移動しました。定年退職により現在、
無職です。可能な限り、地域への奉仕活動に協力していこうと思っています。私もあと数年で高齢
者の仲間入りになります。人口の減少、高齢化、どの地域にもあてはまることで、この地域にも高
齢者の一人暮らし、あげくのはては、空家も増加してくるのも当然です。高齢者の一人暮らしが安
心して暮らせるような取組みも考えてほしいです。現在、子育て支援に力を入れているようです
が、それはそれで大事かもしれませんが高齢者にももっと目を向けて頂きたいです。

60～64歳

109 131 高齢者福祉 福祉子ども部
現在はおかげさまで健康ですが高齢で独り暮らしなのでいつまで自分のことが自分で出来るか心
配です。
アンケートに参加させていただきありがとうございました。

75歳以上

110 131 高齢者福祉 福祉子ども部
夫婦共に85才以上で現状維持が最高の望みで将来への希望を持つ余裕がありません。
健康的には良い所であると満足してますが足の便が不便で困ります。

75歳以上

111 131 高齢者福祉 福祉子ども部
福祉関係－両親が高齢になり、どんなサービスや事業があるのかなど、40代50代に向けての講
座などがあれば、急に探したりする事が無いし、見通しが付けば、先の不安が無くなる。どこに何
を聞けば良いのか分からない。たくさんのサービスが有りそうだが分からない。

40～49歳

112 131 高齢者福祉 福祉子ども部

昨年夫をなくし1人ぐらしになりましたので防犯等色々心配しておりましたら名張市地域包括支援
センターの方によりデイサービス、救急の時のベル等つけるよう手配していただきお世話になりま
した。高齢者向けに色々あり安心しました。
このコロナの時が終わり普通の生活が出来ましたら又地域のよってだあこ、老人会の会合とか近
所の人たちと寄って話し合えたらと思っています。

75歳以上

113 131 高齢者福祉 福祉子ども部 高齢化社会が長く続くと思われる名張市。そういった施設の充実を望みます。特に金銭的な面で。 65～74歳

114 131 高齢者福祉 福祉子ども部 老人ホームの入居費用の負担及び介護の強化。 50～59歳

115 131 高齢者福祉 福祉子ども部
夫婦二人だけの生活で、車の免許を持っているのは私だけなので、私がもし寝込んだりした時の
生活が大変不安です。

65～74歳

116 131 高齢者福祉 福祉子ども部
名張市の介護保険料の考え方、行政の取組み方針、今度の課題について、分かりやすい資料説
明の作成を宜しくお願いします。

65～74歳

117 131 高齢者福祉 福祉子ども部 老後のことを考えるともう少し介護施設の充実を図っていただきたい。 50～59歳

118 131 高齢者福祉 福祉子ども部

名張市も高齢化が進み介護や最期の迎え方について不安を持っている高齢者もいるのではない
でしょうか。家族のあり方が変わってきた今、身近に頼れる人がいない場合本当に不安です。介
護は介護保険で何らかのサービスを受けられるかもわかりませんが一人で死ぬことになった場合
にも何らかの行政サポートがあればありがたいです。
例えば希望者は生前にそれなりの委託料のようなものを納めておいて、最低限の弔いをし遺骨も
共同墓に入れていただくというようなものです。

75歳以上

119 131 高齢者福祉 福祉子ども部
将来、身のまわりのことが自分でできなくなったら老人施設に入らないといけなくなるが施設はす
ぐに見つかるのか不安。見つかってもとてもお金がかかるところだと難しい。

75歳以上

120 131 高齢者福祉 福祉子ども部
老後動けなくなった時、子供は当てにならなので、とても不安です。
子供が独身なので最後どうなるのかとても不安です。

75歳以上

121 131 高齢者福祉 福祉子ども部

ここ数年、民間も含め介護施設も増えつつありますが、ますますの高齢者社会になってきます。い
つ、どの様な状況で突然施設の選択をしなければいけない時が来るかと思います。公共の施設に
待つことなく、又年金生活者にやさしい生活の場がある、という展望できる町であったならと希望し
ます。

65～74歳

122 131 高齢者福祉 福祉子ども部
自分自身が運転が出来無くなった時に、買い物や病院に行くのにどの様な手段があるのかもっと
知っておきたいです。
私もそうですが、60-90の介護なので、老人ホームや施設の情報がもっと沢山ほしい。

60～64歳

123 131 高齢者福祉 福祉子ども部
現在、老人２人、助け合い生活している。主人、昨年の12月、退院、ヘルパーさんにお世話になり
ます。私は週2回デーサービスでお世話かけています。今後、介護保険の方にお世話になります。
よろしくお願い致します。

75歳以上

124 131 高齢者福祉 福祉子ども部
現在は２人暮らしで何不自由なく生活が維持できていますが、今後、年令を重ねるにつけ、単身
世帯となり、健康面での不安や運転免許返納等、不便になる事が心配です。

65～74歳

125 131 高齢者福祉 福祉子ども部 独居老人への見守り 50～59歳

126 132 障害者福祉 福祉子ども部 障害者の給付金を増やしてほしい。 40～49歳

127 132 障害者福祉 福祉子ども部 障害の人が安心して暮らしていける環境、今後障害者は急増する為施設を増やす必要がある。 30～39歳

128 132 障害者福祉 福祉子ども部
障がい者の入所施設や、グループホームの支援内容の改善、充実、支援レベルアップを期待しま
す。

50～59歳
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129 132 障害者福祉 福祉子ども部
私の兄が障がいを持っていることで感じましたが、とても福祉が充実していると思います。兄は地
域の皆さんの協力があって生活ができているのだなと思います。

18～29歳

130 132 障害者福祉 福祉子ども部

身体に障害があります。
高齢者介護・知的障害の介護はそれなりに支援はありますが、身体障害に対する支援が少なく近
い将来車椅子生活になると言われている者には不安しかありません。
身体障害者に対するケアマネのいる事業所が名張市内では二ヶ所しかないと聞きました。
支援がもう少し何かの形であれば嬉しいです。

40～49歳

131 133 子育て・子ども支援 福祉子ども部 母子家庭やひとり親世帯への支援をもっと手厚くして欲しい。 30～39歳

132 133 子育て・子ども支援 福祉子ども部
子どもの医療費、小学生からは窓口負担があるけど返ってくるなら払わなくていいようにしてほし
い。

30～39歳

133 133 子育て・子ども支援 福祉子ども部
・保育園の待機児童について、もっと改善してほしい。
・学校の学童について、土曜日もみてもらえるようにしてほしい。（保育園のように）

30～39歳

134 133 子育て・子ども支援 福祉子ども部 つつじが丘に子ども食堂を作ってほしい。 40～49歳

135 133 子育て・子ども支援 福祉子ども部
子どもを保育園に預けて仕事をしています。保育園は18：15まで預かってくれるのに、小学校の学
童は18：00までと聞いており、今後の仕事や家庭に影響するので、心配です。せめて保育園と同
様にしてほしいです。

40～49歳

136 133 子育て・子ども支援 福祉子ども部

保育所、幼稚園が、昭和時代のように汚いまま、危ないまま。もっと改善するべきです。すごく、す
ぐれた所をテレビで紹介されるとうらやましく思います。そういったところは、人口が増えて行きま
す。最近、よさみ幼稚園を訪れましたが小さな子がケガするような箇所があり、気にかかります。
どこに相談すればいいのかわかりません。

60～64歳

137 133 子育て・子ども支援 福祉子ども部

これからのまちづくりには子ども達の心を育てることが大切だと思います。外でのマスク着用の強
制、イベント事の中止、黙食の徹底など、学校での過度なコロナ対策には疑問を持っています。そ
んな事をしていたら子ども達の健全な心が育たないと思います。高齢者の命ももちろん大切です
が子ども達の心が一番大切だと思います。大人の保身のために子ども達が犠牲になってはいけ
ないと思います。5～11歳のコロナワクチン接種も始まりますが広報なばりやYOUなどでしっかり
デメリットも伝えて下さい。ワクチン接種後の若い男性に多い心筋炎を厚労省が”重大な副反応”
に警戒度を引き上げたことや10代のワクチン接種で300人以上も重篤な副反応が出ているなど。
（厚労省のHPに色々のっています）12才からのワクチン接種では広報なばりにはメリットばかりで
デメリットが全くのっていませんでした。5～11歳の接種が努力義務の対象外となったので、接種
券の一律送付、集団接種もしないようにお願いします。過度なマスク着用、手指の消毒も免疫力
を下げるなど子供には（大人にも）デメリットも多いと思います。そういうことも伝えていただけたら
と思います。これからの名張市のまちづくりには子ども達の心身の健康が土台として一番大切で
す。それに向けての対策を心よりお願いいたします。

30～39歳

138 133 子育て・子ども支援 福祉子ども部 子育てに関しては、保育所待機がずいぶん解消されていると感じます。 40～49歳

139 133 子育て・子ども支援 福祉子ども部

妻が妊娠中、つわりがひどく県外の病院に入院しました。その入院中に受けた妊婦健診には助成
が受けられませんでした。入院費とは別に領収書も出ていたのになぜ助成が受けられないのか疑
問です。またその後の妊婦健診も県外で受けたのですが名張市とは検査のタイミングが違うもの
が多く検診費用が全額戻ってこなかったものが数回ありました。窓口ではなるべく損しないように
調整してくれましたが、仕組み自体を改正してほしいです。

18～29歳

140 133 子育て・子ども支援 福祉子ども部
市営の保育所・幼稚園等減らしているのはなぜか。名張に引越て来て30年になるが、最近住みに
くくなっているように思う。

75歳以上

141 133 子育て・子ども支援 福祉子ども部 「かがやき」の日曜日開館 30～39歳

142 133 子育て・子ども支援 福祉子ども部

・子どもの医療費の免除（中学生まで）は助かっているし非常にありがたいのですが他県では高校
生まで免除している市があり魅力を感じました。
通園していない家庭での1日保育、半日保育の手続きが面倒に感じました。
・調べていない為分かりませんが子育て中の母親が1～3時間（病院への通院や美容院などの用
事）預けれるシッター制度の様な市が運営する制度があると良いなと思いました。（保育園の送迎
がなく、家に来てもらいサービスを気軽に受けられる制度）
3才、1才、0才を育てていますが、1人で買い物に行かないといけないとき、3才は歩けますが1才0
才は2人とも抱っこしないといけない為、家で2人見てもらえると非常に助かるなと思うことが増えま
した。（1才、0才を連れていくのに都度ベビーカー、抱っこひもを出すのが大変な時がある）

18～29歳
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143 133 子育て・子ども支援 福祉子ども部

初めての妊娠、出産を経験し子育てをしています。コロナ禍で出産前後のママ同士の交流や子ど
もの広場など次々に中止になってしまいました。
出産前は初めてのことで両親学級など出来る事なら受講してみたいと思っていましたがコロナ流
行のため難しく出産後地域のイベントもコロナの流行具合によっては中止。それに加えまだまだ小
さいので中々外出もできず友人や遠方の家族とも会えず自宅で孤独感を感じることも少なからず
ありました。感染拡大を防ぐため、なるべく自宅にホームステイしないといけないことは十分に分
かっていますがこれからの時代いろんな感染症が流行していくことも踏まえ”新しい形”がいるの
かな…と思いました。自宅にいながらも人とつながっている安心感や相談したい時に気軽にできる
場や人の確保など時代に沿った形を探していかないといけないなと感じました。それでも、産後の
助産師訪問や定期的な電話連絡、支援センターなどには本当に救われました。ぜひ続けていって
頂きたいと思います。

30～39歳

144 133 子育て・子ども支援 福祉子ども部

未就学児の医療費は窓口負担はないも、小学校にあがるといったん負担し、その後、助成はある
ものの、同じように最初から中学までは負担をなくしてほしい。又、世帯主の収入に応じて、そう
いった医療費の助成がなくなるケースもあることは、理解し難い。高収入ほど税金の負担も大きく
なり、何のために働いているのか分からないと思う方も多いと思う。医療費は、やはり、公平に、高
収入だから助成がうけられないということはやめて、名張市全体で、子育て支援をするという意志
に基づいて、子ども一人一人、窓口負担をなくすべきだと思う。

40～49歳

145 133 子育て・子ども支援 福祉子ども部 働く親をもつ子供への何らかのサービス。 40～49歳

146 133 子育て・子ども支援 福祉子ども部

・子育て支援について
産後6ヶ月での上の子の保育園退園など、少し大変さを感じた。（発達障害を持つ上の子ですが復
職しないと退園になってしまう仕組みは子どもにとっての保育園集団生活の良さが一旦切られて
しまうのでもう少し融通きかないかな…と。）
障害あるなしに関わらず産後1年（育休中の1年）などもう少し退園までの猶予があればなと思った
こともあります。もちろん、保育現場の事情、保育士さんの大変さも承知の上です。

30～39歳

147 133 子育て・子ども支援 福祉子ども部 安心して子育てができるまちを望みます。 75歳以上

148 133 子育て・子ども支援 福祉子ども部

今はコロナ禍で難しいかと思いますが小さな子どもを持つお母さん（お父さんでも）が身一つで集
える場所が増えるといいなと思いました。
小さな子どもを家で一人見続けるのも大変。でも着替えをさせて、おやつや飲み物を準備しておむ
つに着替え…遊び場などに出かけたくても準備するのもひと苦労な時期があります。それが大変
で出掛けるのを断念することも…。ありました。
もう我が家の子どもは大きくなりましたが、例えば梅が丘にあるナウラのようなお金はあまりかか
らず子どもと行ける場所、おむつや食べ物などがそこで買えるなど、もちろん様々な世代の方も自
由に集えるそんな場所が増えるとあたたかい街になるのではと思います。

40～49歳

149 133 子育て・子ども支援 福祉子ども部

私は現在3人の子供を育てております。他の県では高校生卒業まで医療費免除があったり、中学
給食があったりと、子育てしやすいと思うのですが、名張は少し子供にかかるお金が多い気がしま
す。
保育料無料等はありますが、子育ては大きくなればなる程かかる金額も多くなるので、中学生以
上の子育て家庭にもう少し補助等あれば嬉しいです。

40～49歳

150 133 子育て・子ども支援 福祉子ども部

人数が少なくても公立幼稚園、小学校の統廃合はやめてほしい。地域から離れた所への通園、通
学は子どもにとって負担であるし、地域コミュニティの崩壊につながると思う。幼稚園が廃止になる
のであれば入園児募集の段階で知らせるべきだと思う。何も知らされずに入園させた側からする
と「だまし打ち」のように感じる。

40～49歳

151 133 子育て・子ども支援 福祉子ども部

子育ての助成に関してですが、幼稚園などの未就学児への助成はすばらしいと思います。しか
し、小学生や中学生の方がもっとお金がかかる年齢で、今後の進学に費用がかかると思うと、学
費や食費等についても増えています。小さい子への助成よりも少し大きくなった子どもへの助成を
していただけると助かります。特に、兄弟がいると、何かとならい事やそれ以外でもなかなかお金
がかかって、大変です。外食ひとつにしても。小さい頃はそんなにかからないですが、小学校高学
年以降になると、大人以上に食べるので、すごく大変です。それを考えると、３人目は厳しいと思
います。もう少し、助成を考えていただきたいです。よろしくお願いします。

30～39歳

152 133 子育て・子ども支援 福祉子ども部
働き盛りの方々や若い世代が住みやすい、子育てしやすい街になってもらいたいです。今ある自
然環境を維持し、自然にふれることで生きる力をしっかり身につけて、自分も他人も大切にできる
子供が育つような教育をする名張であってほしいです。

65～74歳
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153 133 子育て・子ども支援 福祉子ども部

子供を産んだ場合、生活費が苦しくなるため名張市は少子化が特に進んでいるように思います。
私が住んでいる地域でも年々小中学校生が少なくなったように感じます。なので今名張に住んで
いる20～30代の人たちが、名張で子供を産みたいと思えるような制度を作るべきだと思います。
高齢者の補助も大切ですが、子供を産むと得をする例えば子を2人以上産めばいくらかの補助金
を投資し、十分に幸せになれるほど投資できれば名張市はもっと活気溢れる街になるのではない
かと思いました。

18～29歳

154 133 子育て・子ども支援 福祉子ども部

もう少し子育てに力を入れてほしい。保育料・出産時など、ほかの県や市を見ると良いなあと思う
ところはたくさんある。お金があればそっちへ移住したいと思ったこともある。
市長が何をしているのかあまりわからない。
老人に優しいまち、名張！

18～29歳

155 133 子育て・子ども支援 福祉子ども部

保育時間外に働かなければならない場合、子供を預けるところがない。親に頼るのが普通という
考えの人が多いが頼ることができないときはどうすればいいのか。
病児保育もありがたいが、就業時間に間に合わないためもう少し早く預かってもらえるとありがた
いと思う。
核家族が多いからこそ安心して親も働くことができ、子供も安心して生活ができるようになってほし
いと思う。
小学校３年生くらいまでは夜一人になると不安や危険もあるかもしれないので預かってもらえると
ころも増えるといいなと思います。

30～39歳

156 133 子育て・子ども支援 福祉子ども部
子どもの窓口精算なしにしてほしいです。
後日振り込みと何が違うのか？
郵送代ももったいないんじゃないのかなと思います。

30～39歳

157 133 子育て・子ども支援 福祉子ども部

子どもの成長に伴う就園、就学に関しての漠然とした不安。
これまでは就労していなかったので相談しやすかったが、今後就労したら相談出来るのか？
つまづいた時に気軽に相談できる機会への繋がりやすさを強化してほしい。LINEやメールで時間
がかかっても良いので相談出来たりすると有り難く思う。

30～39歳

158 133 子育て・子ども支援 福祉子ども部

病児保育の枠が少なすぎて、現実的でない。
子育てサポート（ファミリーサポート？）は値段が高すぎて使えなかった。
双子と2歳離れた兄を育てたが、精神的に追い込まれた。しんどすぎてSOSを出す余裕さえなかっ
た。助産師や保健師の個別訪問など検討してほしい。渦中の母親は一瞬一瞬生活するのに精一
杯で、俯瞰的に問題を整理することはできません。おせっかいなくらい踏み込んで、子育てのこ
と、家族内の問題について相談に乗ってほしい。
核家族化や子育てと介護の同時進行など、育児負担が大きい。だれかが、少し助けてくれたら常
勤で働けるのに、、、など、ほんの少しのサポートでいいから助けてほしい。
子育ての母親負担が大きすぎる。厳しい言い方だが、父親が父親として成長するのが遅すぎて役
に立たない。子育ては大変だが本当に楽しくて学びが大きいので、出来るだけ早く父親スイッチが
入るように教育プログラムがあればいいと思う。

40～49歳

159 133 子育て・子ども支援 福祉子ども部
子どもが2人いて下の子が6ヶ月になると、上の子が保育園を退園しなければいけない制度を見直
していただきたいです。少しでも育児負担や精神的な面を軽減する為や子どもの教育の為にもお
願いしたいです。

30～39歳

160 133 子育て・子ども支援 福祉子ども部
母子家庭で年収が高いと手当がもらえないのはおかしいと思う。その分子供のとの時間を削って
生活、仕事をしてるのに、頑張ってる方が馬鹿らしくなる時がある、平等に一律にしてほしい。

40～49歳

161 133 子育て・子ども支援 福祉子ども部
公園も遊具が少なく、なかなか楽しく遊べません。子どもが楽しく過ごせるような施設があってほし
いです。
お金をそういう所に使ってほしいです！

40～49歳

162 133 子育て・子ども支援 福祉子ども部
妊娠出産に対する手当を充実して欲しい。伊賀市のように、産院ではなく市として両親教室など開
催して欲しい。

30～39歳

163 133 子育て・子ども支援 福祉子ども部

子供の医療費ですが所得制限で補助が受けられません。
普通家庭程度の医療費なら補助無しでも良いのですが娘が長期入院しているので毎月の医療負
担が辛いです。
妻も子供の対応で働きに出られず共働き世帯に比べて家計が特別裕福と言う訳ではありません。
退院の目処もつかず将来が不安ですので入院が一ヶ月以上続く場合や病状に応じて補助をして
頂く事が出来ないでしょうか。

40～49歳

164 133 子育て・子ども支援 福祉子ども部
・保育園が少ない
・子育て支援の充実化が足りない

18～29歳
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施策別自由意見（問16）

番号 施策コード 施策名 部局名 問16　具体的な内容 年齢

165 133 子育て・子ども支援 福祉子ども部

子育てについて相談したいと思っても話を誰に聞いてもらえるのか、どこに尋ねたらいいかが分か
らずただ辛いと感じる時間が過ぎるのを待つという時がありました。
切れ目のない子育て支援といわれていますすが、健診など限られた時にしか聞くことができず（そ
れも時間の都合上あまりあれこれ聞けなかったり）、育児書などに書かれているような言葉を投げ
かけられて終わったこともあり、言い出しにくいなと感じる時もありました。
リアルタイムで助けて欲しい時や今こんな状況で判断に迷ってる、どうしたらいい？という不安を
すぐに発信できて、誰かが何らかの形でフォローしてくれる仕組みがあれば心強いなと思います。
家族の中で解決出来ればいいですが、パートナーが仕事に出ている間はどうしても1人になる中
で行き詰まってしまうことはあると思うのです。祖父母もまだまだ仕事をしている、または関係が良
くないから関わりたくない、コロナ禍で人との交流も限られる…という現代社会の中では親子が孤
立してしまう環境になりやすいのではないかと感じています。

30～39歳

166 133 子育て・子ども支援 福祉子ども部

0～2歳児の保育料が高すぎて、仕事復帰しましたが、育休手当を受給しているときより世帯収入
が減少しました。
上記含む、経済的理由から2人目妊娠を躊躇しています。また、日曜祝日も利用できる子育て支
援センターがあれば助かります。
「子育てしやすい市」からはまだほど遠いように感じます。

18～29歳

167 134 社会保障 福祉子ども部

知人が生活保護者なのですが、知人の話を聞くと生活保護費が月4万円～6万円ぐらいでひどい
時は1万円ぐらいと聞きました。市の方でも何だかの理由でその金額だと思いますが、知人は病気
があり、あまり働けない体なのに月4万～6万ぐらいでどうやって１ヶ月生活しろと私は思います。
生活保護を受けている方の中でも健康で遊んでくらしている方もいると聞いた事もあり、その知人
との差はなに？と思いました。もう少し慎重に調べたり身辺調査などしてほんとうに困っている人
や、生活困難な人に生活保護費を渡してあげてほしいと思いました。子ども支援もいいですが、老
人の方（１人ぐらしや夫婦の方）、生活困難者に良いまちづくりにしてもらえたらうれしく思います。

50～59歳

168 134 社会保障 福祉子ども部
年金受給が先延ばしされることはないだろうか、受給額が減額されることはないだろうか心配であ
る。

50～59歳

169 134 社会保障 福祉子ども部 年金を減らさないように。 65～74歳

170 134 社会保障 福祉子ども部 収入も減り売れない土地、山林などの税金の管理もありこれからの生活が不安です。 50～59歳

171 134 社会保障 福祉子ども部 ２０代が老後、本当に年金をもらうことができるのか。 18～29歳

172 134 社会保障 福祉子ども部
夫婦共、高令になり、年金生活の為、健康保険の高額、所得税、市民税等、税の高額化に大変不
安を感じています。
年金で入居できる施設等があるのか不安でもあります。

65～74歳

173 134 社会保障 福祉子ども部

昨年８月より、介護保険負担限度額が見直されています。現在、名張市内の施設におりますが、
年金額が第３段階（２）に該当しており、食事代が以前の倍以上に上がりました。これは名張市だ
けでなく全国でのこととはわかりますが、650円→1360円の上げ率は多大なる負担です。ユニット
個室にいる部屋代も同じ位かかります。多床室は申し込んでも、１年半以上たっても空きはとうて
いありませんでした。
介護保険料、後期高齢者保険、診療代等を合わせると、もらっている年金以上の支出になってい
ます。
何故、この段階の年金受給者の方々へこのような負担をしいられたのか、わかりやすく説明が
あってもいいのではないかと思います。「国が決めたことですから」の一言で変更の紙きれ一枚も
らっても理解できません。減額してほしいと思ってます。（市に言っても意味ないかもしれませんが
…）意見としてお聞きくださればと思います。

75歳以上

174 134 社会保障 福祉子ども部
仕事がある期間は収入も多少あり、気持ち的には楽ではあるが、雇用終了となった時から、年金
だけの生活となる事に対し、預貯金が無い為、最小限の生活が維持できるか、とても不安。

65～74歳

175 134 社会保障 福祉子ども部

団塊の世代、高齢化が心配です。今はいいのですが、この先、この体が動かなくなってしまったら
どうなるのか、子供の世話になりたくないし、行政はその時、考えてくれるのか、施設への入居が
できるのか心配です。コロナという新たな感染症の為、国も地方も大幅な対策関連費用を出動し
ており、今後、医療費（健康保険・介護保険）が大幅にアップされるのではないかそれも心配です。

65～74歳

176 134 社会保障 福祉子ども部
子どもがいる世帯だけでなく、収入の低い若い夫婦への援助もあると有難いと思う。老後、年金が
ちゃんと貰えるのか、生活をしていけるのかが不安。

18～29歳

177 211 環境保全 地域環境部 側溝にゴミが溜っていない方が良い。 75歳以上

178 211 環境保全 地域環境部 NHKテレビで特集されたようにすばらしい環境を守っていってほしいです。 60～64歳

179 211 環境保全 地域環境部
名張市は環境への配慮をしているなと思う点がたくさんあり、ゴミ出しのルールやマナーがとても
良いと思います！

30～39歳
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施策別自由意見（問16）

番号 施策コード 施策名 部局名 問16　具体的な内容 年齢

180 211 環境保全 地域環境部

家の前での犬のフン、公園でのフン、又、猫の進入により、庭でのフン、家の中への侵入（オー
ダーのカーテン（１０万円位）の新しいカーテンをボロボロにやぶかれた。泣きねいりです。何十年
もそういったことに悩まされています。今までも変わらないし、これからも変わらないはずです。す
べてかい猫です。

60～64歳

181 211 環境保全 地域環境部
ゴミの道路、畑、田、山などに捨ててあることが多く、いくらひろっても又捨てられるという毎日で
す。とくに国道の道ばたはひどいものです。なにか対さくをしてほしいです。

50～59歳

182 211 環境保全 地域環境部 自然が多くとても住みやすい町だと思います。 60～64歳

183 211 環境保全 地域環境部
ペットのマナーの悪さがめだちます。
糞の後始末が出来ていません。

65～74歳

184 211 環境保全 地域環境部
以下のことを希望いたします
道路上、道路脇（人家のない周辺）ゴミ、不法投棄の一掃。

65～74歳

185 211 環境保全 地域環境部
コンビニ店頭のダストボックス設置。
乗用車内に、喫煙のための灰皿設置をメーカーに要望。

65～74歳

186 211 環境保全 地域環境部

近くに畜産農場があるのか春先から秋にかけて異臭に悩まされる。住宅地で考えられない。空き
家が目立つ中この様な問題がある様では入居者が増える見込みがなくなる。是非、業者に臭気に
対する指導をお願いします。
※気候の良い時期窓を開けることもできない。
※客を呼ぶ事もできない。

65～74歳

187 211 環境保全 地域環境部
水田が広がりゲコゲコ、今、土、日の夜ブンブンブ～と、バイク音、市にも有料ホーム目立ち、快眠
できてるの？

50～59歳

188 211 環境保全 地域環境部

名張市に限らず、世の中のどこを見ても、混乱の渦の中に巻き込まれているように感じられます。
名張市でも空き地や川、道端などにゴミをよく見かけますが、それはそのまま、市民の心の在り方
を表しているようです。子どものいじめや貧困、また近年のコロナ差別なども、その子どもの両親
の心の在り方がまず、いじめる側、いじめられる側、両方の子どもに出ているように思われます
し、私達一人一人の、この世の地位や名誉、貧富の差などから生じる、相対的な観念、思想にふ
り回された結果、様々な問題が生じているように思います。一番大事なのは、常に移り変わる環境
や物質、金ではなく「心」ではないでしょうか。巷には様々な本がありますが、高橋信次という方の
「心の発見」３部作、「人間・釈迦」①～④（いずれも改訂版でない方）などに、正しい心の在り方、
大切さを教えられました。
行政にとりあえず望みますことは、ゴミなどをはじめ、環境問題にもっと力を入れてほしいというこ
とです。自然を汚すことは、いうまでもなく私達人間を滅ぼすことにつながるからです。よろしくお願
いします。

40～49歳

189 211 環境保全 地域環境部

百合が丘に２０年住んで今までずっと野良猫被害に困っています。自治会でも度々話し合いに
なっても問題は解決した事がありません。私の子供はもう大きくなり、外で土などを触る事は無くな
りましたが、小さな子供さんは野良猫のフンを触ってしまう。庭にフンをされると、庭遊びですらでき
ません。公園も心配です。野良猫被害、どうかお助け下さい。ご近所皆色んな方法でお金も使い
なんとかしようとしていますが、どうか、お助け下さい。猫がかわいいと思えなくなってしまいます。
意見する機会を与えてくださりありがとうございます。

40～49歳

190 211 環境保全 地域環境部
運転している途中で、ゴミが捨てられているのをたびたび目にするので、捨てる事のないように注
意喚起する立札があればと思います。

65～74歳

191 211 環境保全 地域環境部 団地周辺等林間部の環境保全 75歳以上

192 221 低炭素社会 地域環境部
IT、ロボット等が今後増える為、電気の供給が充実するべきだ。ソーラーパネル等、ゴミを燃やす
エネルギーも電気に変えるべきだ。

30～39歳

193 222 循環型社会 地域環境部 ゴミ袋代金が伊賀市と比べて高い。 65～74歳

194 222 循環型社会 地域環境部
・ゴミの出し方がもう少し分かりやすくして欲しい。
・今までのプラは、燃えるゴミとして出してよくなったが、他の物はどうすればいいか、ちょっと分か
りづらい。

75歳以上

195 222 循環型社会 地域環境部
プラゴミの分別回収が無くなってから、黄色の指定ゴミ袋の使用が増えました。もう少し値段が下
がればありがたいです。

50～59歳

196 222 循環型社会 地域環境部

カラスネットが破れたりしたら、市で支給してください。集積所が道路の車の待避所にあり、今まで
個人的にブルーシートや竹などもらって工夫して来ましたが、やはり、カラスネットがしまえるし、良
いと思いました。全額がムリなら半額補助など検討をお願いします。ネットはキチンと管理すれ
ば、５年～６年使えると思います。

60～64歳

197 222 循環型社会 地域環境部
市指定のゴミ袋も、少し高いと思います。ゴミを少なくして出す為にも、特小の5ℓ用を復活させて頂
きたいです。ゴミ回収は、可燃物と容器プラは分けるべきだと思います。ものによっては、資源ゴ
ミ、リサイクルにもなると思います。

60～64歳

- 11 -



施策別自由意見（問16）
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198 222 循環型社会 地域環境部

ゴミ袋の値段下げてほしい。
ビン、カンなど回収の日を毎週にしてほしい。
ダンボールも回収日増やしてほしい。
雨水タンク、生ゴミ処理機などの援助してほしい。

40～49歳

199 222 循環型社会 地域環境部 資源ごみ、紙、繊維ごみなどの回収日を増やしてほしい。 75歳以上

200 222 循環型社会 地域環境部

家庭から出るゴミを削減しようと思うのですが、スーパーによっては白色トレイしか回収がなかった
り、透明容器の回収が決まった所にしかなかったりとリサイクルの為に買物に行く所を決めている
所もあります。市とスーパーが協力し、トレー無しで販売したり、すべての種類のリサイクル回収を
全店舗でしてもらう等して頂けたらSDGSにもつながると思います。
色々な面でもっと住みやすい町、市になることを願います。

40～49歳

201 222 循環型社会 地域環境部 ゴミ袋代が、伊賀市より高い。伊賀市の焼却炉と合併等して、もっと値下げできませんか？ 75歳以上

202 222 循環型社会 地域環境部

ゴミについて、親が名張にきてから細かい分別に混乱して分別が適切でなかったときにゴミを持っ
ていってくれないなども経験し強迫のような症状が出ていて家がゴミ屋敷化していて困っていま
す。資源も大事ですが可能であればそういう人たちのフォローもしてもらえると助かります。
よろしくお願いします。

30～39歳

203 231 防災・減災 危機管理室 宇陀川の河川改修、洪水による防災 65～74歳

204 231 防災・減災 危機管理室 災害も増えつづける為もっと防災にも力を入れるべき。救急も。 30～39歳

205 231 防災・減災 危機管理室 大規模な災害時にペットの受け入れ先が無い事が不安。 40～49歳

206 231 防災・減災 危機管理室 名張市は災害が今の所少なく大変恵まれた土地で幸せです。 75歳以上

207 231 防災・減災 危機管理室

現在、我が家には肢体不自由の重複障害児の子がいます。今年度、高校生となります。車イスで
移動し、全介助です。日々生活する中で、大地震のような緊急災害時など、どうなるのだろうという
不安はあります。小学校などの体育館のような避難所では避難生活は難しいだろうと思います。
市内にはたくさんのご高齢者や介護、介助の必要な方がたくさんおられると思います。そういった
方でも安心して利用できる、避難所などの整備は進められているのか、ずっと気になっています。
健全な人ばかりではありません。市民の人もよく目にする広報誌などでわかりやすく情報開示して
いただければ私たちも確認しやすいです。自宅で被災し自宅が倒壊した場合などそういう子たち
はどうしたらよいのか。命に関わる課題だと思います。よろしくお願いします。

30～39歳

208 231 防災・減災 危機管理室 河川の流れも早く海に流す為に青山方面にトンネル作り太平洋に流すべき（災害防止） 75歳以上

209 231 防災・減災 危機管理室

今いつ災害が起こるかわからない時代。
コロナ禍でソーシャルディスタンスも含め…より多くの人達への避難場の確保…素早い対応をお
願いします。
高齢化が進む中、連絡の行き違いなく1人でも多く助かってほしい。

40～49歳

210 231 防災・減災 危機管理室 津波16m×2ぐらいでも、盆地で安全、災害にあいにくい、強い市を売りしてもイイのでは。 50～59歳

211 231 防災・減災 危機管理室 護岸工事の中止 50～59歳

212 231 防災・減災 危機管理室

下水道施設の移管又は接続について
当初の計画プランでは、中央、北部、南部処理場を設ける計画であった。農業集落排水事業進
み、中央処理場が完成すれば北部処理計画は、中央処理場に統轄になる。移管の話をすると、
旧市街地が未排水地区であるので、事業を進めてからと聞いていたが、何の進展もない。現在、
美旗地区下水管埋設工事が進められていますが、美旗の各団地への接続、又は移管について広
報で知らせてもらえないか要望します。

75歳以上

213 232 防犯・交通安全 危機管理室
今は車で買い物に行けますが、行けなくなったら、市内を循環するバスが週に1回でも通ると買い
物に出かけやすくなるので、バスが通らない所を、考えて頂けたらと思います。

65～74歳

214 232 防犯・交通安全 危機管理室
高齢者をターゲットにした無店舗業者（高額なサプリメント、健康関連商品等）の市施設の貸室禁
止、法外な価格でお土産付きの業者の出入りが多い。市のイメージが悪い。地元の経済にも悪影
響がある。法の網をくぐっているので行政として対応は難しいと思うが改善を要望します。

75歳以上

215 232 防犯・交通安全 危機管理室 路上駐車は無い方が良い。 75歳以上

216 232 防犯・交通安全 危機管理室

すずらん台口の交差点から市役所方向へ左折、小波田までの坂道左右の雑木林を対策して欲し
い。凍結困る。
すずらん台の交差点から美旗方向へ進むと左にローソン、右にホースランドの出入口がありま
す。美旗からくると直進と左折レーン、右折レーンに白線で囲まれた枠があります。緊急車両の出
入口と勘違いしているのか枠内に車両を停止させない人がいます。警察に確認すると枠内に車両
を停止させても取り締まりの対象にはならないとの事でした。信号が短かく困っています。正しく広
報して欲しいです。

50～59歳

217 232 防犯・交通安全 危機管理室
夜でも明るいまちづくり。特に農村地区のLED（青色）の県道、市道すべての電柱への街灯設置。
懐中電灯なしでも歩ける道路にしてほしい。

40～49歳
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施策別自由意見（問16）

番号 施策コード 施策名 部局名 問16　具体的な内容 年齢

218 232 防犯・交通安全 危機管理室
踏切で一時停止しない車が多い：名張市は踏切が９カ所多いか少ないか、クルマ一時停止しな
い。通学路でもすっ飛んで行くクルマは危ない。子供にそんな姿を大人が見せていいのだろうか。

65～74歳

219 232 防犯・交通安全 危機管理室
必要な場所には、防犯カメラの設置も、お願いします。住みよい場所ですので、私はこれからも
ずっと名張市に住み続けてまいります。

60～64歳

220 232 防犯・交通安全 危機管理室
もう1つは、百合坂でのアオリ運転がひどすぎます…。何とかして下さい…特に西の方、東の方両
方、南の方も…。よろしくお願いします。

30～39歳

221 232 防犯・交通安全 危機管理室 運転が危なっかしいのをもう少し市の方から改善するように働きかけてほしい。 18～29歳

222 232 防犯・交通安全 危機管理室 最近、ニュースになっている事件が増えてきたのは大問題 `ヘ´`ヘ´`ヘ´ 50～59歳

223 232 防犯・交通安全 危機管理室
最近、事件が多くて恐いです。
警察官の態度も横暴。３年間住んだが、治安の悪い地区だと思った。６月に伊賀市に移住しま
す。まずは、警察官の態度を改めるべき。

18～29歳

224 232 防犯・交通安全 危機管理室
名張市も外国の方の住人が増えている様なので不法滞在の方とかがないようにしっかり管理して
ほしい。犯罪の多い町になって欲しくないので名張警察の方のもしっかりした教育を受けて欲し
い。

60～64歳

225 232 防犯・交通安全 危機管理室
パトロールなどもっとして頂けると安心できるかな…。つつじが丘内で頑張られているコアラさん達
の活動はすごく良いと思う。長く頑張ってほしい。

30～39歳

226 232 防犯・交通安全 危機管理室
名張市に転勤のために本年移住しましたが、車ありきの地域性のため、歩行するにも歩道の幅が
不十分であったり、ガードレールが無い等、高齢者や子供が交通事故に遭遇する危険性が常に
ある。

40～49歳

227 232 防犯・交通安全 危機管理室
名張に住んで一年たちました。改善していただきたい点、街灯が少なく、夜、路側帯もない為、自
転車や歩くのは怖く出かけるのをためらいます。

50～59歳

228 232 防犯・交通安全 危機管理室
街灯を増やしてほしい。

50～59歳

229 232 防犯・交通安全 危機管理室 交通マナーの向上 30～39歳

230 233 消防・救急 消防本部 救急救命士の積極的採用 30～39歳

231 233 消防・救急 消防本部

なにより火災が心配だ：２００６年に設置が義務化された住宅用火災警報器。火災によって発生す
る煙を感知、音や音声の警報を発して火災の発生を知らせる。２００６年６月１日から設置が義務
化され、新築はもちろん、既存住宅を含めたすべての住宅に取り付けなければならない機器であ
る。わかっているのだろうか（設置から１０年以上そろそろ電池切れかも）

65～74歳

232 242 都市計画 都市整備部 市民に必要な市役所や市立病院が駅の近くにないのが残念だ。 60～64歳

233 242 都市計画 都市整備部 トイレの数を、多くできないのだろうか？大切なことだと思います。－以上です－ 40～49歳

234 242 都市計画 都市整備部
名張市内の自然をこれ以上壊さないような街づくりをお願いしたい。少し行けば、都会を田舎を感
じられる名張が住みやすく大好きです。

40～49歳

235 242 都市計画 都市整備部
つつじの公民館について、街づくりが管理するようになり、管理に都合のよい規約が優先されてい
るように思う。自主企画も何か政治的な色がチラチラ見えて、参加意欲もわかない。

75歳以上

236 243 交通計画 都市整備部
・車を所持していない方への利便性を良くして欲しい。
・タクシーの配車時間が早すぎたり必要な時に手配出来ない事が多々ありどうにかして欲しい。

30～39歳

237 243 交通計画 都市整備部
今、75才です。主人も75才で、78才で運転免許を返納する予定ですので、買い物、病院等へいく
手段が、タクシー又は徒歩などになります。もうすこし名張のほっとバスの台数を増やしていただ
ければと願います。

65～74歳

238 243 交通計画 都市整備部
高齢者、運転免許証返還後。
交通手段対策室。買い物。病院。

75歳以上

239 243 交通計画 都市整備部 高令運転者なので免許返納後の受け皿をふやしてほしい。切実な問題です。 75歳以上

240 243 交通計画 都市整備部

高齢化が進むにつれ車利用が困難となる為、買い物、通院、趣味の為のアクセスを充実させてい
ただきたい。
コミュニティバスの本数、時間帯など回数をふやせば利用者もふえるのではないかと思います。料
金も便利になれば今より上げる事に反対する人も少なくなるのではと思われます。

無回答

241 243 交通計画 都市整備部
今は車で移動出来ますが、免許を返納した時、バスの回数が少ないので、時間帯をえらべない。
たとえば市民病院直通バスとか？バス代も（三重交通）高すぎるし。

65～74歳

242 243 交通計画 都市整備部
高齢化社会において、買い物や通院に不安を感じている。昔のように何世代も一緒に生活する世
の中でないので、何かあれば（暮らしやすい）いいかとおもう。

50～59歳

243 243 交通計画 都市整備部 コミュニティバスについて、もっと色々なところに止まってほしいし、もっと増やしてほしいです。 18～29歳
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施策別自由意見（問16）

番号 施策コード 施策名 部局名 問16　具体的な内容 年齢

244 243 交通計画 都市整備部

・高齢者には、不便を感じる事が多い。
・車も無く、すぐに病院に行く事もままならない。
・乗り合いバスの様なものでもいいので、商業施設や病院の近くまで行けるとありがたいと思う。
・高齢者夫婦でも不便なく買い物が出来て行きたい所に行ける街にして頂きたい。

75歳以上

245 243 交通計画 都市整備部
自動車に乗れなくなった後のサポート体制に不安があります。買い物や通院など、どうしていった
らよいかと思います。
ゴミの収集場所が少し離れているので、ゴミを出すのにも、車を使用します。

50～59歳

246 243 交通計画 都市整備部 病院、買い物に送迎してくれる小さなタクシーを作ってほしい。（無料又は格安で） 40～49歳

247 243 交通計画 都市整備部
今は車で生活できますが将来車が運転できなくなった時にバスの本数は少なくなっている様です
ので生活に不安があります。

65～74歳

248 243 交通計画 都市整備部 車免許返納後の市内交通機関の充実 75歳以上

249 243 交通計画 都市整備部
高齢になり自動車運転免許返納を考える時がきた際あまりにも公共交通の便が悪すぎて大都市
への移住も考えてしまうことがあります。なので問2（1）は「2」に丸をつけています。 50～59歳

250 243 交通計画 都市整備部
大阪から転居して２２年になりますが、高齢になると、交通の不便を感じるように思います。自家用
車での移動がいつまでできるのだろうか、運転していてもマナーの悪い車も多く不安に思うことが
あり、交通量の多い大阪と比較しても身近に事故を多く目撃しています。

50～59歳

251 243 交通計画 都市整備部

今、８１才を半ば過ぎようとしています。車の運転が出来なくなったら、野菜や肉、魚の買うところ
が遠いのでどうしようかと考えています。もし、８３才で車の免許を取りにゆかなくてはいけないの
ですが…。今のところ元気ですが…。バスが一日数回来るか月に５回くらい、来てくれればよいの
ですが。

75歳以上

252 243 交通計画 都市整備部

◎独居老人が多い：介護サービスや介護認定方法を知らず、一人で住んでいる。親族も他府県に
住んで年数回しか見たことがない見捨て状態のようだ。車庫入れができないからと何度か手伝い
に行った。車庫入れができない（足がうまく動かないらしい）なら免許返納を進めるがクルマがない
と生活が出来ないらしい。民生委員もそこまで深入りが手続きも出来ないようだ。やはりどこでも
乗降バスが必要か。
◎コミュニティバス：バス停に行かなくても手を上げたら乗れたら便利。高齢者があと少しでバス停
にたどり着けるのにバスが行ってしまった。他に、朝　小学校まで遠くから通ってきている小学生も
利用できたら便利と思う。

65～74歳

253 243 交通計画 都市整備部
将来向け不安は運転返納後に当り交通環境についてコミュニティバスが利用にあたり、ルート新
設して頂く。（行き帰り同じコース、本数を増やす等）便利がよければ利用者が大幅な増加や経費
に見合った運賃は値上げしてもよいと思います。考えて下さい。

75歳以上

254 243 交通計画 都市整備部
バスの時間が合わなくて歩いて帰る時多い。1時間に今は2本しかなく前みたいに3本くらいに増や
してほしい。

50～59歳

255 243 交通計画 都市整備部 コミュニティバスの増加 65～74歳

256 243 交通計画 都市整備部
私は近くの移動は、自家用車を使いますが、県外、市外へ移動する時は、公共交通を使います
が、特にバスは他のエリアに比べて高い（料金）と思います。

60～64歳

257 243 交通計画 都市整備部
バス路線を整備してほしい。桔梗西地区はバスが無いので夏祭の時の様なコースでもかまわない
のでバスを通してほしい。

60～64歳

258 243 交通計画 都市整備部 土・日、どちらか一日でも交通便がほしいと思います。 75歳以上

259 243 交通計画 都市整備部

高齢になった時、車に乗れなくなった時、公共機関が不便で困るだろうと思います。
買い物1つにしても……車に乗れなくなった時……
子供達も遠方のため、この先も健康で自立できないと困るだろうと感じています。
そのためには、少しでもお金をためておく、健康でありつづける……

50～59歳

260 243 交通計画 都市整備部
高齢になると免許返納する事になりますが、年々バス便が少なくなってます。
通院、買物、将来不安でしかない。

40～49歳

261 243 交通計画 都市整備部

名張市に住み40年を過ぎました。息子が滝之原小学校へ入学することで滝之原小学校教頭先生
に色々と手続きの面でお世話になりました。その息子も48才になり2人の子どもの親に…あの頃
の名張市に比べれば、市政、教育の面で素晴らしい進歩が見えます。人口も増え街並みも…。郊
外には工業地帯ができ労働者も増えにぎやかになりましたが反面、地域の防犯等に不安を感じる
こともありました。でも住めば都で愛着があります。
只、一つ後期高齢者になった今、車が乗れなくなったら生活に不安があります。交通の便が悪い
ので…。

75歳以上
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施策別自由意見（問16）

番号 施策コード 施策名 部局名 問16　具体的な内容 年齢

262 243 交通計画 都市整備部
・バス等の交通の便が増々不便になっていっている。
各団地も高齢化が進んでいる。通院、買い物に行くのも便利が悪い。
・タクシーも台数がなく断りを受けるときもある。

50～59歳

263 243 交通計画 都市整備部 バスなどもっと増やしてほしい。シニアドライバーが多い。不安。 40～49歳

264 243 交通計画 都市整備部

電車のことなので名張市は関係ないかもしれませんが名張と伊勢中川間の昼だと1時間に1本し
かなく高校3年間不便に感じることがありました。実際に交通の便が悪いため津などの高校ではな
く名張の高校へ進学した同級生もたくさんいました。もっと電車を増やせるなら増やしてほしい。こ
れから進学する後輩たちの可能性を広げてほしいです。

18～29歳

265 243 交通計画 都市整備部

運転免許の返納によって、買物、通院等での足の確保に困っている。
駅周辺に買物出来る所が無く、買物難民となって、行きは良いが帰りは重い荷物を持っての徒歩
は無理となっている。
年金生活者には買物のたびのタクシー利用も出来ず何とかならないものか？と思う。
やはり交通の便利な都会へのUターンも考えるべきかと。
友人の中にも真剣に考え実行に移した人も居て、病気を持ってるものは迷っている。
このまま、名張に住み続けられるのだろうか。空気も良く、周りに緑もあり、"ほっと"出来る環境を
求めて、住居を移したのに最初の思いとはかなりかけはなれてきて、残念でしかない。

65～74歳

266 243 交通計画 都市整備部 駅までの交通手段、バスが少ない。路線。本線。 40～49歳

267 243 交通計画 都市整備部
現在は車の運転が出来ますがその内車の運転が出来なくなると思います。買い物とか病院等の
交通手段の事を考えると不安になります。これから高齢者が増えるので皆さん大変だと思いま
す。

75歳以上

268 243 交通計画 都市整備部

◎将来の不安について
・現在は車の運転ができるが将来車の運転ができなくなった時に日々の買い物、通院等が出来な
くなるのが不安。
・現在、地域内には巡回バスが運行されているが利用者が多くなれば地域だけの対応には限界
がある。
・行政として名張市15地区の高齢者の移動手段について防災対策と同様に取り組んで欲しい。

65～74歳

269 243 交通計画 都市整備部
免許返納間の足の確保。
住民の減少につれ公共交通機関の弱体化？

無回答

270 243 交通計画 都市整備部
道路の白線がわからなくなっている場所があるので、県外からきた時にはとまどいがあった。どこ
に出かけるにも車がないと出かけられないので、老後、買い物・通院・市役所など用事があって出
かける時に、足がないのが不安である。

50～59歳

271 243 交通計画 都市整備部 コミュニティバスの増便等、公共交通充実を希望する。 75歳以上

272 243 交通計画 都市整備部 将来運転免許証返還した際の交通手段への不安（団地内の交通機関の充実）。 60～64歳

273 243 交通計画 都市整備部
今は、車を利用できています。車の免許を返納後の交通機関の不便が解消されると安心の生活
となるのではないでしょうか？買い物、病院、駅に行く手段に、何か手厚い支援を、お願いします。

65～74歳

274 243 交通計画 都市整備部 高齢化が進む中、バスの運行を多くしてほしい。 65～74歳

275 243 交通計画 都市整備部
高齢者になった時、免許を返納した時、買い物等とても不便になる事です。バスはありますが少な
いし、出かけるのに制限があります。車で出掛けられなくて不便になることです。

65～74歳

276 243 交通計画 都市整備部
今は車に乗っているが、乗れなくなった時、つつじから桔梗が丘地区などに行くのには不便であ
る。

75歳以上

277 243 交通計画 都市整備部

大阪の便利なところから引っ越して1年半、主人が89才になり、内科、接骨院、ヒフ科、歯科等あっ
ちこっちの病院につれて行かなければなりません。私も83才で運転、駐車が得意ではありませ
ん。やっと着いても、どこの病院も患者で一杯、受診を終え薬の受取、早朝に行っても昼すぎで
す。買い物も車がなければ生活できません。
本当に不便です。この先不安で一杯です。こちらでの生活がまだ浅いので…何かいい方法がある
のでしょうか？

75歳以上

278 243 交通計画 都市整備部

車がないと生活できない感じで不便で仕方ないです。
以前、鳥羽市に行ったときに「かもめバス」というコミュニティバスを利用したのですが、そのバス
は1回乗れば鳥羽駅からスーパー、市役所、図書館、病院、ケアセンターなど住民が行くところ全
てを回ってくれていてとても便利だと思いました。名張でもそのような周回バスを出してほしいで
す。

40～49歳

279 243 交通計画 都市整備部
運転免許証を返納する予定があるが、バス代が高いので安くなる様な努力をして下さい。
名張は色々なスーパーがあるが、バスで行く場合中々行けない。

65～74歳
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施策別自由意見（問16）

番号 施策コード 施策名 部局名 問16　具体的な内容 年齢

280 243 交通計画 都市整備部

どう言う風に書いたらいいのか、わからないんですが、私、８月１日で９１才になります。１人になっ
て２１年、まあどうにか元気で暮らしていますが、バス代が高いので、どうにかなりませんか。地方
に居る友達、エッ、ウソ、とみんなにバカにされます。又、びっくりします。もう９０才過ぎたら、安い
券出して下さい。お願い致します。皆々様のご健康をお祈り申しあげます。乱筆乱文お許し下さ
い。名張のますますのご発展を心よりお祈り申しあげます。

75歳以上

281 243 交通計画 都市整備部
起死回生のカードは、亀山に駅を…でなく中央リニアの停車駅を、名張や上野に呼ぶことだね。
JRに対して、ある以上の知恵出さないと。できると、伊勢神宮や、畝傍が時間的に近くなる。

50～59歳

282 243 交通計画 都市整備部

通勤で自転車に乗ったらタイヤがパンクし、夏は歩道にまで草がのび、とても困難でした。
街灯も少ないので夜道は怖く、結局通勤できず3カ月で仕事をやめました。車がないと生活できな
い地域なのは、免許返納を求められるこの時代に住みにくすぎます。昨年、神奈川から転居して
きましたが、ペーパードライバーなので運転できず、練習しようにも月極駐車場が満車でそもそも
車ももてません。
子どももいない夫婦のみ世帯で、仕事もなく困っています。家の近くのバスは1日1本しかでていな
いので、使ったことはありません。そもそも仕事で松阪とか四日市に行った時、1時間に1本しか電
車もなくて通勤も無理です。名張は自然もゆたかで飲食店も充実しているので、東京みたくサイク
リングロードとかがあるといいのになあと思います。東京にいた頃は、片道10kmくらいは自転車通
勤していました。公共交通機関か道かどちらか充実させて下さい。おねがいします。

30～39歳

283 243 交通計画 都市整備部 マイカーがないと買い物や病院に行くのに不便である。もっと交通機関を充実させて欲しい。 60～64歳

284 243 交通計画 都市整備部
現在は免許証を返納したから、相乗りバスを出して下さい。（買物などに、病院などに行く足が無
いです）

75歳以上

285 243 交通計画 都市整備部
免許返納しましたが、コミュニティバスが赤目駅から名張市内に行く便がなく、スーパーに行くにも
不便です。今は主人が運転していますが、80才ですのでいつまで運転できるか不安です。もっと
地域全体にバス網をふやして欲しいです。

65～74歳

286 243 交通計画 都市整備部

ナッキー号の経路について。
体育館前から乗って、市役所や市立病院に行っていますが、富貴ヶ丘から徒歩では大変です。
一時間に１本程度の三交バスで乗り換えて、病院は、経済的にも、体力的にも不便ですし、市役
所には行けません。
ナッキー号が住宅に入ってくれれば、助かります。老令者が多くなって車免許を返納する人がふえ
ていくと思います。よろしくお願いいたします。

75歳以上

287 243 交通計画 都市整備部
・すずらん台にすんでいますが、交通費には、びっくりします。
・真剣に取り組んで下さい。

75歳以上

288 243 交通計画 都市整備部
近鉄電車とバスのつなぎが悪い。バスと特急に合わせている。（特急乗る人は金持ちでバスでなく
タクシー⇒一般所得低い人の方が多い。→バス＝電車。

40～49歳

289 243 交通計画 都市整備部
何時もお世話になっています。有り難うございます。私の意見といたしまして市内巡回バスの乗車
カードを身体障害者及び60才以上の高齢方の車の免許証など無い方々に無料の乗車カード券を
預り頂けば病院や買物などとてもたすかります。どうですか。お願い致します。

75歳以上

290 243 交通計画 都市整備部

夫婦共、免許返納した時、何をするにも車が必要で将来にわたり、住み続ける事は難しいと思っ
ています。先日、名古屋で各電車、バスのフリーパスの件が放映されてました。市の規模がちがう
ので一概には言えないですが、何かそういった物があれば、名張市に住み続けたいと思う人も増
えると思います。是非とも考慮して下さい。お願いします。

65～74歳

291 243 交通計画 都市整備部
名張、特に桔梗が丘の道は坂が多く、住宅を一歩出ると坂、坂　…となっています。
桔梗が丘西も是非゛ナッキー号„を是非にお願いしたいです。桔梗が丘西地区も住宅が増えました
ので、人が集まると…（前は西にも交通を考えて欲しい…）と話があります。是非よろしく。

75歳以上

292 243 交通計画 都市整備部
住宅地内で危険な運転をされているお年寄りをよく見かける。（信号無視やふらつき等。）車を使
わず生活できるようコミュニティバスなどがもっと使いやすくなってほしいと思う。

30～39歳

293 243 交通計画 都市整備部 高齢になってから車の運転なしに買物等不自由なく過ごせるのか不安に感じる。 30～39歳

294 243 交通計画 都市整備部

車を持たない高齢者にとって日常の買物は大変です。コミュニティバスをもっと広範囲に走らせて
頂ければ外出の機会も増えるのでは（出来れば土、日、祝日も）現在はもちろんコロナで外出は控
えております。外出の都度、タクシーを利用するのも経済的な面で大変です。何とか実施させて頂
ければ幸いです。

75歳以上
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施策別自由意見（問16）

番号 施策コード 施策名 部局名 問16　具体的な内容 年齢

295 243 交通計画 都市整備部
八幡工業団地方面に行く公共交通としてのバスの運行をして欲しい（名張駅～八幡工業団地区
間、停車駅も等間隔に）。雨天時は自転車での通勤が厳しいため。（皆が運転免許証を持ってい
る。車を保有しているわけではない！！）

40～49歳

296 243 交通計画 都市整備部
美旗地域にバスの乗り入れを希望したい。（はたっこ号の充実も含む）両親は、車を運転しないの
で、買い物に医療機関の受診に非常に不便を感じている。

40～49歳

297 243 交通計画 都市整備部
高齢のため運転免許証を、返納したので近鉄桔梗が丘駅の東口駅前の近鉄ハーベスがなくなっ
てから買い物が大変不便になりました。と同時に、夜は灯りがなくとっても淋しいです。なんとかな
らないでしょうか？

75歳以上

298 243 交通計画 都市整備部
障がいがあり、外出は主人の車がたより、趣味（お茶）の継続が出来なくなり普段はテレビが主の
生活をしている。足が無くなると（まもなく80才）二人の生活がどうなるのか不安である。

75歳以上

299 243 交通計画 都市整備部
バスの運行を応援したいです。あまりにも空席が多く心配しています。゛マイカーよりもバスを使っ
ていこう″キャンペーンをして下さい。

60～64歳

300 243 交通計画 都市整備部 名張行きのバスの本数を増やしてください。 18～29歳

301 243 交通計画 都市整備部
住居も少々高い位置にあり玄関前の階段の上下降も気をつけなければならない年令になりまし
た。この先、病気等になれば通院等も路線バスを利用しなければならない時が来ると思います。
高令者の免許証返納が促進されるよう、市内のバス利用が増えるような対策をお願いします。

65～74歳

302 243 交通計画 都市整備部 高れい者になって移動が困難になった時の交通手段、団地内のバス運行を望む。 60～64歳

303 243 交通計画 都市整備部
百合が丘を走るバスが青峰高校の学生でいっぱいになり、降りられなくなることがあるため、青峰
生専用バスを増やすなどしていただけると、とても助かります。

18～29歳

304 243 交通計画 都市整備部 バスの本数が少なすぎる。 75歳以上

305 243 交通計画 都市整備部

交通があまりにも貧弱。
高齢者も移動に自分が運転する必要があり、事故などのリスクが伴う。
コミュニティバス等も少なく、買い物も不便になってくる。
住み続けるにはかなり不安がある。

50～59歳

306 243 交通計画 都市整備部

名張も高齢者時代が手の届くところ、地区のおばあちゃん買物や病院に行くのも一苦労。バス停
留所、電車の駅、タクシー利用者が多く、ナッキー号が地区の中を通ってほしいと話されていまし
た。百合が丘、すずらん台の高齢者は買い物、病院の送り迎えしていると　聞きました。近くにあっ
たスーパーなど、遠くの方に高齢者だけで無く、交通便ができる様に考えて頂きたいことをお願い
致します。

75歳以上

307 243 交通計画 都市整備部 休日にもコミュニティバスの運行があれば便利だと思います。 50～59歳

308 243 交通計画 都市整備部
近所の方の高齢化が進み車の運転が危ないですが、車の運転をしないと大変不便な環境です。
もっと高齢者にとって良い環境になって欲しいです。

40～49歳

309 243 交通計画 都市整備部
高齢者にとって住みよい町してほしい。
公共交通機関の利便性に欠ける、特にコミュニティバスの便数が少ないことで免許返納すること
が出来ない。

75歳以上

310 243 交通計画 都市整備部

車を持ってない人にも優しくして欲しい。今運転してる人も免許を返納することを想定した場合に
不安に感じている人はいるでしょう。生活してみて大型スーパーまで短いスパンで行き来できるバ
スがないのかなり困りました。桔梗が丘循環で小さなマックスバリュまでいけたのが最近の発見で
すがご年配の方は知らないんじゃないかと思います。駅前のスーパーがなくなる時、90歳超えの
おばあさんがここがなくなったらどうすればいいのかと困り果てていました。コミュニティバスにつ
いて帰りのバスは数時間後など、普段の買い物（せいぜい長くても1時間ぐらい）をするのに不便
で、病んでる時は買い物もままならなかったです。近場の店では保存のきく最低限のものしか買え
ないので、コンビニも歩いて30分もしくは電車2駅かつ野菜などは買えず、コープを使えば解決す
る話ではありますが長い間存在に気が付かず、ネットスーパーのサービスがほしいなと思ってい
ました。

30～39歳

311 243 交通計画 都市整備部
桔梗が丘駅周辺にはスーパーや薬局が徒歩圏内でいけるところがなく、今あまり車を運転できな
いため不便です

18～29歳

312 243 交通計画 都市整備部

ある市では、住民に対してタクシーの乗車割引があると聞きました。高齢化が進む中で、公共交
通機関やコミュニティバスがあるとはいえ
バス停まで歩くのが困難な人もいると思います。
そういう方達の為に安く公共交通機関が利用できる環境を整えてほしいです。

40～49歳

313 243 交通計画 都市整備部 自動車を使わなくても不便の無い、公共機関の確立。 40～49歳

314 243 交通計画 都市整備部
バス、タクシーの利便性が、徐々に悪くなってきているので、今後、車に乗らないようになった場
合、移動手段が限られてくると事が不安である。

50～59歳

315 243 交通計画 都市整備部
バスが1日往復2.3番ほどしか走っていない。車の運転ができない老人や子どもたちの移動手段が
なく、やりたいの実現には制限があると感じる。自身が小中高生の時はそのように感じていた。

18～29歳
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施策別自由意見（問16）

番号 施策コード 施策名 部局名 問16　具体的な内容 年齢

316 251 住宅・住環境 都市整備部
広大な空き地を県外からも集まれる様な利用方法を検討するべき。そこから名張に住みたくなっ
てくれたらいいが、何もしなければ人口が減っていくだけにならないかと思います。空き家、空き地
問題は大変と思いますが、増えるばかりになりそう…　よろしくお願いします。

60～64歳

317 251 住宅・住環境 都市整備部
希央台在住です。周囲は住宅地なので、プロパンガスではなく、都市ガスにならないのかな?と思
います。

30～39歳

318 251 住宅・住環境 都市整備部 空き家のスズメバチ、小動物どうすれば良いのかわかりません。 60～64歳

319 251 住宅・住環境 都市整備部
年寄りが多い地域に住んでいるため、空き家が増加している事に不安を感じています。犯罪の温
床につながるのではないかと…と空地にするように働きかけてほしい。

40～49歳

320 251 住宅・住環境 都市整備部 空地活用 40～49歳

321 251 住宅・住環境 都市整備部 空き家が増している。 75歳以上

322 251 住宅・住環境 都市整備部
空き家が多い：（全国的にも）先日、桔梗が丘から旧市街地へ（江戸川乱歩跡地）散策に行ったら
廃墟が多いこと旧市街地は路地裏のため消防法で建替えができないからか

65～74歳

323 251 住宅・住環境 都市整備部 古い空き家の対策をしっかりしていただきたいです。 40～49歳

324 251 住宅・住環境 都市整備部
空家対策
私も含め高齢化が進み、その結果空家が増えつつあります。人口減の対策等に市として今まで以
上に進めて頂きたいと思います。

75歳以上

325 251 住宅・住環境 都市整備部 住民の高年齢化、空家問題。 無回答

326 251 住宅・住環境 都市整備部
空き家や空き店舗が今後増えると思います。現在も空き家を再利用する取り組みが行われていま
すが、地域で集会場がない所に貸したり、子ども食堂の利用等、に提供してはどうでしょう。みん
なが集まる居場所作りを目標にしていただきたいです。

50～59歳

327 251 住宅・住環境 都市整備部
空き家が放置されていて、垣根が道路の視界を塞ぐほど伸びていて交通事故が起こらないか、劣
化で害獣や害虫の住処になっていたりする。明らかに危険な状態の空き家に対する対応が知りた
い。

40～49歳

328 252 道路整備 都市整備部
三重県内における名張の存在が関西地区への依存度が高く発展して来た地区でさみしい！
中心部とのパイプを太く（県庁への利便性）して行かないとサビれる事がつらい！
国道165の整備（青山トンネル）期待する。

無回答

329 252 道路整備 都市整備部
・安部田地区は宇陀川にかかる橋の幅が狭い為、大型の農機具が通らない。幅員を拡げて下さ
い。
・安部田から深野を経由して名阪道路へのアクセス道路の整備を進めて下さい。

65～74歳

330 252 道路整備 都市整備部 伊賀市に行くだけでも朝夕は大渋滞。道路の開通はいつになるのか。名阪へのアクセスも悪い。 60～64歳

331 252 道路整備 都市整備部
車社会のために歩行者がなおざりにされていると思います。車と歩行者のすみわけができて、道
を安全に散歩できたらいいなと思います（住宅地の違法駐車を含めて）。歩道がなくても横断歩道
がなくても、安心して歩くことができる道路であればいいなと思います。

50～59歳

332 252 道路整備 都市整備部

街燈が大通りから外れると少なく、見通しの悪い道路も多く感じます。
見通しの悪い道路の要因が街頭に生えている木だったりするので、見通しが悪くなる原因の木を
カットしてもらえるとありがたいです。
また、名張と伊賀をつなぐバイパスが夜は大変暗く、道幅もせまいので夜のバイパスは少し不安
です。もう少し、街灯を増やしてもらえるとうれしいです。
とても住みやすい地域だと思うので、バイパスの街灯など、もう少し夜も明るくなるとうれしいなと
思います。

30～39歳

333 252 道路整備 都市整備部
一つ一つの作業についても進行が遅いように思われます。桔梗が丘地区の街路樹についても
切ってくれてる所と切られていない所があり更には切ってくれてるところについても切り株が残った
りしておりその後始末は市民が行う…？とてもおかしいように思います。

30～39歳

334 252 道路整備 都市整備部 道路、奈良と津をつなぐバイパス等があれば165号線の渋滞が少なくなるのでは？ 30～39歳

335 252 道路整備 都市整備部 これから伸びる産業を誘致する為に名阪に早く接続出来る道路整備をする。 75歳以上

336 252 道路整備 都市整備部

つつじが丘のS字下（ドンキホーテ方面側入口）で、上がってくる側の車がショートカットして曲がっ
てくることがほとんどで、降りてきた車と当たりそうになる事が多い。何かショートカットができなくな
るような対策（道路ポールを立てるなど）をしてほしい。
本当に危なく、いつ事故が起こってもおかしくないと感じるので、迅速な対応をどうかお願いしま
す。

18～29歳
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施策別自由意見（問16）

番号 施策コード 施策名 部局名 問16　具体的な内容 年齢

337 252 道路整備 都市整備部

つつじが丘北６番町内の一部道路にひび割が散見され、トラック（中型、大型）走行時の振動で、
小さな地震のような震れを感じることがしばしばあり、自治会レベルの事柄か市への依頼事なの
か、判然とせず困り事となっている。団地開発業者（現在は社名も変わっている）に託ねるも、その
ようなことは他からはあまり聞かないと取り合ってくれない。
何かコメントがあればお聞かせください。（元地主の長老さんは、この団地は50年もしたら道路が
陥没するで、粗い谷間の埋立工事をしていたからなと言っていた）

75歳以上

338 252 道路整備 都市整備部
名張市旧町の道を一方通行にしたらいいと思います。大型車がすれ違うことが多く、住んでいる人
には道が狭いので、困ることがあると思います。BIGのスーパー前の道路に信号をつけた方がい
いと思います。

30～39歳

339 252 道路整備 都市整備部 道路整備をして欲しいです。 75歳以上

340 252 道路整備 都市整備部

仕事環境から、どうしても高齢化していると思う。その為、車が必要品にならざるを得ない。車に
乗っていても、歩いていても自転
車でも中央線がないためか、真ん中を走る車が多く危険である。中央線を引いたり電灯をつけて
ほしい。
無灯火で（夕から夜）走る車や道路の好きな位置で走るので、何度も危険な目にあう。
バスなど少ないし、高齢者も多く、山の上から降りてくる方は多い。車を運転する人達がもう少しで
も安全に通行できるよう、調査をし整備を進めてほしい。
地域に住む住民として切に願います。

50～59歳

341 252 道路整備 都市整備部
※先般、市役所の担当室へ電話にて、カーブミラーの設置要望をお願いしました。
（回答）その個所は設置基準に不適となりできませんとの返答がありました。
Ｑ　設置基準の内容について具体的に説明して下さい！

75歳以上

342 252 道路整備 都市整備部

名張市における主要道路である国道165号線が基本的に一直線であることに不満を感じることが
ある。特に、朝、夕の通勤、帰宅の時間帯、土、日、祝の日中の信号による自然渋滞により、時間
を大きく取られていると感じる。全部は無理でも調査等により特に渋滞をする交差点周辺の車線
数を増やすことができれば市民のストレスの軽減につながっていくと思う。

30～39歳

343 252 道路整備 都市整備部 通勤時間の渋滞はどこまで解消してもらえるのか？ 18～29歳

344 252 道路整備 都市整備部
街路樹：大きくなり歩道のアスファルトを盛り上げていて歩行に支障をきたしている。伐採や公園
に植樹をしたらいいと思う。

65～74歳

345 252 道路整備 都市整備部
住宅内道路塗装工事願い。ガス、水道工事の道路はきれい。工事していない道路は４０年間ほど
たちますがデコボコ：パッチワークです。一度、すっきりと塗装工事お願いします。

75歳以上

346 252 道路整備 都市整備部
各名張市市道の両側の雑木が道路に伸びて雪や西風でたおれて道路に落ち葉が多くたまる。立
がれの木も多くある。その下を車が通っているがいつ落ちてくるかが心配でこわい。

75歳以上

347 252 道路整備 都市整備部
道路作りとして近畿方面も高速道路を奈良、京都、兵庫へ行きやすく鉄道も同じく作り東西線を
作っていくべきです。

75歳以上

348 252 道路整備 都市整備部
青蓮寺湖周辺の整備
道路の補修やサイクリングロード。

30～39歳

349 252 道路整備 都市整備部
道の整備。草がひどい。ミラーなど設置してほしい。車での生活が多いのに子どもたちの歩道とか
がなく危ない。信号もない。

40～49歳

350 252 道路整備 都市整備部

歩車道路の区別の出来てない場所があり安心して歩く道路にしてほしいです。
・先日も音のしない電気自動車が来て本当にびっくりしました。
・名張西口の交差点の部分
・郵便局の前でも怖い目にあいました。
・栄町の交差点からスピード出して来た車と高校の方からスピード出して来た車と高校の方から歩
いてこられた人が私の目の前であぶない目にあわれました。ケガはなかったのですがしばらく「こ
わかった」といってふるえてました。自分でかえれるといって帰られましたが心配でしばらく見てま
した。

75歳以上

351 252 道路整備 都市整備部
百合が丘にある郵便局の前の路上駐車をなくしてほしい。
バス通りの道に出るときミラーだけでは確認しづらい。前に前山公園があり、子どもがよく遊びに
行くので信号とは言わないが横断歩道などが必要である。

30～39歳

352 252 道路整備 都市整備部
道路整備をもっと充実させてほしい。一部狭い道路の所もあります。桔梗駅周辺の衰退を改善し
活性化させてほしい。

30～39歳

353 252 道路整備 都市整備部 トステム横道路の安全な通行を拡幅や歩道をつけて買い物等行きやすくしてほしい。 75歳以上
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354 252 道路整備 都市整備部

団地内が車中心の道路となっており、歩道はあるが、幅も狭く、歩道上に電柱がある。また、家
（車庫）と道路に段差があるため歩道をけずりスロープしているため、子ども、高齢者はとても歩き
にくい形状、特に老人車を押す高齢者はこの歩道を通ることが困難で、車道を歩かれている方も
おられる。この団地の道路は時速40km、追い越し車線、とても考えられない道路のため、一刻も
早く整備してほしいと願っています。誰かが亡くなってからでは遅いので、よろしくお願いします。

40～49歳

355 252 道路整備 都市整備部
・夏秋橋赤坂線、20年ぐらい完成を待ちわびています。はやくして！
・名張駅前周辺の歩道、草だらけ。タイルもボコボコですよ。

40～49歳

356 252 道路整備 都市整備部 夏秋橋赤坂線、20年ぐらい完成を待ちわびています。はやくして！ 40～49歳

357 252 道路整備 都市整備部 名張駅前周辺の歩道、草だらけ。タイルもボコボコですよ。 40～49歳

358 252 道路整備 都市整備部
創価学会名張文化会館付近で以前道路工事があったのですが、工事後の道（アスファルト）がボ
コボコで大変運転しづらいです。道をもっと滑らかにするなど改善をお願いします。

30～39歳

359 252 道路整備 都市整備部
交通の便が最悪。道路の整備に時間かかりすぎだ。隣の市に行くのに渋滞だらけでイライラして
るドライバー多くてしんどい。
こんな所と分かっていたら住みたくなかった。

30～39歳

360 252 道路整備 都市整備部 主要道路は整備してもそれ以外は整備されず道が悪い。 65～74歳

361 252 道路整備 都市整備部
赤目の滝に行く道について、駅から道が細いので、２台通れません。道幅をひろげて欲しいです。
観光客の為にも安心して運転できる道にして欲しいです。

65～74歳

362 252 道路整備 都市整備部
国道から山側における歩道の整備、街灯の充実が桔梗が丘地区にて格差がある。平等に計画的
に進めて頂きたい。

50～59歳

363 252 道路整備 都市整備部
・R165の渋滞を
・バイパスは出来たが上野への田原付近の混雑は解消されていない。

50～59歳

364 252 道路整備 都市整備部
名張市の道路どこを走っていてもデコボコで、すごく運転しにくい。又、交通渋滞も多い。信号機の
タイミングがおかしな場所が多く有る。

50～59歳

365 252 道路整備 都市整備部
通学路である道路がデコボコしていてつまずいて転んでしまう小学生がいる。自分の子どもが小
学生になる頃までにはキレイに整備されると良いなと思う。

30～39歳

366 252 道路整備 都市整備部 歩道を、もう少し整備していただきたい。 60～64歳

367 252 道路整備 都市整備部
・健康の為に、歩道をきっちりと整備してほしい。
・歩道の高さを国の基準に沿った高さに変更してほしい。

40～49歳

368 252 道路整備 都市整備部
ジョギングやウォーキングを楽しめる公園や整備された歩道を作っていただきたい。歩く道路が無
いので自動車を使用しています。安心して歩くことの出来る、夜間でも明るい道路整備をして下さ
い。

50～59歳

369 252 道路整備 都市整備部
車道の拡張も必要ですが、歩道の充実化もお願いしたいです。歩道が途切れている箇所が多々
見受けられます。

50～59歳

370 252 道路整備 都市整備部 電動自車の方が安全に横断通行できる。方法はないですか。 65～74歳

371 252 道路整備 都市整備部

結馬区のガードレールの取り替え工事の件、早急な工事進行、予算の問題もあろうかと思います
が死亡事故もあり一日も早くお願いしたい。
※黒田橋、新町橋の交差点非常に危険度が高いと思われる。信号機か何らかの処置を考えて頂
きたい。

75歳以上

372 252 道路整備 都市整備部 368号線四車線化に伴う交通量の増加による西1番町交差点の安全にも不安を感じます。 60～64歳

373 252 道路整備 都市整備部 名張高校の前の道ガタガタなので直してほい 18～29歳

374 252 道路整備 都市整備部
道路状況について。
歩道が無さすぎます。出産をキッカケにそう思うようになりました。
子連れで安心して歩くことができません。歩道を作ってください。

30～39歳

375 252 道路整備 都市整備部 市道の整備をしっかりやって欲しい。殆どはつぎはぎだらけや穴有り。 60～64歳

376 252 道路整備 都市整備部
車道、歩道の整備（道幅が狭いのに交通量の多い道等）すすめていただきたいです。
お年寄りの運転や歩行で危険を感じることが何度もあります。

40～49歳

377 252 道路整備 都市整備部 自転車道の整備が全く無いのでもう少しそう言った方向にも目を向けて欲しい 18～29歳

378 252 道路整備 都市整備部
学生が歩道もない交通量の多い狭い道を自転車通学していて心配です。整備してあげて欲しいで
す。

30～39歳

379 252 道路整備 都市整備部

道路の整備にも注力して頂きたい。
市内の道路はアスファルトの継ぎ目や穴を埋めた跡、荒れた路面でガタガタです。
歩道の整備にも疑問を感じます。福祉の街と謳っている割には交通弱者であるお年寄りやベビー
カーに小さなお子さんを乗せて歩く方、四肢に障害のある方などが安全に歩ける状況では無いと
感じる場所が多いのではないでしょうか。歩道の段差などベビーカーを押してとか車椅子で安全に
昇り降り出来るのか？はみ出す草木で歩ける道では無い様に思うところもありますね。

50～59歳

380 252 道路整備 都市整備部
桔梗が丘駅周辺に歩道が無くて通る時危ないと感じる場所があるので、今後整備して頂けるとあ
りがたいです。

18～29歳

381 253 公園・緑地 都市整備部 夏見の公園に家族が楽しめるアスレチックな設備がもう少しほしい。 無回答
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382 253 公園・緑地 都市整備部 大人向けの公園や施設はあるが子供が自然とふれる場所が少ないと思われる。 65～74歳

383 253 公園・緑地 都市整備部

公園施設の充実化
（1）遊具を増やしてほしい。いす型のブランコなど
（2）トイレをきれいにしてほしい。
伊賀市の公園はトイレがきれいだが、名張市の公園のトイレはきれいといえない。

30～39歳

384 253 公園・緑地 都市整備部 名張市の公園が荒れて憩いの場所にほど遠いです。早くステキな公園にして下さい。 65～74歳

385 253 公園・緑地 都市整備部

名張市内には公園はたくさんあるが、大きめの公園、広場が少なく感じる。近場に公園はありよく
行くが、少し大きめのがあると子どもが小さくても遠出せずお出かけ気分で遊ぶ事ができる。
新しい店を建てるのも良いが、同じような店ばかりなので、子どものことも考えてまちづくりとしてつ
くっていってほしい。

40～49歳

386 253 公園・緑地 都市整備部 他市町村と比べて公園等の公衆トイレが少ない。 65～74歳

387 253 公園・緑地 都市整備部
美旗町中地域の公園には、1ヶ所にも゛鉄棒″がありません。子どもが切望しています。ぜひ設置
して下さい。お願いします。

40～49歳

388 253 公園・緑地 都市整備部
公園の充実、幼児や低学年の遊具などはあるが、サッカーゴールやバスケットボールなどは、学
校内にしかなく、中学生などは外で遊ぶ機会が減る。

40～49歳

389 253 公園・緑地 都市整備部
公園、路上喫煙の抑制。
無剪定方式による街路樹、公園の管理。
樹木とベンチセットの遊歩道新増設。

65～74歳

390 253 公園・緑地 都市整備部

5,6年前に団地内の道路にある植木が市の管理管轄であるにも関わらず荒れ放題になっており、
管理出来ないのであれば植木を伐採し埋め立ててほしいと市役所に自治会長を通じて訴えたが、
未だに伐採してくれない。植木は道路前の住宅住民の迷惑となっている。駐車場に車を停める際
に荒れ放題の植木が邪魔をしていて車に傷を付けかねないし、毎年蜂が巣を作り、非常に危険な
状態となっている。住民は幼い子供もいてるので、刺されかねない。過去の自治会長からの訴え
をもう一度確認して、早急に対処してほしい。この植木は団地内の道路に半月状に配置されてい
るものです。

40～49歳

391 253 公園・緑地 都市整備部 河川公園があればいいと思います。 50～59歳

392 253 公園・緑地 都市整備部
地域の健康目的のために
名張市内にランニングやウォーキングができるような広い公園や施設を作ってください

30～39歳

393 254 上水道 上下水道部 水道管の老朽化対応 65～74歳

394 254 上水道 上下水道部 水道の整備更新 60～64歳

395 255 下水道等 上下水道部 箕曲地区の下水道設備を早急に進めてもらいたい。何が障害となっているのか、知りたいです。 65～74歳

396 255 下水道等 上下水道部
下水道について
集中浄化槽の使用料が高い。人数に関係なく一律料金で高い！集中浄化槽から下水道への切
替えを希望します。

65～74歳

397 255 下水道等 上下水道部 上下水道費の減額。 40～49歳

398 255 下水道等 上下水道部 集落排水の工事してもらったのですがマスのそうじに困ります。もう少しいい方法がないのですか？65～74歳

399 255 下水道等 上下水道部
日頃、節水に気を付けているのですが、、下水料金が一律月に３０００円という点について非常に
不満を感じています。年３６０００円ですが、使用料に応じた課金システムに早急に変更して頂き
たいと思っています。

50～59歳

400 255 下水道等 上下水道部 美旗中１番の汚水処理維持管理業務を市で管理してもらえるようにしてほしい。 50～59歳

401 255 下水道等 上下水道部

水道料金が高すぎる。三世帯で住んでいるので毎月の支払いが大変。下水にお金がかかりすぎ
ていることに納得できない。子育てに優しいのはありがたいけれど、水という生きるために必要な
ものは、もう少し考えてほしいと思う。これから有無を言えず決定していく事が増えていくのなら
ずっとは住み続けたいと思わない名張市だと思っています。まずは子育てが落ちつく時まででしょ
うか。

30～39歳

402 255 下水道等 上下水道部

防災について
現在、「防災メッセンジャー名張・つなぐ・Ｐｒｏｊｅｃｔ・Ｎ」というチームで防災活動をしています。チー
ム結成から6年になります。その間に危機管理室と協力しながら活動していますが、出前トーク等
外へ出られるのは「防災担当監」が主に出ておられます。しかし、防災担当監は2年で交代されま
す。外で聞かれた市民の声が反映されるかが疑問です。また、担当者も2～3年で交代されます。
その担当者も消防署からの出向者は1年で交代されます。このような体制で大丈夫か、存続性が
あるのか。大災害が発生した場合対応できる知識が不安です。改革が必要。

75歳以上

403 255 下水道等 上下水道部 上下水道代が高いので検討してほしい 50～59歳

404 255 下水道等 上下水道部 下水道の料金を人数割りにしてほしい。 40～49歳

405 311 農林資源 産業部 名張の農家で取り組める米、野菜のブランド化を進める。 65～74歳
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406 311 農林資源 産業部
特産物など工夫すればこれからも創りだせる。PR力、発信力があれば人は名張に興味をもち周
辺地域からもやってくる。SNSなどを使って広くPRしてほしい。

60～64歳

407 311 農林資源 産業部
都会の騒がしさがなく、かといって田舎すぎない。近年、山を切り開きソーラー発電、工場などに
なっている事は残念。山林の手入れに十分な人手があてられない状況を改善できると良い。

40～49歳

408 311 農林資源 産業部
名張市下比奈知地区に田、山林、実家があるがどうしたら良いのか非常に不安である。特に田
は、農業専用地域に指定されており、草刈等の維持が大変である。伊賀市や一部地域で実施さ
れている、農業法人等の運営をお願いしたい。

65～74歳

409 311 農林資源 産業部
農業者の減少。新規就農者の呼び込みに対する予算措置の向上。（ぶどう関係、いちご関係）の
整備。

30～39歳

410 311 農林資源 産業部
農業の推進〔有名農産物産地の名張に、群馬の蒟蒻然と、その為の若い農業者の誘致、健康作
物の選定〕。

75歳以上

411 311 農林資源 産業部
名張市内にある田畑はどうなるのであろうか。この数十年で農業従事者がそのまま高齢化のスラ
イドしただけで継承や世代交代は出来ていないように感じる。今高齢者で維持管理出来ている農
地がある時間に一斉に消失してしまうような気がしてならない。

40～49歳

412 311 農林資源 産業部 関西の方々に最 名張米をピーアールをしてほしい。 65～74歳

413 311 農林資源 産業部 市内、近隣の山林が年々荒廃して行くのが気になります。 75歳以上

414 311 農林資源 産業部

出来るだけこころ穏やかに過ごしたいですが戻ってきてから猿の被害が深刻になってきています。
敷地内に侵入し、春はビワ、秋は栗を狙い、冬でもたまに屋根の上にいることがあります。いつか
屋内に侵入しそうで不安でした。
猿に関して罠の設置など対策等してくれていて大変助かっています。
ありがとうございます。
効果が出てくれることを祈っています。

30～39歳

415 311 農林資源 産業部 農業に対する支援 30～39歳

416 311 農林資源 産業部
農地が年々減少しているので、地産地消できる農業法人の設立と活動を等して将来の農業生産
体制を充実してほしい。

65～74歳

417 311 農林資源 産業部 耕作されなくなった田畑を、もっと手軽に活用できるようにしてほしい。 65～74歳

418 312 商工経済 産業部

近鉄百貨店の跡地の再利用（ショッピングセンターや図書館、市役所の分所地、保健所、福祉等
総合的な施設を作って欲しい）
桔梗が丘は近鉄が作り、団地のど真ん中でありながら生活難民で、地域住民はとても苦しんでい
ます。どこに行くも（医療機関、買い物、役所での手続き等）タクシーで行くしかありません。一日も
早く近鉄デパートの跡地の再利用（住民にとって便利な）を促進していただきたい。

75歳以上

419 312 商工経済 産業部

若い世代（主に中学生～大学生、専門学校生）にも魅力を感じさせるような施設が欲しいです。私
たちの世代は遊びに行こうと思えば電車か車を使い市外に出ないといけません。映画を見に行く
ために津市か橿原市に行かないといけません。名張市には使われていない土地がたくさんあるに
も関わらず、新しく出来るものは大体コンビニだし、それすらも車を使わないと行きにくいです。私
自身生まれてからずっと名張市にいるので正直他の市の住みやすさは分かりませんが、高校は
津市、大学は奈良県に行っているので、そこでできた友達と遊ぶにしても、名張市が候補にあが
ることはありません。名張市民である私ですら名張市内の娯楽施設や商業施設に魅力を感じない
ので、市外の人たちはなおさら感じないのではないでしょうか？

18～29歳

420 312 商工経済 産業部

・働く場が限られているので若者は名張市に残りたくても残れない。今のケーズ電気のあたりの大
通りに大企業の誘致が出来たのではなかったのか（大手銀行など）残念です。
・近鉄百貨店がなくなりそれなりの商品をわざわざ電車に乗って買い物に行かなければならなく
なった。特に衣服や進物品は名張では全く買えない。

60～64歳

421 312 商工経済 産業部
身近に買い物が出来るところがあればいいと思います。高齢ですが自分で料理をしているのが楽
しみですが材料の揃えるのが不自由しています。

75歳以上

422 312 商工経済 産業部

・高齢化の中で運転しないと買い物に行けない地域も多いので、日用品や飲食物など配達サービ
スしてくれるようなスーパーなどが出来たらいい←まだ少ないので　（市が中心となって事業として
してほしい）
・市の手続きを代行してくれるようなサービスがほしい。（←お金を払ったらしてくれるような）

30～39歳

423 312 商工経済 産業部 名張市内にショッピングモールを作ってほしいです。映画館も作ってほしいです。 18～29歳

424 312 商工経済 産業部 つつじが丘にコンビニを作ってほしい。 40～49歳

425 312 商工経済 産業部
若者が「遊びに行きたい」と思えるような施設があれば良いなと思います。スーパー、ドラッグスト
ア、ホームセンター等は必要ではありますがそれらばかりでは若者にとってはつまらないです。

30～39歳

426 312 商工経済 産業部 駅前の活性を良くしたら人も増えるのでは。 65～74歳
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427 312 商工経済 産業部
大規模店舗の出店はあまり行わないでほしい。利用できるのは便利だが自然が失われ小店舗が
一極集中してしまう。結局、車で行きにくい地域は衰退してしまう。

40～49歳

428 312 商工経済 産業部
桔梗が丘駅前をなんとかしよう。小さなコンビニではなく、大きなコンビニをつくるとか、病院（個人
病院）を集中的におくでもよい。

40～49歳

429 312 商工経済 産業部 桔梗が丘駅前再開発 40～49歳

430 312 商工経済 産業部 企業誘致 40～49歳

431 312 商工経済 産業部

暗いイメージの払拭
・桔梗が丘駅の周辺を例にとれば巨大な空きビル
・店舗、商店街もシャッター、何だか暗いイメージを植え付けるような状況。人々も何だか将来に明
るいイメージをもとことができなくなるような気持ち。思い切ったテコ入れ、例えばエリアを区切って
税の減免措置や補助制度など民の経済活動のほこさきを課題をもってるエリアで将来性が見込ま
れたり市民にとって利便性につながるような対象に行政サポートが一部入ることで何か良い方向
に転んでいけたらいいのではと思います。

40～49歳

432 312 商工経済 産業部 個人的にはイオンモールの様な大きな商業施設があればいいなと思います。 40～49歳

433 312 商工経済 産業部

桔梗が丘駅周辺お店もなくさみしすぎます。特に夜は感じます。近商のA館のあとの建物を見ると
むなしささえ感じます。駅前とは思えません。再開発はしていただけないのでしょうか？名張市内
の住宅地で駅から歩ける団地である桔梗が丘を選んで住みはじめて17年。その頃は近鉄百貨
店、セントラルスポーツもあり、やっぱり桔梗が丘を選んで住んでよかったと思っていました。でも、
いまはさみしすぎます。空家も増えてきています。たくさんの方に住んでもらえるように団地の入り
口でもある駅前周辺の再開発ぜひしていただきたいと思います。
名張市がより活性化し、人口増加、税収入増加となりより裕福な市になってくれることを願ってま
す。

50～59歳

434 312 商工経済 産業部 桔梗が丘駅前が何かさみしく感じます。 50～59歳

435 312 商工経済 産業部

・ガソリン代を安くしてほしい。名張は坂が多いのでガソリン代が結構かかります。坂が多いのに
ガソリン代が高いと厳しいです。他の地域だと10～13円程安いので、他の地域へ行ったときに安
い所で入れることが多いです。
・イオンモールなど大型ショッピングセンターを作ってほしい。

18～29歳

436 312 商工経済 産業部
大手業者が遠方より来てより名張市住民が参加できる店舗づくり（まちづくり）を望みます。大手業
者が名張に店舗を作ってから名張市内、桔梗が丘通り、シャッター街になってしまった（国の法改
正によるものですが…）

無回答

437 312 商工経済 産業部 特に名張市はガソリンが高い！！ 18～29歳

438 312 商工経済 産業部 もっと商業施設（若者が楽しめるような）を増やして欲しい。 18～29歳

439 312 商工経済 産業部 桔梗が丘駅前の活用（主要店が徐々に移転） 65～74歳

440 312 商工経済 産業部 スーパーは多くあるが、百貨店を作ってほしい。 40～49歳

441 312 商工経済 産業部 ガソリンの値下げもお願いしたいです。名張高すぎます。 40～49歳

442 312 商工経済 産業部
・映画館の建設
・プラネタリウムや大型児童館、室内プレイルーム等を作り他の市町の人も来てもらう。

30～39歳

443 312 商工経済 産業部
桔梗が丘駅周辺の活性化
旧近鉄百貨店の跡地の使用に見直してほしい。このまま更地のままなのか…？防犯の面でも心
配。

30～39歳

444 312 商工経済 産業部
桔梗が丘駅前閑散としてなんとかしてほしい。
自転車の一時預かりの駐輪場がほしい。

65～74歳

445 312 商工経済 産業部
スーパーは多いが映画館、服、など選ぶのが少ない。服を買うと思うと遠くに行かなければならな
い。ちょっとした進物用の品も良い物が名張で買えない。

40～49歳

446 312 商工経済 産業部 今、ガソリンが高いですが、奈良、津は少し安いのに伊賀、名張はなぜ高いのか。 65～74歳

447 312 商工経済 産業部
空いた土地に同じようなスーパー、ホームセンターばかり建っているように思う。
市民の声をきいて土地を有効活用してほしい。

18～29歳

448 312 商工経済 産業部
桔梗が丘駅前は、街の玄関口です。もう少し活気のある駅前にして下さい。桔梗が丘は高齢者が
多くなっています。近鉄、三交タクシーに交渉して、タクシーの数をふやして下さい。

75歳以上

449 312 商工経済 産業部 桔梗が丘駅前、さびしすぎる。どうにかして。かっこ悪いです。 40～49歳
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450 312 商工経済 産業部

桔梗が丘駅の前の近鉄プラザの跡地を何かに活用して欲しいです。いつ見ても建物は暗く廃墟の
ようで、とても寂しく思います。新しいお店を入れるか建て直して新しい施設を作って下さい。
有名な企業かカッコイイ企業が名張市にあれば、就職を考えるときにとても魅力的に思います。名
張市に留まる若者も増えそうな気がします。
名張市に映画館があったら嬉しいです。伊賀にもないため映画を見ようと思ったら遠くまで行く必
要があって大変です。名張市にできたら市外からもお客さんはやって来ると思います。

18～29歳

451 312 商工経済 産業部
耐熱塗料、世界的よく使われてる。高北（だっけ）が市内にあるのに、ぜんぜん、メジャーてきに日
本人知らないかも(T_T)

50～59歳

452 312 商工経済 産業部

桔梗が丘という町に住んで20年以上ですが、桔梗が丘駅周辺の今のあり様が残念でなりません。
駅がきれいになり、近鉄プラザが出来た時はとてもよかったのですが…。今後も今のままで放置
なのでしょうか？小学校、中学校の通学路でもあり、そのせいで何の処置もできないのでしょう
か？。建物も朽ち果ててしまい、更に見るも無残な姿になってしまいます。更なる今後の計画とか
あるのでしょうか？なんとか桔梗が丘駅前を昔の様に繁栄させる事はできないでしょうか？
駅前に福祉施設やホームセンターはいりません。以前の様なお店を駅前に入れる事でお客さんも
入るのではないでしょうか？本当になんとかしてほしいです。それが切実な願いです。宜しくお願
いします。

40～49歳

453 312 商工経済 産業部

・桔梗が丘駅前が廃墟のようになっており、土地の有効活用がされていない。また、有効活用の
予定を早期に策定して欲しい。
・商業施設・文化施設（映画館・スターバックス等）など人が集まることのできる場所をつくって欲し
い。

60～64歳

454 312 商工経済 産業部 桔梗が丘駅前の整備 50～59歳

455 312 商工経済 産業部
コロナ禍で、新事業スタートで収入なし、持続化給付金受給できず。（時期がまん延防止の時と開
業が重なり、基本収入が少ない）→直前の給与収入は高額だったのに（税金もちゃんと収めてお
り、かつ）前年の収入に対しての税金、社会保険料も払っているのに。。。矛盾。

40～49歳

456 312 商工経済 産業部
市内のガソリン料金が非常に高く、隣の奈良県との格差が大きいため、ほとんど市内で入れてお
りません。この料金格差の理由を教えて下さい。

50～59歳

457 312 商工経済 産業部
桔梗が丘駅前の整備開発（近鉄百貨店が閉店した後、さびれる一方）→他県からぞくぞく人が来
てくれる施設が必要。

65～74歳

458 312 商工経済 産業部

赤目に住居を構えて、４０年程になりますが子育て時代は空気は綺麗だし学校、駅は近くて良
かったのですが、ここの住宅では私と同じく８０才前後の方が多く暮らしています。この赤目には
スーパー、整形外科がないので、とても不便を感じていますが、今暫く住み慣れた土地から離れ
たくありません。何れは子ども達の所へと思っております。この赤目にスーパー、整形外科、誘致
していただければ皆様方と共に幸せに過ごすことが出来ます。よろしくお願い致します。

75歳以上

459 312 商工経済 産業部 体調が悪い時周りに何もないのでふらふらしながら車を運転して買い物に行くのに怖かった。 50～59歳

460 312 商工経済 産業部
県外へ行かずに済むように、買い物（服や物）できる施設を作ってほしいです。大型ショッピング
モール、ＩＫＥＡ、コストコなどがあれば他府県からの移動も増えて街がにぎわうと思います。

30～39歳

461 312 商工経済 産業部
桔梗が丘駅前は時間つぶしが、出来る様な施設が全く無くなってしまったが、今後どの様な展望
が有りますか。

40～49歳

462 312 商工経済 産業部
・お買い物バスを定期的に運行してほしい。
・近くに、スーパーマーケットを建設してほしい。

40～49歳

463 312 商工経済 産業部
次から次へと商業施設を誘致しているようですが必要ないと思います。近頃はどの店舗がつぶれ
るのかとか思いがめぐってしまいます。似かよった店舗はいりません。

50～59歳

464 312 商工経済 産業部
良い点は、名張の地野菜が美味しい。今の季節はふきのとうや菊いも、もうすぐいちごも美味しい
です。映画館を作ってほしいです。買い物は大型スーパーがたくさんあり便利です。

50～59歳

465 312 商工経済 産業部 公的なゆったりとしたコーヒーを飲むところを作ってほしい。 65～74歳

466 312 商工経済 産業部 若者向けの店や施設を増やしてほしいです。 18～29歳

467 312 商工経済 産業部 若い人がこの地域にとどまってくれるような施設などを建てる。 30～39歳

468 312 商工経済 産業部 桔梗が丘の駅前が寂しいです。 75歳以上

469 312 商工経済 産業部

スーパーとかホームセンター等はたくさん建ってきていて便利になって嬉しいのですが、衣類や雑
貨等を購入する施設が全然なくて困っています。
小さいお店をたくさん建てるのではなくて、イオンモールのような大きい施設を名張市近隣で建て
てほしいです。
子どもが室内で遊べる所もないので、そういう所もあったら嬉しいです。

40～49歳
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470 312 商工経済 産業部

商業地域の店舗と地主の問題（賃貸料値上げ）に行政としての指導や更なる誘致を希望します。
大手チェーン店が家賃値上げにより撤退することは、地域の活性化にマイナスと思います。
地主の目先の利益よりも、大手チェーン店との共存共栄があってこそ郊外都市の生き残りに繋が
ると思います。
大阪で生まれ、奈良県にも住み、名張市に引っ越してきましたが、飲食店やスーパー、小売店の
グローバル化が非常に遅れていると感じます。
イオンタウンやショッピングモール、外食産業、小売産業が、無くはないですが、選択肢が少ない、
イコール街として魅力が乏しいと感じます。老舗と大手チェーン店との共存共栄こそが、市民の選
択肢が広がり、生活に対する満足度が向上すると感じます。
老舗は老舗でとても魅力のある店があると感じていますが、大手チェーン店が増えることで、更な
る老舗の魅力が見直されるとも考えます。

40～49歳

471 312 商工経済 産業部 大型店舗がほしい 50～59歳

472 312 商工経済 産業部
高齢化が進み廃墟化する商店街。
特急停車駅なのに、淋しい桔梗が丘。
名張駅も再開発をしてほしい。

40～49歳

473 312 商工経済 産業部 国道沿いに空き店舗が多すぎ。 50～59歳

474 312 商工経済 産業部

名張市は住み良い街だと思います。しかし名阪国道が遠いJRが走っていないなど交通機関に不
便さはありますが奈良、大阪に行くには大変便利な場所ではあります。もっと他の人にも名張市の
良さを知ってもらいたい。学校だけではなく大きな商業施設誘致など検討してはどうでしょうか？ま
た赤目や長瀬など自然豊かな場所でのオートキャンプ場やキャンプ施設経営まだまだ名張市は
栄える市だと思います。

40～49歳

475 312 商工経済 産業部 ショッピングモールなどの商業施設を増やして欲しい 18～29歳

476 312 商工経済 産業部
スーパーやホームセンターがよく名張市に新しく設立されますが、そのようなものばかりではなく、
GUなどの洋服店を増やすなどしたら、若者も住みやすい地域になると思います。セカンドストリー
トなど出来て嬉しかったです。

18～29歳

477 312 商工経済 産業部 衣服が買える店舗が少ない 18～29歳

478 312 商工経済 産業部

桔梗が丘駅周辺の衰退ぶりが気になり、高齢化が進んだ時の買い物の利便性が悪くなる事を心
配しており近鉄プラザ跡地の名張市としての商業誘致と土地の持ち主との今後に向けた継続でき
る使用方法の指導と調整を希望する。
名張市の土地の借用料が土地の評価額に対して高額であると聞いているので、もう少し行政とし
て指導監督してほしい。

65～74歳

479 313 観光交流 産業部
旧町の秋祭りについて、もっとPRしてほしい。団地に住んでいるにはまだまだ知られていない。
太鼓台、子ども神輿、獅子舞、これらが全てある地域はあまりない。太鼓台の担ぎ手も毎年確保
に苦労している。

480 313 観光交流 産業部 名張川を魚釣りが出来やすいように変えてほしい。 40～49歳

481 313 観光交流 産業部
市全体の活性化を図る。名張の観光、歴史を発信し語り部等の協力も得て季節ごとに来名者（イ
ンバウンド）を増やす人の往来を目指す。歴史、文化を良く調べて名張市を発信する。

75歳以上

482 313 観光交流 産業部

名張市の観光について書かせてもらいます。
名張市も名所が色々あるわりに観光客が少ないように思われます。
青蓮寺湖辺りは最近はカフェやレンタサイクルなど目新しいのができていますが、赤目の滝辺りは
昭和のままのような気がします。古いものが悪いとは言いませんが古いものと新しいものとが共存
して目新しいものを提供していかないとダメだと思います。そうしてリピーターを増やさないと一回
切りでは残念です。自然豊かな所なので四季を通じて楽しむ事ができます。そんな工夫を考えて
頂ければ幸いです。

60～64歳

483 313 観光交流 産業部
名張市を全国にもっとアピールし観光地として栄える様にいろいろなアイデアを出してほしい。観
光に来てもらえばお金をおとしてくれる。

30～39歳

484 313 観光交流 産業部 旧町の夏祭（花火大会）、秋祭など団地住まいの方々にPRなどしてほしいです。 65～74歳

485 313 観光交流 産業部
◎地域活性化について
・名張市の景勝地と歴史文化、芸能を結びつけた宣伝を高め、観光客等多くするために行政、企
業、市民を混ぜたプロジェクトチームを立ち上げ市の活性化を図る。

65～74歳

486 313 観光交流 産業部

観光事業の推進〔名張の歴史の掘り興こし、見直しに拠る観光客の誘致。①北原白秋　福島とし
子（白秋の妻）を諮り、三浦市（神奈川県の都市）と交流、姉妹関係の構築、白秋記念館の設置。
福島家の墓（下比奈知の永福寺の墓地に在る）の整備。永福寺には、歌碑（福島とし子から北原
白秋へ）在り。②源有網の城跡（薦生に在る）の整備．等．〕。
桜、もみじの共存植樹（桜に括っての植樹を改め、もみじと抱き合わせに。（春秋の二季が楽しめ
る）。

75歳以上
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487 313 観光交流 産業部

名張市には赤目滝をはじめ多くの観光地がありながら活用しきれていないように思います。
私の家の近くにも史跡があり家族や仲間達と歩いて来られる方がいます。尋ねられる事もありま
す。私の知る範囲でお話しますが、自然を壊さずもっと楽しく興味をもってウオーキング出来る方
法がないでしょうか？

65～74歳

488 313 観光交流 産業部

観光・買い物：私の周りでも買い物は、奈良に行く人が多いです。名張にも来てもらえる様な所を
作りたい!!
自然豊かなので、アスレチックとかもジップスライド、フォレストアドベンチャー、ゴーカート。
コロナが収まったら、イベントをたくさんして欲しい。地区対抗運動会とか楽しそう。（○○○台―○
○○が丘）
食べ物がおいしい店が集まって、グランプリ大会しても楽しそう。

30～39歳

489 313 観光交流 産業部

私は転勤族で、名張で暮らすのは、これで２回目になります。（合わせて８年程、暮らしています）
名張は自然が豊かで、静かで良い所だと思います。赤目四十八滝は名張で一番の観光スポット
だと思います。私は神社、仏閣巡りを趣味にしているので、休日には、夫と２人で神社やお寺に参
拝に行きます。奈良には有名な寺社が沢山あるので、アクセスは良いと思います。でも名張にも
自慢できる神社があります。古墳時代の倭姫命が巡歴した「元伊勢」と呼ばれる神社が名張には
５社あります。隠市守宮（宇流冨志禰神社、蛭子神社、三輪神社、田村大明神、名居神社）を観光
のアピールをしてみてはどうでしょうか？限定の御朱印（書き置き）などあると、御朱印を収集され
ている観光客の方が来てくれるのではないかと思います。市のほうでHPや看板の設置、などサ
ポートがあると良いかと思います。

40～49歳

490 321 雇用創出 産業部 働きやすい職場環境の充実 18～29歳

491 321 雇用創出 産業部

働く場の確保
大阪のベットタウンとして発展してきたことで大阪方面毎日多くの人々が通勤されている。できれ
ば近隣、市内に魅力的な働く場が多くあれば普段の充実した生活（通勤、時間短）や税収の確
保、活性化ができると思います。

40～49歳

492 321 雇用創出 産業部
・一生涯働く場所が確保できるか不安。
・最低賃金はどこまで上がるのか？

18～29歳

493 321 雇用創出 産業部 若者の雇用促進 50～59歳

494 321 雇用創出 産業部 介護施設の給料をあげて下さい。 30～39歳

495 321 雇用創出 産業部
若者も卒業すると都会へ出ていき増々人口減少化している。もっと働ける場所を増やして他県か
らでも働きにくるような市にして欲しい。

50～59歳

496 321 雇用創出 産業部 教育、保育系の仕事をしていますがもう少し給料が上がればいいと思う。 18～29歳

497 321 雇用創出 産業部 仕事の少ない町は、「サビレル」。金がないと何も出来ない。全ては仕事から始まる。 75歳以上

498 321 雇用創出 産業部 パートの最低賃金も上げて頂きたい。 40～49歳

499 321 雇用創出 産業部

働き口が本当に少ないです。就職しても社内でのパワハラ、モラハラが本当に酷い所が多い上、
そのような会社の上司は「どうせ行くところが他にない連中だから徹底的にいじめても辞めない」と
思って手加減しません。そのような問題も何とかしてほしいです。企業誘致して就職の選択肢を増
やしてもらえたらと思います。

40～49歳

500 321 雇用創出 産業部
自分の子ども達を見ていると、なかなか正規社員としての就職先が少ない様なので、名張市に企
業が来てくれる様に考えてほしい。

60～64歳

501 321 雇用創出 産業部

大阪勤務通勤に６５才頃まで延長に仕事をしていた。その後、シルバー人材センター所属、町づく
り委員会、実り会、老人会等に出来る限り奉仕してきたが、60～７０才の勤務を終えた年代の男子
の無力化した人が多すぎる。田、山を親より引きついで管理して行く気力がなさすぎ健康で７９才
でも気力は充分あるが求人があれば積極的に申し込みをしている。年令で判断がすべてではダメ
だ。体力はまだまだ働く気力充分だが、そういう層の人をもっと見直すべきである。糖尿病、介護
関係で今後益々増えつつある。根本的に見直す時期がきていると考える。各所へ歴々、応募して
るが年令できめてしまう制度を見直し活力ある年令層のやる気のある人も現存してる事理解して
欲しい。命ある限り、やりがいのある活動ができる環境を作って頂きたい。

75歳以上

502 321 雇用創出 産業部 全体的にバイトの時給をもっと高くしてください 18～29歳

503 321 雇用創出 産業部 就業場所の確保(企業の誘致) 30～39歳

504 321 雇用創出 産業部
パートの最低賃金を上げる。
シニア世代の働き口が少ない。

50～59歳

505 321 雇用創出 産業部
保育士等の給料や名張市の最低賃金を上げて欲しい。病院や夜間病院の増加。江戸川乱歩さん
等の故人をもっと世間にアピールや、江戸川乱歩なら名探偵コナン等とコラボなどをして名張市を
賑わして欲しい。ひやわんなどの見た目をもっと可愛らしく変えて欲しい。

18～29歳
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506 321 雇用創出 産業部

現在73歳で年金と年間60日程度の仕事での収入で生活しています、　健康で少しでも働けるうち
は働こうと思っていますが
年齢で区切られる為、働ける職場が無いので体力を考慮した採用方法があっても良いのではと感
じている。
　住民になって間もないので詳しいことはわからないので個人の意見になりました。

65～74歳

507 321 雇用創出 産業部 若い世代が稼げる労働環境が足りない 18～29歳

508 321 雇用創出 産業部 高齢者の雇用促進 60～64歳

509 321 雇用創出 産業部
老後単身での生活で、果たして生活していけるか心配
元気の間は働いていたいが、働き場所がないのではないか、歳を重ねても、必要とされる働き場
所の確保など市として考えていっていただくとありがたい。

50～59歳

510 411 学校教育 教育委員会事務局 名張市の給食センターもしくは中学生まで給食も良いことだと思いました。 50～59歳

511 411 学校教育 教育委員会事務局
子どもが安全安心に暮らせる環境を望む。コロナ等で、学校等が休みになった時の家庭での過ご
し方に不安をおぼえる。

50～59歳

512 411 学校教育 教育委員会事務局
年１回の通学路清掃が中止になって２年になります。大規模なものでなくても、各地域ごとに主催
して実施してもらえればありがたいです。半年に１回ぐらいで。以上です。

50～59歳

513 411 学校教育 教育委員会事務局
教育、小、中、高とリモート学習をいつでも見れるようなサービス、学校の授業についていけない
子どもの為の発信、無料サービス。

30～39歳

514 411 学校教育 教育委員会事務局

市内の学校で、フッ素洗口が実施されようとしているらしいですが、ハミガキにもフッ素が添加され
ている現代です。必要ありません。結局は研究のデータをとるために協力させられている事になっ
ています。フッ素洗口は、ハミガキに充分添加されているのでそれ以上は不要なものです。
フッ素は結論ではなく、研究途上のもので、専門家の中でも意見が分かれているので、未だ研究
途上といえる。
実施すると、へい害があると思います。保健指導や保健学習を充実させ、人生100年時代に向け
てハミガキの大切さ、技術、食生活など教育に力をますます入れてほしいと願います。

60～64歳

515 411 学校教育 教育委員会事務局 学校内でのいじめの把握、生徒一人一人と先生のコミュニケーションをしっかりとる。 18～29歳

516 411 学校教育 教育委員会事務局
中学生の孫（別居）、給食センターはいつになったらできるのか。三重県内はほどんど完備されて
いるが、名張市内はいつまでも未定に疑問です。

65～74歳

517 411 学校教育 教育委員会事務局 中学校給食にしてほしい！ 30～39歳

518 411 学校教育 教育委員会事務局
・教育機関（教師）はいじめを見逃していると思う。どこまで子ども達のことを見ている？忙しいの
はわかるがもう少し子ども達に寄り添うべきだ。
・赤目中学校は通学時にバスが出ないのはなぜ？４ｋｍもかけて学校に行くのはかわいそう。

18～29歳

519 411 学校教育 教育委員会事務局
未来の育成に向けて、教育者の方々、携わる方に頑張って頂きたいです。それでも、日頃の雑多
な用事の中で、頑張られている姿は、頭が下がる思いです。いろいろなお考えを持っている人達
の世の中です。おもいやりの心を軸として過ごしていけれたらと思います。

60～64歳

520 411 学校教育 教育委員会事務局
中学、給食がコロナ禍で進んでいないのかもしれませんが三重県で名張市だけというのはなぜで
すか…親の負担がはんぱないです。早く給食制度を導入して下さい。よろしくお願いします。

40～49歳

521 411 学校教育 教育委員会事務局 通学路などに防犯カメラ設置をお願いしたいです。後、夜、街灯を増やしてほしい。 40～49歳

522 411 学校教育 教育委員会事務局 学校のトイレとか先生の負担とかも少し考えていかなければならない。 40～49歳

523 411 学校教育 教育委員会事務局 部活動頑張ってる子の大会に出せてもらえなかったこと。 40～49歳

524 411 学校教育 教育委員会事務局 伊賀市のように中学校の給食を導入してほしいです。 40～49歳

525 411 学校教育 教育委員会事務局

小学校の通学路の安全確保
私が住んでいるつつじが丘に小学校があります。正面前の道は一方通行となっているがそれなり
の通行量もあります。問題は当道路に違法駐車が常態化していると言うことです。近くの交番に直
接出向き対策をお願いしましたが全く相手にされませんでした。名張市の全小学校の安全確保を
市として先導頂けたらありがたいです。
以上よろしくお願いします。

75歳以上

526 411 学校教育 教育委員会事務局

中学校の給食。私には直接関係はありませんが、親族には関係しています。共働き家庭では大き
く影響すると考えます。もう時間の問題ぐらいで進んでいる件かと思いますが気になっています。
”名張”という地名を気に入って移って来た者でしかもこの年でもうどこへも行かないのでゆっくり
特に何事もなく過ごしたいです。

65～74歳

527 411 学校教育 教育委員会事務局 子どもの通学路の安全性確認の上、整備 50～59歳

528 411 学校教育 教育委員会事務局
共働きの多いこの世の中、お母さんの負担を軽くする為にも中学校の給食を実施してあげて欲し
い。子ども達の成長にも役立つと思う。

60～64歳

529 411 学校教育 教育委員会事務局 中学校の給食の実施を望みます。 65～74歳
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530 411 学校教育 教育委員会事務局

子供が桔梗が丘小学校に行っているのですが、桔梗が丘西地区からの徒歩は遠くて、夏は熱中
症にならないか心配で、迎えに行く日もあります。
伊賀市では、バス通学もあり、事故や熱中症の心配も少ないのではないかと思います。
名張市でも小学校までの距離が遠い子供達は、バス通学も検討して頂きたいです。
子供達が、通学で使う道も歩道があれば安心なのですが、歩道が途中でなくなってしまう所もあり
危ないなと思う事があります。溝の蓋がない所も多くて、はまってケガをしてしまう子供もいるの
で、安全の為に蓋をしてもらえたら安心です。
これから先、中学校に行くのですが、給食が現在ないと聞いて、中学校でも給食にして頂きたいと
思います。
通学においても、以前よりも校舎が遠くなったので、自転車通学やバス通学など選べたら安心だ
なと思います。
子供達が安心して通学できるような街になってほしいなと思っています。

30～39歳

531 411 学校教育 教育委員会事務局 子どもの小学校まで距離があり、バス等もないため、事故、事件にあわないか心配している。 30～39歳

532 411 学校教育 教育委員会事務局

人生の重要な基盤となる教育面で、現在公立高校の学力が低下していると思います。本当に勉
強に打ち込みたい。上の学校へ行きたい生徒のためのニーズを満たす、進学に特化したクラスを
作って頂きたい。隣の奈良、大阪などと比べ、学生時代の環境で学力に差が付き、そのまま、社
会の選択肢が狭まってしまうのは可哀想です。部活動に外部から専門の指導者を呼んで下さい。
部活経験の無い、先生に、教えられても上手くならないし、先生も生徒どちらも得になりません。外
部と部活を繋ぐ役目を担って頂きたい。

30～39歳

533 411 学校教育 教育委員会事務局
子どもへの学力面へも、コロナの影響あると思います。もちろんメンタル面も。みんなでサポートし
ていきたいですが、不安も大きいです。

30～39歳

534 411 学校教育 教育委員会事務局

中学校に給食、プールがないのはおかしい。早くなんとかすべきだ。学校で買える弁当代も高い
し、一人親世帯への支援として給食があれば給食代は出るのに弁当だと何の支援もなく、親が全
部負担しなければならないのは納得がいかない。また、子供が水泳ができないのもかわいそうだ
し、せめて市のプールをもっと綺麗にしてほしい。

40～49歳

535 411 学校教育 教育委員会事務局
中学校の給食センター設置を早くお願いしたいです。
共働きの家が多くなってる中、毎日のお弁当は本当に大変です。
通学路にある信号に、歩行者用信号をつけてほしいです。（ない所）

30～39歳

536 411 学校教育 教育委員会事務局
中学校の給食化を早急に進めていただきたい。三重県で中学校が給食でないのは名張市だけだ
と聞きました。まだまだ成長期の子供の栄養バランスを栄養士の方が考えてバランス良く作られた
給食で食べさせてあげたい。

40～49歳

537 411 学校教育 教育委員会事務局 小学生が安全に登下校できるように子供たちを守る活動が広がって欲しいです。 18～29歳

538 411 学校教育 教育委員会事務局
中学校での給食希望
小中学校のトイレ改装希望

40～49歳

539 411 学校教育 教育委員会事務局

現在、高校1年生の長女は中学1年の夏休み明けから卒業まで不登校であった。特に原因の調査
や改善を学校でして頂いたわけでもなく、こちらから百合が丘にある不登校支援の窓口にも問い
合わせたが、家族が希望するような動きには繋がらなかった。学力を維持するために家庭教師を
呼んだり、大阪の私立に進学することにより環境が変わったこともあり、今は楽しく学校生活を
送っている。不登校の生徒も多い中、適切な支援を行政で行えたら、助かる家庭も多くあると考え
る。次女がまだ小学校5年生なので、今後に一抹の不安はある。

40～49歳

540 411 学校教育 教育委員会事務局 兎にも角にも教育の充実を望みます。 40～49歳

541 411 学校教育 教育委員会事務局 中学校のトイレが不衛生すぎる。将来を担う若者にもっと投資すべき 40～49歳
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542 411 学校教育 教育委員会事務局

子供達が名張で安心して暮らせるようにしていただきたいと思っています。高齢者に対するサービ
スは充実していると思いますが、子供達へ重点的に取組は十分でしょうか。教育こそ名張の未来
を発展させるために一番充実させることだと思います。コロナ禍において現在中学生は部活動を
中止させられています。一方では、大人たちが大声で名張市の施設を利用し、スポーツを楽しん
でいます。小中学生は行事も縮小、中止させられています。これでいいのでしょうか。高齢者や大
人が少し我慢し、子供達に努力してきたことを発表する場、挑戦する場を与えていただけるよう工
夫できないでしょうか。10代はあっという間に過ぎていきます。中学生の1ヶ月2ヶ月はかけがえの
ないものです。大人たちの1ヶ月2ヶ月とは価値が全く違います。一律に中止しないでください。大
人たちが知恵を出し合って子供達のためにできることをもう少し考えませんか。部活動、学校行
事、このままでは今の中学生は何もしないで終わってしまいます。こんな時こそ皆でアイデアを出
し合って、前に進みませんか。できない理由を考えて中止にするのではなく、どうしたらできるのか
考えていきませんか。どうか、どうか、よろしくお願いいたします。

40～49歳

543 411 学校教育 教育委員会事務局 中学校給食の実現 30～39歳

544 411 学校教育 教育委員会事務局

中学校給食を実施して頂きたいです。給食が無いことは名張に住もうと考える子育て世代にとって
大きな問題だと思います。困窮家庭にとっても共働き家庭にとっても給食は大きな支えとなりま
す。毎日の弁当作りの負担は女性がフルタイムで働くことを難しくしていると思います。家庭によっ
ては毎日菓子パンなどで済ませている子供達もいるようで育ち盛りには栄養が足りるとは思えま
せん。子育てしやすい街づくりに取り組んで頂いてる中で、何よりまず中学校給食を実施して頂き
たいと思います。

30～39歳

545 411 学校教育 教育委員会事務局

コロナ禍の中、精神的なストレスを抱える人が多くみられる。
また、人を傷つける悲しい事件もなくならない。
その原因の一つに、自分を整える力、人と関わる力をつけるための学びが不足している事がある
と思う。
生まれてからコミュニケーションの取り方を学ぶ機会がなく、幼少期に周りにいる大人の関わりが
大きく影響する。
小学生の頃から多様性を学び、自分を認め他者を認める力、他者と対等に関わる力をつける必
要がある。それが、いじめの減少にもつながると思う。
教師もまた、人と人を比べず個々を認めて成長を助ける関わり方を学ぶ必要があると思う。

30～39歳

546 411 学校教育 教育委員会事務局
子供たちの学習環境、学校生活
いじめ等、市内中学校であった事件を受けて特に思います

40～49歳

547 421 生涯学習 教育委員会事務局

子育て
・小学校の学童以外の子供の放課後に過ごせる場所を作ってほしい。
・塾以外に気楽に寄って勉強できる場所がほしい。
・英語でのコミュニケーションが、この先必要。もっとボランティアなど外国人との交流や、外国人
講師と日常に触れ合える場所がほしい。

40～49歳

548 421 生涯学習 教育委員会事務局
図書館について、本館、移動図書と利用させて頂いている者ですが民営化になってから購入書籍
の種類や量的にずい分減少した様に感じます。
又、移動図書の内容の入れ替えが少なく、毎回同じ本ばかりなので行く回数も減りつつあります。

65～74歳

549 421 生涯学習 教育委員会事務局
これまでに住んだことがあるどの自治体よりも図書館の充実度が低い（蔵書が少ない、そもそも図
書館が小さいし数が少ない）です。

18～29歳

550 422 生涯スポーツ 教育委員会事務局
ムダな施設、使われないようなスポーツ施設
使用数が多いにもかかわらず、修理、メンテナンスのされないスポーツ施設
かたよったインフラ設備、地区の差。

50～59歳

551 422 生涯スポーツ 教育委員会事務局
市民プールなどの老朽化がずっと気になる。テニスコートはボコボコでやりにくい。薦原のテニス
コートを借りようと思ったらわざわざ夏見までいかなければならない。

40～49歳

552 422 生涯スポーツ 教育委員会事務局

健康維持のためスポーツをしているが（テニス）、コートはひどく、怪我をしないかと、不安になる。
何の為にしているのか、怪我や体の不調を起こしそう。壁打ちも無くなり、少しの時間でもと思って
もコートを取らないといけない。どんどんスポーツから遠ざかっていく。体をきたえて、病院通いが
減るのを期待しているのだが。

65～74歳

553 422 生涯スポーツ 教育委員会事務局

名張市営プールについて
昨年、一昨年と、まったく運営されなかった。コロナの影響もあるが、他の自治体ではやっている。
更衣室での密が避けられないためとのことだが、やり方によっていくらでもできると思う。教育委員
会、市の怠慢と受けとめています。子どもを持つ親、名張市民としては、市民の財産、権利ですの
で、大変不満です。市営プールは老朽化も激しいので、造り変えてはどうでしょう。ゴミ焼却施設も
名張には無いことですし、いっしょに造ってみてはいかがでしょう。

40～49歳
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554 422 生涯スポーツ 教育委員会事務局
趣味でテニスをしているが、他の市のテニスコートに比べて、料金が高い上に整備もされていな
い。早く直して欲しい。

40～49歳

555 431 文化振興 教育委員会事務局 文化活動にもっと力を入れる応援をして下さい。 75歳以上

556 431 文化振興 教育委員会事務局

現在私は、舞台芸術に携わらせていただいております。東京や海外でも活動をして参りまして、今
名張に戻り、文化芸術の振興に取り組み主業にしております。
心を痛めてることが、なかなか文化芸術に触れる機会が名張市では少ないと感じます。小学校や
中学校でバレエやミュージカル、オペラ、歌舞伎などに触れる機会というのはあるのでしょうか？
あいにく私には子どもはおりませんのでそのような事がわかりかねます。
また市の職員の方々にももっと芸術に触れて芸術の素晴らしさや感動する/して頂く機会がありま
すと、このような仕事そしている我々らもハードルが少し低くなります。そうでなければ若い世代の
芸術家は大都会で活動するしかなくなってしまいます。もちろん、そういうものでもありますがもう
少し名張市に期待したいと思う事から長々と書かせて頂きました。

40～49歳

557 431 文化振興 教育委員会事務局

市民センターや歴史民俗資料館などでより意欲的な企画をお願いしたいと思っています。若手学
芸員さんに活躍して頂きたいです。（奈良県立情報図書館などの企画を参考にして下さい）
名張市史の民族篇の内容がとても少ないように感じます。（例えば、亀山市のHPの民族のページ
などは非常に充実しています。）半ボランティアなど募集して、今のうちに生活文化の聞き取りを悉
皆的に調査すべきと思います。そのような基礎調査をベースに、地域活性化企画などにつなげれ
ばと思います。秋祭の特殊神饌や家庭内祭祀など、写真などでも記録すべきと思います。
赤目四十八滝の駐車料金を市民割引制にして頂けると、より気軽に行きやすくなるので助かりま
す。
乱筆乱文をお許しくださいませ。ありがとうございました。

50～59歳

558 431 文化振興 教育委員会事務局

・1000人以上の客席がある文化会館及び映画館等、文化性が必要な施設（伊賀市、名張市と二
つの市があるのに映画館が1つもないのは、文化性に乏しいと思います。）
・歴史ある景観を利用した観光スポットが必要
以上です。乱筆にて失礼しました。

60～64歳

559 431 文化振興 教育委員会事務局
市内と言うか市主催の展示会や音楽の発表会など、専用の会場への足も含めて、適当な大きさ
の場所が用意されていない。体育館が二つもあるのに、文化面が軽視されているように思う。

75歳以上

560 431 文化振興 教育委員会事務局 特に名張藤堂家初代については、一冊しかないのはおかしい。福田先生が一冊記入したのみ。 無回答

561 511 都市内分権の推進 地域環境部

まちづくりに対しては、熱心に活動されている方には、身近な事だと思いますが？一部の方だけ
で、全体としては？だと思います。もっとすべての方を対象とする事を年に一回でもしてほしいで
す。
たとえば、今ならコロナ検査の全世帯に抗原検査キットを配るなどの事業です。

50～59歳

562 511 都市内分権の推進 地域環境部

団地に住む者ですが、勤めに行っている事もあり、近所付合いがあまり無いので、今は気楽で良
いが歳をとってから、困った時など、協力したり助け合えたりできるか不安があります。また、名張
市に限らず団地以外では人口の減少や空家、高齢化などいろいろあると思いますが、若い人が
住みやすくなるように変えていかなければいけないと思います。（役割が多い寺、神社、農業関
係、地区役員、区費が高いなど）

50～59歳

563 511 都市内分権の推進 地域環境部 市がおこなう仕事を自治会におしつけすぎている。 50～59歳

564 511 都市内分権の推進 地域環境部
高齢化が進み、旧村の自治会の運営が困難になってきています。これまでのように、各自治会に
水路の維持など、まかせるのではなく、何か違う維持管理の方法が必要だと思います。

50～59歳

565 511 都市内分権の推進 地域環境部

まちづくりなどに協力したくても昔の職歴を誇示して上からものを言う。又相談したくても内容に
よって自分の立場が悪くなると内緒だと言ったりしますね。公務員関係の人はえらいんでしょうか。
同じ人間ではないでしょうか。これから名張市を良くしていくためにはお互いの事を考えて相談し
あってほしい。又笑顔がほしいですね。いつ行っても怖い顔、無視があります。よろしくです。

65～74歳

566 511 都市内分権の推進 地域環境部
住宅地が古くなって高令化が進み自治会の加入者も高齢化しています。自治会がいつまで維持
できるのか不安な状況です。

65～74歳

567 511 都市内分権の推進 地域環境部
地域に貢献する気持ちはあるけど、何をしているのか分からない。
そう言った情報をわかりやすく発信して欲しい

50～59歳

568 511 都市内分権の推進 地域環境部
現在住んでいる地域の自治会に不満があり、今後の生活に少々不安がある。以前、何度か異議
を唱えたこともあるが特に改善されることはなかった。個人で何かを変えるのは難しいところもある
ので、市の方でも自治会に対して何か支援や介入があってもよいのではないかと思う。

30～39歳

569 511 都市内分権の推進 地域環境部 地元の人の考え方が保守的でよそ者を受け入れないことが多いので馴染めない 40～49歳
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570 514 情報共有の充実 秘書広報室

私は運良くこのような自分自身の意見を言わせてもらえる機会をいただいたので詳しく書かせても
らっていますが、このような場が無ければおそらく意見や要望を言う方法が分からなかったと思い
ます。10代～20代の名張市民の中でも意見、要望を気楽に出せるような場をこの先も設けてもら
いたいです。長々と書かせてもらいましたが、地域の人たちとの交流には一切不満を感じていま
せん。交通安全ボランティアのみなさまは、小学生のころからずっと私たちを見守ってくれていま
す。名張市の良さはたくさんあるので、それをもっと発信していってほしいです。

18～29歳

571 514 情報共有の充実 秘書広報室 パソコン、インターネットの苦手な人にもっとわかりやすくしてほしい。 40～49歳

572 514 情報共有の充実 秘書広報室
生活するうえで不安等はありませんが、まちづくりや行政が何か身近に感じる事は何もありませ
ん。きっと何かしら活動しているとは思いますが、せっかく活動しているのであれば、身近に感じら
れる様発信しなければもったいない気がします。

40～49歳

573 514 情報共有の充実 秘書広報室

いつも思う事ですがホームページを見れない家も多いと思います。ご理解して頂いていますでしょ
うか。
確実に届けて下さっている「広報なばり」は、しっかり読んでいますので是非、市の情報は細かく発
信して頂けたらと思います。

75歳以上

574 514 情報共有の充実 秘書広報室
行政で何かされるとき、地域住民へ理解を求めたら説明するなどしてほしい。（過去に地域住民無
視で実施されたことがあった。）

75歳以上

575 514 情報共有の充実 秘書広報室

住みやすさ、暮らしやすさは年代により差がある様に感じる。少なくとも私自身は、そう感じていま
す。
難しい問題ではあるが、収めた税金が隔たりなく、有効に活用される事を願います。
名張市に限った事ではないですが、利用できるサービス、助成金等の情報を入手しやすくしてい
ただきたい。

40～49歳

576 514 情報共有の充実 秘書広報室
知りたい事の情報を的確に得ることができない。HPがあっても上手く活用されてないように思いま
す。広報なばりも来ない時や来ても期限が過ぎていたと言うこともありました。皆が平等に情報を
得られるようにして欲しい。

40～49歳

577 514 情報共有の充実 秘書広報室
名張市のホームページに市民からの問い合わせ、通報フォーム（画像アップロード付き ）機能が
分かりやすいところに有れば良いと思います。

40～49歳

578 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室 高齢者増加に対する市としての活動の拡大、望む。 75歳以上

579 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

若い人たちの手厚い政策により、税収の見込める人々の流入促進策を導入する必要性を感じる。
たとえば中学校への給食の導入等々。

60～64歳

580 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

私は生まれも育ちも名張市内です。田舎育ちの私が名張市の発展発達を見て育って来ました。
次々と団地ができ、スーパーができ、国道165、368は広い道になり発達して来ました。都会から団
地をもとめ大阪のベッドタウンともなり時代が流れて、スーパーがたくさん出き多すぎる。スー
パー、名張市内はさびれ、イオンが中心になり車なしでは思うところに買い物も行けない。バス
（迄）乗り場8分はかかり、これから先、車乗れなくなったらと思うと不安です。年金生活のやりくり
に大変、物は高くなり病院は行かないといけないし、税金、健康保険支払いが多いし、生きて行く
事の大変さに疲れます。

65～74歳

581 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

後何年人生を送る事になるかわからないが、この自然が（この空気、水、たべもの、野菜など）良
い名張を守って下さい。

75歳以上

582 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

初めて総合計画をホームページで確認しました。日頃広報などである程度お知らせをしていただ
いているのは知っていましたが、あぁ、こういうふうに進めているのだと確かめたのははじめてで
す。
答えにくい質問、（あたりまえで考えた事なかったからかもしれませんが）多かったです。
市民にまかされている市民センターも高齢化、人生100年時代で、現役で働く人の年令が上がり
65才まで余裕のあるゆっくりできる年令が上がっています。
ある程度行政で担ってくれる人の確保をしてくれないと市民にまかせるだけでは無理です。財政が
厳しいのはわかっていますが工夫してできる事には限界があります。
人員の確保、市職員の増員、ボランティアに頼りすぎないでほしい。お金がかからない。お金が少
なくてすむ、こんな発想ではダメです。

65～74歳

583 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

子供達が大きくなって名張から出ていき、だんだんシルバーばかりになるので若い人が暮らしや
すく人が名張市に入ってきてくれるようになるといいと思います。

65～74歳

584 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室 ・若者人口がひくすぎる。このままだと急速に名張市の人口そのものも減少し立ちゆかなくなる。 60～64歳

- 31 -



施策別自由意見（問16）

番号 施策コード 施策名 部局名 問16　具体的な内容 年齢

585 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

今回は意識調査を行って頂きありがとうございます。自分が選ばれこのように回答させて頂ける機
会に恵まれたことを嬉しく思います。私は自分の地元である名張が好きです。自然もあり生活しや
すいなと感じています。ですが私の住んでいる桔梗が丘地区は高齢化がすすんでおり独居の方
や空き家も増えてきてしまっています。近鉄百貨店の跡地に何も入ってこないことやその他の施
設もつぶれていっている現状に、環境には満足しつつも多少の不便さも感じています。そもそも土
地代が高すぎて魅力的施設ができない（できても長続きしない）ようにも思いますし住んでいること
に対する税金（住民税）も少々高いと感じてしまっています。どうか私の好きな名張市がより良い
街になりますように。
行政の皆様に期待をしております。
私達市民に協力できることがあるのなら具体的に内容や気をつけていくべきことを「見える化」して
頂き示して頂けたらと思います。よろしくお願い致します。

30～39歳

586 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室 医療、上水道、道路、整備など毎日を安心して暮らせる名張市であって欲しいと思います。よろしくお願い致します。50～59歳

587 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

少子高齢化が進み若い人も都会へ移りがちになっているので空家が増加している。治安、様々な
人が住みやすい環境づくりは必要だが他国の方、移民を受け入れられる体制ができると良い。

40～49歳

588 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

他県から一度は行って見たいと思われる、光の見られる市にしてほしい。（光とはすばらしい場
所、物、産物、スポーツ）その為には、高齢ではありますが、力になりたいと思います。役所の方を
初めとして、地区団体のお力、時間、資金、大変な事ですが、長い年月が必要だと思います。

75歳以上

589 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

名張に名張生まれの子どもが定着する事に固執する必要はないが、子どもを産む、子どもを育て
る若い世代が市外から転入したくなるような優遇や教育システムに変える事に財源を使ってほし
い。高齢者やこれから高齢になる自分らに金をつぎ込んでも死に金にしかならない。

40～49歳

590 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

地域づくり、地域など一定の方の努力により成り立っている部分が非常に大きい。高齢化も不安
材料。あらゆる世代が協力し、活躍できる環境づくり、意識づくりを市として強力に推進してほし
い。

65～74歳

591 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

①名張市はかなりの部分において、関西地区とのかかわりが大で有る。又、ほとんどの通勤者は
関西（特に大阪）への通勤だと言っても過言ではない。
②しかるに名張地区をカバーしているTV局は全て名古屋局で有り、当然ニュース等の情報は中
京地区中心となっている。
③民法局は別としても、有料の公共放送局で有るNHKさえ、地域の実情に合わせた電波を放送し
ないのは、全く視聴者と名張地区の実情を無視していると言わざるを得ない。
④市はこの様な実態に目をつぶるのでは無く、関西地区の電波も障害なく受信できるよう、声を大
にして要望して行くべきだ（両方受信できるのが良い）
⑤関西地区との関わりが大である故、タイムリーに関西地区のTVのニュース等を通して情報が欲
しいと思いませんか？
毎日、例えば「飛騨高山」のお天気は、名張市に必要でしょうか？
※ケーブルTVが有るから問題解決するは本質では無い。

65～74歳

592 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室 「関西の軽井沢」になる様、もう少し、スタイリッシュな町にしてほしい‼あまりにも田舎っぽい‼ 75歳以上

593 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

3年以内に結婚する予定ですが、このまま名張で住んでいけるか不安です。子育、仕事を考える
と、やはり大阪に行くかもしれません。

18～29歳

594 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

行政の仕事は住民の命と財産を守る事が基本。老若男女全ての人々が長引くコロナ渦の中、閉
塞感、不自由感、不安感を抱いている。学校教育、医療介護の充実を希望する。自助、共助もさ
る事ながら、一人の住民も網の目から漏らさない行政（公助）を願う。
コロナで訪問、密は避けなければならないが、郵送やネットでの情報収集は可能である。民生委
員、地区役員は貧窮、貧困、住居、雇用、幼児虐待、DV、ヤングケアラー、パワハラ、モラハラ、セ
クハラ、隠れて苦しんでいる人を見付け出し助けてあげて欲しい。
食品の廃棄、ロスをなくす為に賞味期限内での分かち合い、多くの子ども食堂を。又、家庭に使わ
ず眠っている生活必需品（石けん、タオル、紙製品、台所用品、ナベ、カマ、食器）、衣類、寝具、
毛布、家具、電化製品、あらゆる物を必要な人に食べ、使っていただく。又、元気な高齢者の社会
貢献（資格、スキル、マンパワーの活用）。今こそ市議会議員の定数、お手盛りの報酬（交通費、
政活費）削減。名張市民は、第二の夕張にしない為、もっと口を出すべき。行政はもっと広く市民
の声を聞き、議論すべき。無駄をなくす為、一日も早く伊賀市と合併すべき。

65～74歳
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595 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

高齢化が進み、より住みよい町（市）にして下さい。もっと道路も良くし、空き地の草もなくし、きれ
いな町（市）にして下さい。若者が市外へ出なくても良い勤務先等々がたくさんほしい。赤目等々、
観光にも力を入れてほしい。介護保険等々、年金世代にやさしい生活ができるよう見直してほし
い。税収が増えるよう企業をふやしてほしい。

65～74歳

596 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

私達は高齢です。名張市で生活していく次の若い人達の仕事場、子育ての場を充分に作ってほし
い。
名張市は元々近鉄の電車を利用して大阪のベッドタウンと言われていました。今でも外へ仕事を
しにいく人が多いと思います。現在、世界に通じる会社もありますが、もう少し、人の働ける会社を
よんでほしい。仕事場が出来れば市に金も入って来ます。その事で健全な名張市を作ることが出
来ると思いますが、いかがですか。

75歳以上

597 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

市の財政状況も悪く、就職面でも働き口が少なく、これから先、名張市に住んでいけるのかという
不安があります。このコロナ渦での市の支援や対策は不十分でこっけいだと言わざるをえません
でした。一、若者として、少子化も進んでいる名張市に子育て、結婚のしやすい状況の作成を行っ
ていってほしいです。その為にも財政状況の改善計画を長期に渡る計画を立てて実施してほしい
です。

18～29歳

598 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室 仕事で奈良と往復してて感じるが名張は高齢の割合が大きく感じる。 30～39歳

599 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

高齢化社会を迎え福祉問題は重要な事だと思います。福祉問題を充実化させる事でそれを支え
てくれる若い世代、子育て世代が安定した生活を送れる様支援をしっかりお願いしたいと思いま
す。若い世代が希望持てるような社会、名張市になる様全力を注いでいただきたいと思います。

65～74歳

600 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

年々進んでいく少子化の問題があります。もっと子供を預けれる施設はもちろんですが子どもが
もっと楽しめるように、各公園への遊具の投資をして頂きたく思います。子育てのしやすい市であ
れば人口も増えていくのかなと思います。少子化を進めてしまっている原因は、市内の各企業に
もあると思います。扶養手当が少なく子供が増える度に生活が苦しくなるなどを理由に1～2人の
子供を考えている方が多くいます。手当の見直しや託児所の検討などを市からフォローして頂け
れば心強いです。

30～39歳

601 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

人口も減少しているのではないか？特に高齢者？
かつては田園都市としての魅力もあり好んで住んだが、今後の人口減少もあり住人が減ることも
考えられる。
観光地としては層雲峡より規模は小さいが香落渓もあり、青蓮寺湖の桜も素晴らしい。又、赤目の
四十八滝は関西（大阪）圏内からも近いので宣伝の価値ありと思うが。
忍者は若干イメージが暗くなるが歴史上は残すべきものであるし、利用価値はありますね。
今後もみんなで町づくり、都市づくりをやりましょう！

75歳以上

602 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

自分は隣の奈良県に持ち家があり、仕事と育児の関係で名張に在住しています。名張に住んで５
年になりますが、奈良県の地元と比較すると非常に住みやすいと感じます。工場の関係でそこそ
この雇用は望めますし、子どもへの市の手当も地元とは比較にならないくらい恵まれたものだと感
じます（※ちなみに地元は桜井市）。ただ、市街以外は少子高齢化がすすみ、つつじ、すずらん、
梅が丘の団地も近くにショッピングをする施設がない為、買い物に困難している方も多くいると聞
いています。あと観光名所と呼ばれるものは皆無なので、たとえば最近の釣りブームにのって比
奈知、青蓮寺、伊賀の野池を全面アピールして他県のアングラーを呼び込むとか何か考えた方が
良いのではないでしょうか？（極論ですが）ただ、全体的に街もキレイで、人も温かい人が多いの
で良いのではないでしょうか。以上。

30～39歳

603 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室 私の住んでいる地域は、高齢者と空き家が多い 75歳以上

604 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

若い人が集まる街をつくる。子育て支援、介護に厚い施策。全国から集まる有数の観光地を目指
す。専門家をどしどし招へいし、政策に反映させる。IT技術を駆使した先進的な街づくり。

無回答

605 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

名張市もご年配の方々が増えて、持ち家や不動産等を手ばなすこととなって、空き家、人口減少
になりつつあるようです。コロナ禍の現在、引きこもりつつある、お年寄りを元気で活動できる体制
がほしいです。そして、子ども達も、ひと昔のような楽しい出来事が少ないと思います。

60～64歳

606 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

未婚晩婚対策：なぜ未婚化・晩婚化が進んだのかといえば、若者が出会える機会場所がないか
また見合いをしなくなったからだろう。かつてのようにお見合いを始めれば未婚化・晩婚化は解消
すると思う。市でお相手紹介プロジェクト（青少年ホーム）を安心安価で相手を見つけられて　安心
安全な名張市で結ばれて　たくさんの子供に恵まれれば、名張市もにぎやかになると思う。

65～74歳
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607 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

町の活性化には若い世代が必要。名張は比較的働く場所が有る（伊賀市も含め）と思うので地元
に定着する若い世代も多いと思いますが、更に他からの呼び込む政策が必要。その為には子育
てし易い環境の整備（病院、公園、コミュニティ充実、文化施設etc）「都会」でも無く「ど田舎」でな
い名張の立地をアピールし人口を増す事に集中すべき。何か一点特徴あるアピールポイントが欲
しい。

65～74歳

608 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

東京から新町へ越して来て１年経ちました。来た当初は、古い家並、夕方からの街灯、歩くだけの
細い道、たっぷり水量のあるきれいなどぶ川、味わいある細いコンクリートの橋、すぐ近くに連なる
山、遠くに重なる山、いじりすぎず、きれいに整備された名張川、鳥居、お風呂やさん、古い個人
商店、いくつもある古い神社、etc、又、古さだけでなく、今風のおいしいカフェ、飲食店、本格精肉
店、鮮魚店、果樹園ダム湖周辺、地場産野菜を扱ういくつかの店、etc全国的には全く知られてい
ない地域なのに、とても魅力のある所と思いました。一年経つとこれらのことが普通の事となって
来たので、土地にずっと住んでいる方は、あまり気にせずあたり前にちかい感覚ですんでいるの
かなと思います。新町かいわいの古くて住んでいない家が沢山あります。良さをこわさず、景観に
合わせて、細長い土地を生かして町屋風の一棟貸しの宿をつくり、古い良さを保つことはできない
かしら？と思います。ほとんどお年寄りしかいないこの町は、あと少ししたら、衰退するだけか、雑
多なよそからの者が入り、良さが無くなったただの町になってしまいそうで、もったいないです。ア
レックスカーという人がリノベーションした一棟貸し宿が、日本にいくつかあります。小値賀島（長
崎）、十津川村（奈良）、相谷（徳島）、三国（福井）へ行きましたが、庶民の払える価格、水まわり
のセンスの良さ、キッチンのセンスの良さ、全体のセンスの良さ、町の人にやってもらう管理の良さ
etc、いろいろ良いところがありました。高級一棟貸しは、周辺にありますが、それよりも土地を楽し
むには、これらの方が合うと思います。一年、そんな事を考えながら、古い朽ちた民家をみていま
した。大変なこととは思いますが、外来者で感じたことです♪（連泊出来る価格にして、レンタカー
etcで伊賀、そに、吉野、etcへ出かけ、テイクアウトやデリバリー、魚、肉、野菜を買って夜はゆっく
り宿で、というのは、これからのコロナの時代とても良いと思っています。）

50～59歳

609 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

①平日、休日問わず、町中を歩いている人が少ない。車を使っているとすればそれまでだが、閉じ
こもりがちになってしまう市ではよくない。
②市の財政が悪いとよく聞く。ふるさと納税で何十億とかせいでいる市もあるので多少グレーでも
いろいろやってみては？
③高校卒業、大学卒業で市を出ていくのが当たり前になっている。都市部にはかなわないが、ホ
ワイトカラーの働き口がもっとあってもいい。
④旧町、名張川沿いは思いきって倉敷市みたいに江戸時代風のまちなみにしてまたらどうか。

30～39歳

610 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

高齢化が進む名張市ですが、今を生きる世代、これからを生きていく世代に向けたサービスを充
実して欲しいなと思います。
県外の方々にアピールできる様な特産品なども大してなく、観光名所も少ないので、そう言った観
光業にも力を入れて欲しいなあと思いました。自然豊かで子育てをするには向いている所が名張
の良いところだと思うので、沢山の方に来てもらえるような場所になってほしいです。
又、伊賀市のように、パートナーシップ宣誓制度が名張市にも施行されるように願っています。全
ての人達にとって住みよい、優しい町で在って欲しいです。

30～39歳

611 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

現在は平成、令和の時代です。古き良き時代も大事ですが未来を見据えて新しい町を作るべきで
す。又この市内には日本国中または他国より来県しているのでないかな、そういった食品、産業も
広げてはいろいろな技術も生まれてくるのではないかな。
男性、女性を問わず前向きな世になっていくべきですね。日の当たる家町作りで健康、省エネにも
なる。

75歳以上

612 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室 名張市を周知することによって、名張市が潤い市民にも還元してほしい。 30～39歳

613 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

すずらん台のバスの本数が減って不便。店もなく高齢化すすみ空家が増える一方。高齢者の買い
物バスなどのサービスはあるが子どもは利用できない。子育てしにくい環境で若い世代が入って
こない。
中学校のバスの定期の負担が大きい。

40～49歳

614 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室 人口の減少 50～59歳

615 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

名張市の町にこれといった見えるものがほしいです。桔梗が丘駅周辺もさびれていくことはとても
残念です。もっと明るく経費の節約と思っていられるのでしょうか？大切なことと思います。活気が
ない。町の計画をもっと前向きで動いてほしいと希望します。
名張の地区のいいところをもっと宣伝してほしいです。いい町として町おこしなどされ繁栄されるよ
うに願いたいです。若い方のためにもまた鉄道も暮らしの大切な駅です。もっともっと明るくとくに
夜など暗くもう少し明るくしてほしいです。きっとむずかしいこともあるのでしょうが私の思いです。
いろいろお世話ありがとうございます。

75歳以上

616 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

子育て世代やこれからを担う世代の意見を大事にしてほしい。
そうでないと若者の地元離れが進みそう。

18～29歳
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617 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

人口3万、田園都市名張の時代から生活をしておりますが、良い町であると感謝しております。
せっかくの観光資源がありながら、道路網の整備がいま一つと思われます。国道165号線から赤
目滝への道路未整備と思われますので力を入れていただきたいと思います。残念なことは、合併
特例債がなく隣の伊賀市、又、議員報酬や職員の給与についても市民の差を感じてしまいます。

75歳以上

618 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

プロ野球団の誘致〔シーズンオフ時に、その為の野球場の整備（野球ファンが集まり、まちおこし
になる）。〕

75歳以上

619 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

名張市の発展の為には興隆事業が欠かせない。取り上げる可きは、複数あるであろうが、有力候
補から着手す可きで、有識者や専門家を交えた企画組織を組んで実行活動に移す。
追記；－未整備の儘の羅列に終始して仕舞ったが、以上が、及ばず乍の私見である。乱筆、ご容
赦願い度し。

75歳以上

620 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

人口減少
高齢化

30～39歳

621 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

少子高齢化のあおりを受けて近隣近所は、ほぼ高齢者で占められている。魅力的な働き口が少
ない事が要因の一つとして考えられるが若者の減少は日々の生活において不安にかられる時が
ある。

40～49歳

622 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

高齢化、少子化が進み、町の活性が徐々に失われてゆくのではと危惧しています。
市として将来に向けての具体的なアクションプランを明確にしてほしいと思います。

65～74歳

623 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

開発によって作られた街なのに主体となった会社が利益ばかり追い求めている。責任はあると思
う。住民の幸せを第一に考えて下さることを望みます。
不便を感じ街全体がさびしくなるのはとても残念。人々が集いにぎわう街づくりをのぞみます。桔
梗が丘駅前のさびしさを元の様に取り戻してほしい。。

75歳以上

624 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

もっと未来に希望がもてる市政運営に力を入れていただけたらと思います。
コロナ禍で大変な思いをされてる方が多い中1人1人が明るく（1人でも多くの人が）笑顔で過ごせ
るように更なる方法を考えて頂けるようにお願いします。

40～49歳

625 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

名張市はコンパクトシティとして居住する点では利便性が高い地域だと感じています。また子育て
への支援体制も他の市町村と比較して充実している点が魅力だと思います。
今後は若者世代が長期に渡って住み続けたいと思えるような市内の景観づくりや土地活用等を進
めていってもらえたらと思っています。

18～29歳

626 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

旧町内の空動化、及び大型ショッピングセンターの老朽化。老人が気軽に行ける買物場。
病院施設の大型モール等の拡充等。

50～59歳

627 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

名張のまちづくりに対して名張市の中心が変わってしまい、旧名張の町の廃りが地の名張住民と
してはさみしいです。もう少し旧名張の町の活性化を考えてほしい。

65～74歳

628 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

・鶴橋から急行の座り負け状態(T_T)　結果ベッドタウンはムリ、人口１０万人超えるは夢物語
・平成の大合併？地方の市町？コロナ対策＆ワクチン供給量など大都市に遅れに遅れている。
発言力がある国会議員選出エリアがヘンになっているから。地元民の声を聞きやすくするために、
中央リニア駅を中心に、新しい県４８番の県、名張+上野　伊賀県（仮）になれば、大量の人、物、
いろんな分野がプラスになる＼(＞＜)／

50～59歳

629 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

・若者が定住しやすい街づくりをして欲しい。
・大学卒業後に就職する企業が少ないので、近郊の大都市（大阪・名古屋）に出ざるを得ない。

60～64歳

630 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

私は、大阪から来て11年になります。主人は車に乗りますが、私は乗れません。だから、交通の
便はとても悪いし、ほとんど歩いてどこでも行きますが、もっと年をとった時は、どこにも行けなくな
る、そんな気がします。
どちらかと言うと何事にも不便なようで、これからは、不安な気持ちが出てくるような、それにこれと
言った楽しい場所もなく。

65～74歳

631 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

名張は歴史があるのに生かしきれていないと思います。亀井市長の政策が福祉に重きを置いて
いるからだと思いますが、次の市長には、歴史や文化を大切にしてくれる人に当選してもらいたい
です。そして、名張に住む子供たちが、地元を愛し、誇りを持てる町にすることで、子供達が大きく
なった時に、名張に住み続けるようになるのだと思います。そうすることによって名張の人口が維
持され、空き家もなくなり、町が生き返るのだと思います。

40～49歳
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632 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室 若者も子どもも、老人が増えているからと片寄らず長い目でお願いしたい。 50～59歳

633 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

自然環境を大切に道路整備、駅近くの駐車場整備をお願いします。大都市に住む人の実家をめ
ざして下さい。

65～74歳

634 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

福祉施設の更なる充実、拡大。（名張市の人口の内、高齢化が進む中で最大課題と考えます。）
→結果、若年層の人が将来を考えるときに住み易い場所としての評価につながると思います。→
若者の定着と人口維持に直結すると思います。

75歳以上

635 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

人口減少への対策をお願いしたい。移住維持はもちろんですが、高校、大学、専門学校の年齢に
なったときに、市外、県外へ流出した子どもたちが、卒業後名張市にもどってきて、家庭をもち、子
育てをしたくなるような環境にしてほしい。もちろん、職場の確保も。

60～64歳

636 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

名張の魅力は？と聞かれて答えに詰まります。何もない田舎ですと言うしかない。
・数キロ歩いてみても、人が歩く歩道が危ない凸凹している。
・自転車を走らせても専用道路があるわけでもない。
・映画を観たいと思っても車で１時間移動しないといけない。
・旧町を見ても空家、シャッター街。
・のどかな田んぼも気がつけばアパートだらけ。
・公園の草がぼうぼうの方が多い。田舎なら田舎なりの整備の仕方があるのではないか。農業公
園を作って市民に開放するとか、農産物の直営所をもっと増やし、カフェ、レストランを併設するな
ど、そこに高齢者の雇用、障がい者と若者などの雇用を増やすとか。農業体験ホテルとか。
・旧町の空家商店街をアーティストに移住させてみてはどうか。
・地酒ミュージアムとか。おもしろい町になってほしいです。

無回答

637 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

名張市の人口推移は今後どのようになるでしょう？当然、減少して行くものと思われますが、ベッ
ドタウンの役割を踏襲して行くのか、もう少し産業を増やして行くのか、名張の素晴らしい自然を残
し、産業を誘致し外国人労働者も受入れて共生出来るような魅力ある市になればと期待するので
すが（但し無理なグローバル化は必要ない）。

75歳以上

638 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

若い人が定着できるまちづくり。息子か娘もその友人も大学を卒業したら、名張で働く人はほとん
どいません。魅力あるビジネスの発展が何かあれば良いのですがね。

50～59歳

639 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室 地方創生を図り、市外、県外からの移住者や訪問者をふやしてほしいと思う。 50～59歳

640 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

何をするにも人がいないことが一番の問題です。
子供のいない村は未来がありません。

65～74歳

641 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

ただ生活するだけの市になってる。遊びに行くにしてもゆっくりするにしても他県に移動する必要
がある。年配の方が多く、そちらに政策が寄るのはわかるが、名張を振興させていくにしても若い
層が住みたくなる市だとは思えない。昔からある観光スポットを良くしていくでもなく、何か新たな
場所を用意するわけでもなく、スーパーや飲食店、チェーン店が建ち並ぶどこにでもある無個性な
町という印象しかない。子どもが遊べるような広い公園があるかといえば、あるのかもしれない
が、禁止禁止で何ができるでもなく年配の方の散歩の邪魔にならないように歩くような場所としか
思えない。この地域に住む人々の層が交代したとき空き家だけが残るんじゃないかという不安だ
けが募る。土日が休みでない人や連休が取れない人がワクチンをうちづらいのも悲しい。子どもを
連れて歩くとしても、バリアフリーを感じづらい。

18～29歳

642 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室 夕張市の二の舞にならない様に、若者を増やし活性化を図ってほしい。 75歳以上

643 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

小学校に入学する児童の数が年々減少しています。地域で入学児童が１～２人の年もあります。
地域で同じ年令の子が増えていくよう産み育てやすい地域になり、子ども達の元気な声と遊ぶ姿
が見られる事を願います。

65～74歳

644 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

近年、名張市は、世帯・人口ともに減少傾向が、続いており、高齢化も進んでいるため、大阪都市
圏に含まれなくなっていると聞いております。この世帯・人口の減少傾向を抑制していかなけれな
ば、財政破綻にも繋がると思いますので、もっと若い世代が働きやすい、暮らしやすい政策を行っ
てほしいです。

18～29歳

645 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

名張市は他の地域、県、国などと、姉妹都市の様な関係は結んでいますでしょうか。有ればより関
係を深めなければ他地域との交流、連携をより活発に深め、市民も参加できるような取り組みを
行って欲しいと思います。話が若干重複しますが、名張市とＰＲする力が隣の伊賀市と比べても低
いと思います。積極的に創意工夫し、進めて頂きたい。

30～39歳
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646 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

歴史や文化が失われつつあるのではないでしょうか。数年前に歴史ある酒蔵が取りこわされたと
聞き、何らかの手だてはなかったのかと感じました。名張の由来である゛隠る″という言葉のよう
に、土地ともに暮らしながら、時に戦にも参加していた人々のことについて、触れられるような機会
があると、よいのかと思います。ニュータウンの再開発とともに、歴史や文化をより活かした街づく
りに、名張の未来があるように思います。

40～49歳

647 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

賃金、時給を上げてほしい。今後の税金など不安に感じていて、若い人が減っているので、いい
企業ができて（上場ばかりではなく例えばＩＴ）、子供から大人まで楽しめる公園などがあると休日
も名張で過ごそうと思えます。

40～49歳

648 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

児童に関する質問に対して現在、家族に該当がおりませんので回答できませんでした。高齢者に
優しい町づくりをして欲しいと思いますが、以前に比べて若者が少なく町全体に活気がない様にも
思われます。地域外から、足を運びたくなる様な名張市になって欲しいと思います。

75歳以上

649 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

少子高齢化、対策です！！
すばらしい市なので、他地域にアピールして下さい！！

50～59歳

650 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

現市長の亀井さんの「福祉の理想郷」を実現する。を支持していました。新市長さんには市民ひと
りひとりの利益を最優先とし、政策を考えてほしいです。

60～64歳

651 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室 地域における若者の流出が気になります。 65～74歳

652 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室 人口の減少。 65～74歳

653 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

高齢化が進み、若者が地元で就職を選ばないというより選ぶ環境でないことに不安を感じていま
す。

40～49歳

654 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

最近よく思う事はいつまで元気で働いていけるかなと思います。やはり老後の資金が気になりま
す。

50～59歳

655 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室 少子高齢化の対策 40～49歳

656 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

名張と言えばコレ、と誇りを持って言えるモノを生み出す、作り出す。それが人を呼び、雇用を生
み、お金が回り、子供が学び、人が交わる。そんなモノを作りたいです。

40～49歳

657 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

・在宅福祉・医療体制の充実
・教育費用の無料化など安心できる子育て環境の充実
・道路交通環境の充実と土地利用の適正化
・歴史文化・生涯学習活動の充実
・関西圏を中心とした情報双方向の充実、近鉄沿線広域圏づくり
・商工業の活性化と事業承継の円滑化
・自立的な地域づくり活動

65～74歳

658 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

自然豊かな名張市ですが、20年経ってもそのまま放置のように変わらない道路や地域に不満を
感じます。都府県からも訪れてもらえるような魅力ある環境整備を望みます。

60～64歳

659 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

山間地域の過疎化の加速が起因となり、自治体活動に支障が出始めている。
何かしらの産業等で地域が潤う様な手段が有れば良いとは思うが、なかなか難しいし、有ったとし
ても人手がない。
行政だけでは無く、地域の企業や生産者等に働きかけ得策を練り、良い方向へ進めて行けたら良
いと思う。

50～59歳

660 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室 若者が遊べる施設がもっとほしい 18～29歳

661 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

車の免許返納等に伴い高齢者等の買い物の移動手段や店舗が少ないように思われる。若者に
住み良い町に成りつつある気がします。バス通りの道路補修・街灯のLED化・街中通学路が車の
抜け道になっており危険性が高い！駅前の土地を有効活用　高齢者等のコミュニティ等が駅前に
あれば便利かも？交番近いし…

40～49歳

662 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室 若者が住みよい税制、子育て支援などがあればいいと思います。道路整備もお願いします。 18～29歳
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663 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

名張市は特に少子高齢化が全国より先行して進んでいると感じます。今は充実している各種スー
パーやサービスもこのまま人口減が進むと10年後が心配です。特に救急医療体制は心配です。
買い物の不便等は最近のIT環境の充実でカバーできる部分もありますが、救急医療は行政の
フォローが必要だと思いますのでよろしくお願いします。
また、根本対策として住人を増やす、人を呼び込む政策もぜひ検討お願いします。
在宅勤務が一般化し、郊外への移住を検討している人もいるかと思います。大阪までの通勤者が
減り、交通の便が徐々に悪化していますが、急行で60分という交通環境は維持し、むしろアピール
してほしいですね。
また関西圏への道路交通網はマイナスポイントと感じます。災害時への備えとしても他の都市圏
への交通網の複数化を是非検討お願いします。
また教育や産業の充実も人を呼び込む力になりますので、検討をお願いします。
他の都市圏への交通環境の充実と、市内への産業の誘致はセットだと思います。
現在の名張は公園や自然環境、生活環境も充実しており、大阪へもギリギリ通勤可能であり住み
良い町と感じます。
人口減によるサービス衰退という課題をどのように克服するのか、ぜひアイデアを募ってご検討よ
ろしくお願いします。

40～49歳

664 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

名張市は人口が減少基調にあり、定住を予定している我々としては、老後生活を送る頃に活気が
あるか不安である。今の時代から将来を見据えて人口減少に歯止めをかける施策に積極的に着
手してほしい。今後を担うであろう子育て世代が住みたいと思える住環境を整え、未来志向的に
市政を進めてほしい

30～39歳

665 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

交通の便が良くない。伊賀市のようにカフェなどが充実してない。小児科の選択肢が少ない。マイ
カーが無いと習い事にも行けない。

40～49歳

666 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室 過疎化への対応 30～39歳

667 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

少子高齢化による人口減少では将来への展望は期待できないので、今こそ知恵を出し行動する
ことが優先されるべきだと考える、将来性のある魅力ある自治体には必ず人は集まってくる。

75歳以上

668 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

名張市は転出者も多いことを知りました。若者定住に向けてどのような取り組みをしているので
しょうか？

30～39歳

669 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

近鉄と三重交通のダイヤを待ち時間が極力少なくなるように申し込んでほしい。
自然環境を活かしたレジャー施設の整備。
市全体が一体に関心を持って参加できるイベントの発案及び開催。

65～74歳

670 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室 特にございません。名張市を活性化させていってください 18～29歳

671 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

桔梗が丘地域、特に駅前の過疎化や空き家の増加など、明らかに高齢化・過疎化が進んでいる。
名張市内にある教育レベルも三重や奈良の都市部と比べて明らかに低く、高水準の教育を受け
ようとすると市外での選択肢しかない。また、周辺都市と差別化できるような産業もすぐに思いつく
こともできない。教育機関への補助によるさらなる新世代の住民の知的レベルの向上や、過去の
成功事例にとらわれない新産業の誘致など行わない限り、今後ますます厳しい状況になっていく
と考えます。

40～49歳

672 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

若い人が住みたいと思う魅力ある街づくり。生活が便利で緑、公園等があり家族が気さくに行け
る。便利で明るい住みたいと思える街。

40～49歳

673 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

公共交通機関での通勤が出来にくい状況になってきています。
住宅街と名張駅までのバスの本数が減り、名張駅まで帰って来れても、バスが無いという状態で
す。その為、他府県に就職や進学した若者は自宅からは通学が困難になり、県外で居住を始めま
す。結果、そのまま県外で就職し、名張市には戻ってきません。市内には就職先が無いのも事実
です。
このままでは若者離れを食い止めることが出来ないと思います。
また、高齢者の車の運転に危険を感じる事があります。

50～59歳

674 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

隣町の伊賀市との交流を深め、将来は 伊賀市との行政統合も視野に入れて 名張市の街づくりの
発展に取り組みしていくことが重要と考えます。

65～74歳

675 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

市内のエンターテインメント施設が軒並み廃業していて遊ぶ場所、そういった場所が無さすぎるの
は青少年育成に対しての配慮が無さすぎる。

18～29歳

676 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

若い世代が、リモートワークも含めて住んでくれるような取り組みをしないと、高齢化が急速に進
んでいくことが予想されるので、いわゆるスマートシティ構想などで魅力ある街づくりを考えていた
だきたい。

60～64歳

677 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

公共交通機関の不便さ（１時間に１本しかバスが走っていない）や医療体制（かかりつけ医はあっ
ても、安心して医療を受けられる大きな病院が少ない）への不安、日常品以外の買い物をする店
舗がない（大阪まで出かける、もしくはネット通販を利用する）など、高齢になっても住み続けられ
る環境なのかと思っている。

50～59歳
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678 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

大阪にも行ける、名古屋にも行ける、車があれば滋賀にも行けるという最高の立地なのに、何故
ここまで発展しないのか理解できません。
忍者の隠れ里なのに観光に力も入っていないですし、名張を象徴するような大きい映画館が欲し
いねと長年友人らと語っていましたが、何にも発展することはなかったですし、若い人間にはこの
街は面白くなさすぎます。
自分は最近30代になりましたが、小中高の友人はみな名張を出ていきました。自分も今年中に名
張を出るつもりです。
老人の街として静かに衰退していくと良いです。

30～39歳

679 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室

市立病院の健全な運営と、子供達が楽しめる娯楽施設(映画館)遊べる場所が無いから県外へ出
て、年寄りばかりになる。

50～59歳

680 521
「新・理想郷プラン」の推

進
総合企画政策室 娯楽施設が少ないため若者はすぐに市外へ出ていくとかんじる。 18～29歳

681 522
成熟社会に対応する行

政運営
総務部

名張市の産科不足から市立病院へとの話があったときは良いことだと思いました。がまだまだで
す。
名張市の給食センターもしくは中学生まで給食も良いことだと思いました。
※名張市は市としては不満があります。本当に福祉や子育てのしやすい市をめざしているので
しょうか？市の職員の接客態度や対応のまずさ、職員の数の多さもどうでしょうか。
‟市民サービスが悪い”といつも感じます。今後の名張市も大事ですが、今を大事にしないと先は
見えてこないと思います。

50～59歳

682 522
成熟社会に対応する行

政運営
総務部

困難な状況が次々起こるでしょうが、今迄通り、名張市を守って下さい。決まりを大切についてい
きます。（行政にかかわる皆様へ）

75歳以上

683 522
成熟社会に対応する行

政運営
総務部 年金など、くわしい人とそうでない人がいてわかりにくい（統一してほしい） 60～64歳

684 522
成熟社会に対応する行

政運営
総務部

行政採用年齢の制限緩和
職業経験者の採用枠を増やす
人材流出を防ぐために、魅力的な採用条件などを考えて頂きたい。気候が良く住みやすい名張市
は若い人材がより良く働けるようにして頂きたい。

30～39歳

685 522
成熟社会に対応する行

政運営
総務部 環境問題、老朽化による危険を事前に調べて補修等に橋やトンネル。 30～39歳

686 252 道路整備 都市整備部 古くなって来ている旧町等のインフラの点検。 75歳以上

687 522
成熟社会に対応する行

政運営
総務部

財政再建に不足したらすぐに増税等市民におしつけるのではなく、職員や議員等の減員や行政
の効率化等を図るべきである。

65～74歳

688 522
成熟社会に対応する行

政運営
総務部 固定資産税が高すぎる。もっと大胆な行政改革を。 75歳以上

689 522
成熟社会に対応する行

政運営
総務部

以前から強く思う事ですが、公共の場で土・日は機能していない施設が多いです。市民の為の機
関でありながら、休日でしか利用できない人にとって同じ様に利用出来ない機関が在ると、仕事を
休むしかない。なので、公的機関は、シフト制にし、土・日も利用出来る様にして頂きたい。これ
は、日本全国に言える事ですが！！

65～74歳

690 522
成熟社会に対応する行

政運営
総務部

無作為のアンケートにはよく当たります。時には全く当てはまらないアンケートもあります。
コロナ禍の中、市職員の皆様日々お疲れ様です。心身共に多重の負担をかけております。職員
の皆様の体、心、命を願うばかりです。
市の財政状況は厳しさも言われていますが実現できる健全化を願います。
子どもの事で窓口へ行くときが時々ありますがコロナ禍での感染対策や仕事量の多さや負担の中
で色々あると思うのですが対応に？と感じる事がありました。手続き上、年に数回は行かなけれ
ばなりません。人にも寄ると思いますがお声がけした時も気づいてくれなかったり窓口に近い男性
職員の方、デスクワークされていて市の女性職員の方に「対応して」と。不満を言うよりはこちらが
申し訳ないと思うのはどうかとおもいます。

50～59歳

691 522
成熟社会に対応する行

政運営
総務部 今後いろんな点でスピードをもって進めていただきたいと思います。 75歳以上

692 522
成熟社会に対応する行

政運営
総務部

住民が市の支援も受けているはずですが平等性に欠けていると常に思っています。この点が一番
の名張市に住みにくい原因だと思います。市と地区との会合等、ある場合は是非この事も話題に
して欲しいと思います。
いつも大変お世話になり感謝申し上げます。

75歳以上

693 522
成熟社会に対応する行

政運営
総務部 市役所の職員の数をへらすべき。※ボケーとしている者がいる。 65～74歳

694 522
成熟社会に対応する行

政運営
総務部

行政（名張市に限らず）はあてにならないこと（部分）がやむないけど、ある。結局自身でのこと
←でも、来年、将来納税していて、納得いかない。

40～49歳
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695 522
成熟社会に対応する行

政運営
総務部

戸籍謄本を第三者（弁護士、司法書士）が法的権限を使って無断で取得する場合は、先進他市が
行っているように戸籍を有する本人に取得された旨の通知をするような制度を設けてほしい。ぜひ
設けるべきである。人権尊重、差別撤廃を掲げる名張市なのだから。

60～64歳

696 522
成熟社会に対応する行

政運営
総務部

名張看護学校について
名張看護学校の卒業生が少なすぎる。学生が不真面目なのではない。
学校の体質として学生を育てる努力や配慮が足りない。
純粋な奉仕の気持ちを抱いて入学してきた若者達の人生を、無残にも摘み取るだけの運営。
方針を改めようとせず、看護師を育成できないことを毎年繰り返すだけの社会悪でしかない。他校
の育成状態と比較して、学生のサポートやケアがなっていない。
教官の学生時代はこうだった…
医療は厳しいものだ、教育も厳しくなければ…
そんな古い固定観念を改めなければ、学生に無理を押しつけて脱落者を増産しているだけ。
市税を使って若者の夢を摘み取っている現状を見直さなければダメ！
職員をはじめ関係者の意識改革が必要と考える。
１学年２０人程度の入学で、毎年留年者や退学者を出し、１５人程度（留年も含めて）の卒業生し
か生めない教育機関っておかしくないですか？

75歳以上

697 522
成熟社会に対応する行

政運営
総務部

・住み続けたい市になってほしい。
・市職員の意識改革が必要である。
・市民、区、との意向が反映されず、市職員の勝手な判断で、強行される。区への相談も何もな
い。

65～74歳

698 522
成熟社会に対応する行

政運営
総務部

コロナでの生活の影響、不安はみなあると思います。その中でも、コロナ患者を受け入れている名
張市立病院のスタッフには大変な中、感謝です。激務の中で日々働いておられますが、すごく給
料面への低さを感じるので、もっとあげてもよいのではと思います。見合ったお給料へと、時間長
期残務とも聞くので、スタッフがギブＵＰしないよう配慮してあげてほしいなと思います。

30～39歳

699 522
成熟社会に対応する行

政運営
総務部

小さな動きは見られるものの、基本的な理念が見られない様に思われ残念に思います。行政のあ
り方が目先にばかり目が行っていてもっと先を考えた目で動いてほしいと思います。それと、役所
の職員の小粒化が目立ち本気でやる気があるかどうかわからないです。職員の熱気が伝われば
名張は良い方向に向かうと思いますが市民の日々の暮しのきびしさに比べ職員の安定観で安心
しているのでは？

65～74歳

700 522
成熟社会に対応する行

政運営
総務部

市民数が減少しているのだから市会議員及び市職員数の減を望む。名張市の歴史をもっと充実
させるべきである。

無回答

701 522
成熟社会に対応する行

政運営
総務部

名張市の小規模工事の発注について、過去3年くらい登録しましたがその間1度も工事依頼がなく
申請時にも発注はないと言われました。なのに役所の知り合い優先で工事を依頼し、後づけで申
請し工事をしているみたいです、公平性に欠けませんか。
この時期コロナ対する意識が他の市町村に比べ情報が少なく、対応が悪いと思われます。

60～64歳

702 522
成熟社会に対応する行

政運営
総務部

医療体制のレベルが低いと思います。市立病院に救急で知り合いが運ばれ付き添いました。忙し
いのはわかるけれどかなり待たされました。なぜ待たされるのか不安の中待っている家族や付き
添いの人には説明すべきだと思います。寄り添いや配慮が全くないと思います。

40～49歳

703 522
成熟社会に対応する行

政運営
総務部

概ね住みやすい街や市政で満足しております。
今年で引退される亀井市長にも感謝しており今迄ありがとうございました。
市政を担われる方々もいつありがとうございます。
今後も何卒よろしくお願い致します。

40～49歳

704 522
成熟社会に対応する行

政運営
総務部 市民の為に税金を使用し、特定の人が利益、利潤を得ない地域づくり 40～49歳

705 522
成熟社会に対応する行

政運営
総務部

行政へ望むことでご意見させていただきます。
公務員の全員とは言いませんが、多くの方が「お金をもらって働いている」意識が低く感じます。具
体的には市役所や行政施設に態度が悪い方や、説明不十分な方が、よく見られます。市民利用
者としては不快な思いをするケースが多く、できることなら利用したくないと思ってしまいます。
企業や店舗を利用するさいは、そのような思いをすることは稀なため、特に感じてしまいます。
冒頭で触れましたが、全員ではなく、中には、親切丁寧な方、しっかりされている方もいらっしゃる
ことも理解していますが、全体イメージとして、上記のような思いを持ってしまうことも事実です。
まずは、意識改革からお願いしたいです。

30～39歳

706 523 持続可能な財政運営 総務部 税金を少なくしてほしい。 65～74歳
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707 523 持続可能な財政運営 総務部
・市民税が高い。
・都市計画税（固定資産税）の延長に不満確認（20％引上）
・市民サービスは低下しているのに、税率は高くなっている。

65～74歳

708 523 持続可能な財政運営 総務部 名張市の財政健全化を第1に進める。 75歳以上

709 523 持続可能な財政運営 総務部

名張市は長い間財政が非常に厳しい状況にあり、充実した行政サービスや施策ができていない
ように思われる。そうした限られた財源の中で、少しでも市民の意向を反映したサービスや施策を
実行していくため、こうしたアンケートはとても重要なものであると考える。今後も、機会をとらえ市
民の意向をすい上げ、市政に反映していってもらえたらと思う。限られた財源の中で、市民の意向
に沿った市政とするため、財源の使い道なども今一度見直してみることも大切であると考える。

65～74歳

710 523 持続可能な財政運営 総務部 何故市民税が県内の他市に比べ高いのでしょうか…？ 18～29歳

711 523 持続可能な財政運営 総務部 税金が高いです。高ければ高いなりに福祉やその他のサービスの質を上げてほしいです。 40～49歳

712 523 持続可能な財政運営 総務部
税金は市民に公平に使って下さい。子育て世帯が多く、経済は回っていません。困っているのは
子どもがいない家庭も同じです。

60～64歳

713 523 持続可能な財政運営 総務部 とにかく市民税が高い事が大不満！固定資産税も高い事が大不満！何とかして下さい 18～29歳

714 523 持続可能な財政運営 総務部 住民税が高すぎる。 30～39歳

715 523 持続可能な財政運営 総務部 財政赤字の消滅に向けてお願いします。 60～64歳

716 523 持続可能な財政運営 総務部 住民税も高いように思います。 40～49歳

717 523 持続可能な財政運営 総務部
財政の影響とはいえ、住民税が高すぎる。パートで時給制の身としては、あまりにも痛すぎる。もう
少し、何とかならないものかと切に願うばかりである。

40～49歳

718 523 持続可能な財政運営 総務部 固定資産税の上乗せ撤廃望む。移住希望者、少子化に拍車をかける悪条例である。 30～39歳

719 523 持続可能な財政運営 総務部 住民税、介護保険が高い。 65～74歳

720 523 持続可能な財政運営 総務部 市民税が高い 65～74歳

721 523 持続可能な財政運営 総務部
１９９４年大阪府堺市から名張市百合が丘へ引っ越して来ましたが、固定資産税額がここ数年１１
万円台で推移しています。減価償却上税額が減って行くはずですが、当市の財政悪化で増税もあ
り、このようになっていると思いますが、いつ頃正常な評価に戻りますか？

75歳以上

722 523 持続可能な財政運営 総務部 固定資産税の割増しを至急廃止することが、今後名張市に人を呼ぶ意味でも大切である。 60～64歳

723 523 持続可能な財政運営 総務部
会社員ですが、地方税が少し高いように思います。（他の県と比べて）もう少し地方税を引き下げ
て欲しいです。（例：愛知県などはもう少し地方税が低い）

30～39歳

724 523 持続可能な財政運営 総務部

「市税のサービス優先、市長は金をとるのが仕事」
最近、緊縮財政優先となり、市民へのサービスがなおざりになっています。緊縮ムードは、２５年
間日本経済が低迷し、貧困化しています。市立病院や中学校給食の動きが顕著です。大阪をみ
ればわかりますが、緊縮を優先する余り、日本一貧困な地域となり下がってしまいました。市民へ
のサービスを優先し、予算は市長が国からとってくる。この精神は、名張に住んでよかったと思う
人が増え、財政も後押しします。

65～74歳

725 523 持続可能な財政運営 総務部 超過課税（都市振興税）廃止の約束は守っていただきたい。 65～74歳

726 523 持続可能な財政運営 総務部 家屋の固定資産税はいつになったら安くなるのでしょうか。 40～49歳

727 523 持続可能な財政運営 総務部

固定資産税や自動車税、年々何かと理由をつけて増やしていく。収入が増えているわけでもない
のに税金で苦しく感じる。少し増やしただけで大きな財源となるのだろうけど、もっと削減できるとこ
ろは無いのか、無駄遣いは無いのか考えて国民の税をへらす取り組み思考を持ってほしいなと思
います。道路は走れば大丈夫と思うし、緑化も良いが常にメンテナンスに費用がかかるならいっそ
のことコンクリで埋めてて良いと思います。
区役所関係月1～2回でも土日もしてくれていたら良いのになと思います。

30～39歳

728 523 持続可能な財政運営 総務部 住民税が高くて、年金生活に不安。 65～74歳

729 523 持続可能な財政運営 総務部

現在名張市には100億の借金があり、市役所職員の給与減給や独自課税の都市振興税が課せ
られ、名張市の将来に不安を感じます。市長や市議会の方には率先して自分達の報酬を手取り
月20万円位にまで減額して、市民の為に頑張って頂きたい。
また、桔梗が丘駅前の商業施設の有効利用や豊かな山や綺麗な川を活かした事業も考えて頂き
たい。

40～49歳

730 523 持続可能な財政運営 総務部
行政をスリム化（市職員の人件費削減、市会議員の報酬削減）し、市民生活向上の予算を増や
す。

60～64歳

731 523 持続可能な財政運営 総務部 税金が高い。 30～39歳

732 523 持続可能な財政運営 総務部
名張市が赤字であることが気になります。
ふるさと納税の取り組みもぱっとしません。
更に支出を減らす努力も必要。

40～49歳

733 523 持続可能な財政運営 総務部 定年後の収入の不安。住むだけなのに、固定資産税が高い。 50～59歳
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施策別自由意見（問16）

番号 施策コード 施策名 部局名 問16　具体的な内容 年齢

734 523 持続可能な財政運営 総務部

市の財政が悪化にする度に、固定資産税を上げるのをやめてください。
市長や職員の給料を下げてください。
市役所の窓口に行っても対応が杜撰な事が多いので下げた方が良いです。
こんなアンケートをしても何も変える気が無いのだからアンケートに協力させないでください。どう
せこの意見も無視されるのだから。

40～49歳

735 523 持続可能な財政運営 総務部 市民税が高すぎる。ゴミの袋の値段が高すぎる。これらを安くして欲しい。 50～59歳

736 523 持続可能な財政運営 総務部 企業誘致など市の財源を増やすことを行い、市民税は緩和してほしい 40～49歳

737 523 持続可能な財政運営 総務部

同じ住民税を払っているのに、地域によってサービスの差があるのが気に入らない。特に赤目地
域ではコミュニティバスも走っていない。老人が多いので、早急にルートを赤目地域に拡大してほ
しい。街灯がない所や歩道がないところも多く、夜道が危険。歩道が作れないならせめてガード
レールを作ってほしい。とにかく名張は住民税も高い、ゴミ袋も高い(隣の伊賀市と同じ所で焼却し
ているのになぜ？隣の伊賀市が安いとかいう状況ですが？)行政サービスもこれといって何も無
い、住民税を収めたいと思わない。他のところにふるさと納税させていただいた方がマシ。それくら
い名張に魅力がない。
あえて、自然の豊かさが魅力。それしかないけど。8万人を切った名張市に対し、議員の定数も多
すぎ！無駄を中から削ることをしてください。

18～29歳

738 523 持続可能な財政運営 総務部
固定資産税増額延長に納得がいかなかった。結局は強制施行であったと感じる。
また、先にも同じことがあったらと不安を抱きます。

40～49歳

739 - その他 -
名張へ転居したものの何もかも不便で将来が不安です。
（切なるお願いです。）

65～74歳

740 - その他 - コロナでなかったら、答えは変わっていると思うことが多い。 75歳以上

741 - その他 - なばりんガンバレ。 30～39歳

742 - その他 - 本人は介護4で、老健で生活しコロナで最近は会えていないので代筆しました。（長女） 75歳以上

743 - その他 - 市長・市議会議員が何期にもわたり続けてやれるのは悪政の原因となるのでは？ 40～49歳

744 - その他 - Q8などの4択に「わからない、該当しないという回答欄をお願いします。 18～29歳

745 - その他 - 今の所、望むことはありません。 65～74歳

746 - その他 -
私が住んでいる場所は緑があり、変わらない里山があります。大阪から移り住み良かったと思っ
ています。桔梗が丘駅が淋しくなり悲しいです。若い頃、友人を5月に招くことが楽しみでした。駅
前が美しく花が咲き空気が澄んで自慢でした。

75歳以上

747 - その他 -
今回は同日となる様なので問題ないか、市長へ立候補→敗→市議へ立候補と言う様な事を止め
る様な法案を作ってほしい。議員は落選者へのセーフティネットではないし、そんな人に名張をま
かせたくないので。せめて1年は立候補できない様な仕組みを作ってもらいたい。

60～64歳

748 - その他 -

とくめいではなく、百合ヶ丘に住んでいますが、隣に住む方が空き家に入られてから、声が大きく、
非常に迷惑しています。安寧に暮らしたいのですが、6年前にうちの家の隣の空き家に入られてか
らずっと悩まされています。
他の近所の方と少しお話をする機会があり、大きな声でびっくりしたとも言われていました。
ツバを自分の家の庭に吐いたり、とても迷惑な方です
百合ヶ丘は、空き家が増え、中古物件で入られる方が増えてから、常識があるような人がいませ
ん。その方の奥さんは市役所に勤務されているそうですが、人に迷惑をかけてる自覚がないので
しょうか。

30～39歳

749 - その他 - 物価が高く給料は低い。コロナ対策も不安。消毒等も大丈夫か。 40～49歳

750 - その他 -

市会議員の定年を作った方がいいと思う。
市役所の人は、定年があるのになぜ？若い議員さんが当選しても自分たちがやりたい事などがで
きないと思う。
定年は誰が決めるのかも私達にはわかりません。高令の議員さんは、自分達が辞めなくてはだめ
になるので、話合いがないと思います。

50～59歳

751 - その他 - 今はコロナ病が一日も早く終息することです。これひとつが願いです。 65～74歳

752 - その他 -
議会議員の方を存じています。色々話しを聞きますが、議会活動が市民の希望と少し懸け離れて
いるように思われます。もっと市民に寄り添う議会にして欲しい。（行政とは別だと思いますが、議
会運営を濃密にを希望します。）

75歳以上

753 - その他 -
私は80才以上ですが、この調査（アンケート）を若い人にお願いし、今後の参考にした方が良いと
思います。

75歳以上

754 - その他 -
・市議会　何をしているか分からない。ケーブルテレビでチャンネルはありますが、LIVEでしか放送
しておらず、日中仕事をしている労働者には見る機会がない。ケーブル行政チャンネルで再放送
をしてはどうか？ケーブルテレビの契約プランが少ない。料金が高い。

40～49歳
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施策別自由意見（問16）

番号 施策コード 施策名 部局名 問16　具体的な内容 年齢

755 - その他 -
・次の市長候補は育っているの？？お金稼ぐだけに、なってみましたはダメだぞ。
・二つのマスコットキャラは非常に良い。◎だよ。
・計算したな。送るヤマト運輸、戻りの郵便、フフフ…協力は少ないと考えたか。

50～59歳

756 - その他 -
アンケートを頂きましたが、障害者の為、内容が難しく、なかなか理解出来なく、途中迄説明しまし
たが、無理なのでそのまま送らせて頂きました。次回はそういう配慮を頂けたらと思います。

無回答

757 - その他 - 解答項目にわからないを足すべきだと思います。 40～49歳

758 - その他 -
本人、軽度知的障害のため、母が、問を読み、ききとりをしながら回答いたしました。
空欄は、「わからない」、「考えてない」といった返事でしたので、記入しておりません。
この様な回答で有効であれば、ご活用ください。

18～29歳

759 - その他 -

市会議員の皆様に
現在各議員さん、グループごとに分かれて市民センターで報告会を開催されていますが、参加者
少ないので議会で各議員さんの活動を市民に知ってもらうために、議会で質問した事項を、年度
最終議会で質問し、結果を市議会だよりで報告を要望する。

75歳以上

760 - その他 -

八年前迄は６人家族でした。子供の転勤、孫の就職と、今は２人暮らしですが、連休、盆、正月、
村の行事等には帰って来てくれます。
年寄り家族、１人暮らしでデイサービスに通っている人、ふえてきました。去年、今年とコロナで皆
んな寄って楽しむ事が出来ませんが、頑張るしかありません。

75歳以上

761 - その他 - 新型コロナが終息していないので何も考えられない。伊勢初詣計画中 50～59歳

762 - その他 - 市会議員の議員数が多過ぎます。自浄努力してほしいです。 60～64歳

763 - その他 - 年令にめげず頑張り続けます。どうぞよろしくお願い致します。 75歳以上

764 - その他 -
市会議員の数、給料をへらす。ボランティア精神のある人にして欲しい。調査対象地域一覧の15
地区から一人ずつだした数でいい。選挙もいらないと思う。ムダなお金を節約して欲しい。

60～64歳

765 - その他 -
話変わり最近、御近所でスケボーかインラインかわかりませんが庭に簡易施設を作ったらしく騒音
に悩まされるようになったのが辛いです。立地的に凄く響きます。

30～39歳

766 - その他 -
多様な意見の反映のため、市会議員数は現状のままでもよいが、報酬は大幅減額すべき。
議員報酬を大幅に削減することで、「本当に市のために仕事をしたい人」が議員を目指すようにな
る。

60～64歳

767 - その他 - この調査の質問には分からない事が多々ある 50～59歳

768 - その他 - 誇れる市に！ 50～59歳

769 - その他 - 問 (10)  2、  3、  9、は分からない。 75歳以上

770 - その他 -
郵便物に対し、郵便局、ヤマト運輸、金額、配送方法に対しどのように考えているのでしょうか？
気になりました。（これは本調査に対する意見となります）

65～74歳

771 - その他 - 亀井市長頑張って下さい。 50～59歳

772 - その他 - 調査ご苦労様です。 60～64歳
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問2-2「あなたが名張市に住み続けたい理由は何ですか。」　その他意見

番号 内容

1 交通量が少なく、静か！

2 物価の安さ

3 一生懸命ローンを完済した持家があるので動けない。

4 先祖より代々住み継いできたから

5 子どもの頃からずっと住んでいるから

6 天災、災害が少ないので安全

7 水害など災害がほとんどない

8 私のふるさとだから

9 生まれ育った名張です。今住んでいる桔梗が丘南は交通の不便、車なかったら住めない。

10 周りにゴルフ場が多いから

11 自宅があるから

12 貸農園があるから

13 家を構えているから

14 小さい頃から住んでいるから

15 人生最後の場所だから

16 今転職は出来ないし、子との関わりもあり今すぐは離れる予定がない

17 特にない

18 市外に移る事も年齢的に出来ないから

19 ゴルフ場が近い

20 先祖代々当地に住んでいるから

21 適度に都市へ行きやすい、安全な暮らし

22 両親が近くにいるから

23 亀井さんがんばった

24 ５０年前から一戸建てに住んでいる

25 今更替わりたくないから

26 家を売ってまでできないから。住み続けざるをえない。

27 持ち家があるので

28 会社員のため

29 長い間住んでるから

30 友達がいる。大阪、名古屋、京都などどこに行くこともできる。

31 家も建てたし子どもも学校があるので当分はここに住みます

32 生まれた町だから　職場も近いから

33 自宅があるから

34 持ち家があるから

35 ここから動けないだけ

36 職場が市内にあるから

37 仕事で

38 住みなれているから

39 市内以外出たことがない。仕事が市内。

40 特別に住みたい地域がない

41 津波の危険性がないから

42 家族が名張に住んでいるから（親、兄弟）

43 昔から住んでいるから

44 生まれた場所だから

45 勤務地が名張市だから

46 持家があるため

47 親がいるから

48 自然災害が少ない

49 子ども達が県内、町内在住のため

50 買い物する店が多くあるから
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問2-2「あなたが名張市に住み続けたい理由は何ですか。」　その他意見

番号 内容

51 勤務先の関係

52 父が家を購入したためしかたなく住んでいる

53 職場が市内だから

54 市外に移る必要性を今は感じていないから

55 職場がある

56 仕事の関係で（職場が今住んでいる所から近いから）

57 仕事をやめられないから

58 職場が市内である。平和である。

59 高齢者で移住不可

60 自分の家があるから。40年も名張に住んでいるから

61 土地が有るから

62 持ち家があるから

63 小さい頃からずっと住んでいるから

64 マイホームがあるから

65 持家がある為他へは移れない

66 ずっと住んでいるので

67 老人会（名称：「楽友会」)が在り且つ同会員である故に

68 市外に移る予定がないため

69 市内に娘が住んでいるから

70 住み慣れてるから

71 引っ越し等の予定もない

72 高令であり今さら移りたい気持ちはない

73 住宅を購入したため

74 他の地へ行く気がないだけ

75 昔からいるからしかたがなし

76 家を建てたから

77 経済的に引っ越す余裕がない

78 別の地域に移りたいけど機会がないため

79 とにかくバス代が高い。どうにかなりませんか。安い券ほしいです

80 住み慣れているから

81 生活環境、特に人間関係が悪い。（排他的である）

82 車に乗れないので仕事も買いものも受診も不便

83 人生の半分以上住んでいる為、今さら他市へ移る気持ちない

84 災害が少ないから

85 家を建てたから

86 都市部と比べて静かだから（騒音が少ない）

87 名張市に仕事しているため

88 大きな災害が少ない

89 持ち家だから

90 特に不満がないから

91 別にこれと言ってない。

92 特に住み続けたい理由がない

93 上記の魅力は全て無い。ここで生まれたからとしか…もっと頑張ってほしい

94 転居がめんどうだから

95 住みなれてるため。

96 忍者や武士など、歴史的に興味深い場所だから

97 他への移動場所がない

98 特に不自由を感じないから

99 生まれ育った土地だから

100 当面引越す必要なステージの変更ないと天羽から

101 子供が学校に通っているので

102 年令的に高齢のため動く事が出来ない

103 仕事を定年退職し残りの選択を考えると住み続けるしかない

104 今のところ自分で行動が出来ているから

105 住み慣れていて、移住するパワーがない

106 充実感はあまりない。
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問2-2「あなたが名張市に住み続けたい理由は何ですか。」　その他意見

番号 内容

107 仕方がない

108 仕事があるから

109 わざわざ、引っ越すほどの不便を感じていないため。

110 夫婦の通勤の中間地点であり、親戚もいるから

111 生まれ、育った地だから。

112 親族が近くに住んでいるから

113 どこにも行きたいと思わないから

114 今のところ別に住みたいところがないので

115 家があるから

116 今更どこにも行けない、家計的にも

117 他の市に移動するのが不安だから

118 他の選択をkンが得る状況にない。

119 昔から住んでいるから

120 昔から住んでいるから、移りにくい

121 持ち家があるから

122 特に引っ越す予定が無い　選択内容が無い

123 近所付き合いが適度で、自分に合っているから

124 持ち家があるので、簡単には引っ越せないし家族が名張市にいるから

125 仕事が名張だから。地元だから。

126 現在子供たちが在学中という事もあって他のエリアへ移り住むというのは考えていない。

127 慣れ親しんでいる場所だから

128 家があるから

129 実家が近いから

130 持ち家があるから

131 勤務先があるから。長年この地で暮らしており、すぐに他の地域に行く必要が無いから。

132 家族がすんでいるから

133 住み続けるより、引っ越す労力の方がかかると考えているため

134 他に引っ越す予定がないから

135 私の実家も 主人の実家も 名張なので 親の近くで住んでいたいから

136 名張で生まれた子どもにとって故郷だから

137 主人の意志

138 通勤がらく

139 育った町だから

140 大都市のようなゴミゴミ感がない

141 他の県への交通の便が良い
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問2-3「あなたが名張市外へ移りたい理由は何ですか。」　その他意見

番号 内容

1 病院のたらい回し

2 高齢になってきているので不安だらけ。桔梗が丘は近鉄百貨店もなくなり、さびれていくばかり。

3 結婚のため、引っ越し

4 名古屋から移り住んでからずっといやがらせをされてる。

5 高齢になった時、車の運転をやめたいが生活は困難になる

6 買い物などお店が偏っていたり、足りないと感じる

7 道路や道など整備されていないように感じる

8 他の地域に行きにくいから

9 地元に帰りたいから

10 光熱費や固定資産税等、生活費の負担がやや大きい

11 市外に持ち家があるから

12 故郷に帰りたい

13 ひとり暮しなので子供達が心配して

14 転勤するから

15 自殺したい位にいづらいから

16 市民税が高いから

17 閉鎖的で古くからの人間関係が子世代にまで影響する

18 交通量が多いのに道が狭い。狭い上に生活圏なのに警察がよくはっているのが不満。変な人が多い

19 兵庫県に名張以上の子どもサービスが受けれる市があるから

20
自治会役員の仕事量が多く負担。周りの人も負担が大きく自治会脱退したいと思っている人が多い。富貴ヶ丘Ⅲ期は
行事が多すぎる。

21 給食がない

22 就職が県外だから

23 全体的に暗いイメージ

24 若い人が少なく今どきのおしゃれな店、カフェ、美術館等があまりなく休日がつまらない。イオンしかないのが不満。

25 好奇心から名張市以外の地で生活してみたい

26 固定資産税が高すぎる。道が混む

27 だって、奥多摩ならタダで家もらえる！下水道アリ自然豊かで、超田舎でも、゛東京都″だもん（＞＜）/

28
中学生傷害事件の犯人が同じマンションに住んでそうで恐い。１人の警察官に「お宅、何号室？」といきなりきかれて恐
かった。治安が悪いからか、警察官の態度も横暴。

29 ライブに行きたい

30
せっかくの生活環境なのに大きな（いろいろな遊具のある）公園がない。バス代が高い。駅の近くに市役所や市立病院
がない。小さい町なのに空き巣や車上荒らしが多いのでは？

31 家庭の事情

32 引っ越しする為

33 車社会の地域性のため、歩行者にやさしくない。バス等の交通・公共機関の不十分さ。

34 通学時間が長いため

35 新しい環境でくらしてみたいから

36 地元に帰りたいと思っているから。

37 借金100億円に不安があるため

38 名張以外のところで住んでみたいから

39 転勤族のため
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問2-3「あなたが名張市外へ移りたい理由は何ですか。」　その他意見

番号 内容

40 地元に帰るため

41 昔ながらの街並みがある場所で、落ち着いているが栄えている場所に住みたいという夢があるから

42 就職が市外で決まったから

43 婚姻による転出

44 地元へ帰りたいため

45 転勤

46 法人税が得られる企業や商業施設がない

47 大学が地方にあるため。

48

住んでいる地域により学校区に昔ながらの伝統を重んじそれを守ろうとする古くからある地区と新しく出来た団地の両
方があり　家族構成や生活環境が違い　更には重きを置く点も違っている為　学校そのものや学校行事・地区行事・子
ど会など存続についての率直な意見交換が困難である。見直しや新たな方向を示唆した方が悪人とされる。 次に　海
外移住を目標としているから

49 若い人が少ないから

50 就職

51 転勤の為

52 将来的に実家に戻るので

53 三十年前の考え方が役所の職員に多い??選民主義者。

54 実家が遠い
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問11-2「あなたが公共交通を利用する主な目的は何ですか。」　その他意見

番号 内容

1 仕事

2 近鉄名張駅まで

3 孫に会いに行く為

4 市内で友達と遊べるような施設が無いので市外に行かざるを得ないです。

5 市外に出る時

6 友人の家に行く

7 講習会

8 高齢のため自家用車

9 関西に行く

10 帰省

11 遊びにいく

12 出張

13 市外、県外に用事で移動する時

14 帰省

15 大阪、奈良、埼玉に行く時

16 健康診断

17 私有地の管理

18 出張

19 用事

20 キーをなくしたから

21 友人同窓者を訪問する等で

22 友人に会いに電車を利用する

23 子どもの学校へ

24 銀行

25 バイト

26 子どもの所に出かける

27 病気によっては毎日利用する様になると思う。

28 親の面会

29 私用の用事で電車を利用する時

30 墓参り・法事

31 出張時のみ

32 親族に会うため

33 市民センター、ホットバス、月1回（妻）

34 帰省

35 介護

36 帰省

37 国家試験の受験のため

38 親族訪問

39 遠方の親戚に行くときのみ

40 出張

41 帰省

42 駅まで。伊賀市の義父母のところまで。

43 美容室

44 帰省

45 研修など

46 子供に会いに行く

47 帰省

48 長期の旅行や飲酒を伴う外出で自家用車を使わずに外出するとき

49 他県実家への帰省

50 忘年会等の飲み会の時
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問12「あなたは、名張市の市政に関する情報や地域の情報を何で得ていますか。」その他意見

番号 内容

1 ユー

2 隣近所のつきあいで

3 家族から

4 回覧板

5 市議のビラ

6 ライン

7 知人

8 町内の回覧

9 家族

10 なし

11 知りたくもない

12 ネット

13 興味がない

14 ライン

15 YOU

16 情報を取り入れていない

17 他の人から聞く

18 個人の情報紙

19 職場

20 どれも見ない

21 LINE

22 家族との会話

23 風のたより

24 人から聞く

25 ほとんど見ない読まない

26 特にない

27 ユーニュース7

28 LINE

29 知らない

30 知人・友人・親

31 ネットニュース

32 ライン

33 Google

34 LINE

35 親から聞く

36 周辺の人から聞く

37 ADSコネクト(アプリ)

38 知人

39 家族との会話

40 有志のブログ

41 何も得ていない

42 LINEやスマートニュースでこの地域の情報を得てる
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